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Slavische Sprachen im Allgemeinen. Alt-Russisch und 
Kirchen -Slavisch.

tir. ser.
1 A p r i l o w ,  B., Welchem slavischen Stamme gehört das 

cyrillische Alphabet? Odessa 1841. (In bulgar. Sprache.) — 15
2 C e g ie l s k i ,  Hipp., de negatione. Dissert. philos.-grammat.

comparat. Berol. 1840. — 10
3 Slavisches Centralblatt. Wochenschr., herausg. v. S chmaler .

Jahrg. 1. (Octob.-Decemb. 1865.) Bautzen. 4. (1 tlr.) — 15
4 Cy b u ls k i ,  Dr. W ., Obecny stan nauki o runach Słowiań­

skich. (Ueber slawische Runen.) Pos. 1860. 4. — 8
5 D a n k o v s z k y ,  Gi\, die Götter Griechenlands, die bei den 

Slaven leben, nebst gr.-slav. Etymologikon. Pressb. 1841.
(1 tlr.) — 15

6 — die Griechen als Stamm- u. Sprachverwandte d, Slawen.
Pressb. 1828. — 20

7 — Matris Slavicae filia erudita vulgo lingua graeca seu 
grammatica cunctarum slavicarum et graecarum dialectorum.
2 partes. Posonii 1836—37. 2 —

8 D i e t e r i c h ,  U. W., Runen-Sprach-Schatz oder Wörterbuch
üb. d. ältesten Sprachdenkmale Skandinaviens. Stockholm 
1845. (3 tlr.) _ 1 10

9 D o b r o w s k y ,  J., Entwurf z. ein. allgem. Etymologikon der
slavischen Sprachen. Prag 1813. Pp. — 25

10 — Glagolitica. 2. Ausg. v. W. Hanka m. 3 Kpfrn. Prag
1832. -  15

11 — Slovanka. Zur Kenntniss d. alt. u. neuen slavischen Lite­
ratur , Sprachkunde nach Mundarten, Geschichte u. Alter- 
thümer. 2 Thle. m. Kpfrn. Prag 1814—15. — 20

12 — Dasselbe. Zweite verm. Aufl. v. W . Hanka. Mit Kpfrn.
Facsim. u. Tabellen. Prag 1834. (2s/4 tlr.) 1 10

13 Essai sur la philologie Slave. Par M. D. S . . . . k ., avec
avant-prop. p. Landrin. Paris 1846. v — 15

14 F r ö h l i c h ,  R. A., Anleitung z. schnellen Erlernung d. vier
slawischen Hauptsprachen. Wien 1847. — 20

15 Fürst Wladimir u. d. Tafelrunde. Alt-Russische Heldenlieder.
Leipz. 1819. cart. (1 tlr.) — 10

16 Grammatyka języka starosławiańskiego napisana przez Ks. A.
D. Przemyśl 1837. — 20

17 Hanka,  W., Grundzüge der kirchenslavischen Sprache. Prag
1859. (In böhmischer Sprache.) — 15

18 H a r k a v y ,  A., die Juden u. d. slavischen Sprachen. (Text
hebräisch.) Wilna 1867. — 24
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2 Slavische Sprachen im Allgem. Altrussisch u. Kirchen-Slavisch.

19 H e s y c h i i  glossographi discipulus et E IlirA ß2!2I2T H 2 
Russus sec. XII—XIII in ipsa Constantinopoli. E codicibus
edd. Barth. Kopitar. Vindob. 1840. gr.-8. — 20

20 H i l f e r d i n g ,  A., üb. d. Verwandschaft d. slavischen Sprachen
mit d. Sanskrit. (In russischer Sprache.) St. Petersb. 1853. 
gr.-8. 1 10

21 Homer ius  slavicis dialectis cognata lingua scripsit. Ex
ipsius Homeri carmine ostendit Gr. Dankovsky. Folium 1—5. 
Yindob. 1829—31. — 20

22 Jacob i ,  V., Slawen- u. Teutschthum in cultur- u. agrar­
historischen Studien. Hannover 1856. (1 tlr.) — 15

23 Jahrbücher f. slawische Literatur, Kunst u. Wissenschaft. 
Redigirt v. J. P. Jordan.  Jahrg. I. 1843. Heft 1—4. 6.
— II. 1844. Heft 1 -3 .  6. 7. — III. 1845. Heft 1—3.
5— 12. — IV. 1846. compl. — V. 1847. compl. Leipz. gr.-8. 
(Vergriffen u. selten.) 12 —

24 — Dieselben. Jahrg. V. 1847. Heft 1. 3—9. 11. 12. 1 10
25 Joa nnov i cs ,  grammatica linguae ecclesiastico - slavicae.

Viennae 1851. — 15
26 Kau l fuss ,  R. St., die Slawen i. d. ältest. Zeiten bis Samo

(623). Eine linguistisch-geogr.-histor. Untersuchung. Berlin 
1842. — 10

27 K o l la r ,  Joh., üb. d. literar. Wechselseitigkeit zw. d. versch.
Stämmen u. Mundarten d. slawischen Nation. Pesth 1837. — 10

28 — Dasselbe. 2. Aufl. Leipz. 1844. — 12
29 Materialien zu einem vergleich, u. erklärendem Wörterbuch 

u. ein. Grammatik. Herausg. v. d. zweiten Abtheil. d. Kais. 
Akademie. Vol. II. Abtheil. 4—6. Enth.: Russische u. 
slavische Sprachen, Sanskrit etc., herausg. v. Sreznewski.
(In russ. Sprache.) St. Petersb. 1856. gr.-4. 2 —

30 M i c h a ł o w s k i ,  F . , le Slave et le Breton. Saint-Etienne
1861. (Extrait des annales de St. Et.) — 20

31 M i k l o s i c h ,  Fr., die Bildung der Ortsnamen aus Personen­
namen im Slavischen. Wien 1864. 4. 1 —

32 — Chrestomathia Palaeoslovenica. Wien 1854. —• 15
— Dieselbe. 2. verm. Aufl. 1861. — 25

33 — Vergleichende Formenlehre d. slavischen Sprachen. Wien
1856. Hbln. (42/3 tlr.) _ _ 2 15

34 — üb. d. Sprache d. ältesten russischen Chronisten, vorz.
Nestor’s. Wien 1855. — 8

35 Oycze nasz. Modlitwa Pańska z rozm. rękop. i druków staro­
żytnych w jęz. polskim i w in n y c h  d i a l e k t a c h  s ł o w i a ń ­
skich.  Wrocław 1826. (Selten.) 1 15

36 Pr awd a  Ruska czyli prawa W. Xięcia Jarosława Włady-
mirowicza etc. (Ałtrussischer Text m. polnischer Uebersetzung 
u. Commentaren). Herausg. v. J. B. Rakowiecki. 2 Bde. 
Warschau 1820. 4. Lnwb. (Selten.) 3 10

37 R e i m s ’ er E v a n g e l i u m .  (Kirchenslavisch) mit latein.
Uebers. u. Anmerk., herausg. v. W. Hanka. Prag 1846.
Lex.-8. 1 10

38 H ank a ,  Wypisky Remesskeho a Ostromjrskeho Ewangelium.
(Wynätek ze sp. kräl. ceske polec, wed.) Prag. — 8

tlr. sgr.
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39 S c h m i d t ,  Joh., Die Wurzel Ak im Indogermanischen, m.

Vorw. v. A. Schleicher. Weimar 1865. — 12
40 S c h a f a r i k ,  Geschichte d. südslawischen Literatur. I. Slowe­

nisches u. Glagolitisches Schriftthum. Prag 1864. ( I 1/# thlr.) — 20
41 Testament des Grossfürsten Wladimir Wsewolodowicz Mono- 

mach. (In altrussischer Sprache). Petersb. 1793. 4. Pp. — 25
42 Zeitschrift f. slavische Literatur, Kunst u. Wissenschaft. •

Herausg. v. Schmaler. Bd. I. Heft 1—4. Bautzen 1862—64. 1 —

Polnische Bibliographie, Sammelwerke u. Literaturgeschichte. 3

Polnische Bibliographie, Sammelwerke und 
Literaturgeschichte.

43 B a n d t k ie ,  J. S., Historya drukarń w Królestwie Polskiem
i W. X. Litewskiem etc. 3 ty. Krak. 1826. 2 15

44 — Historya drukarń Krakowskich. Krak. 1815. 1 5
45 Be n tk ow sk i ,  Fel., Historya Literatury Polskiey. 2 ty.

Warsz. 1814. Hbfr. (Onbeschnittenes Exempl. m. breit.
Rand.) (Sehr selten.) 20 —

46 — Dieselbe. Hlbldr. (Zum 1. Bde. fehlt der Titel.) 15 —
47 — Pamiętnik Warszawski czyli dziennik nauk i umiejętności.

Jahrg. 1815—21. 7 Jahrgänge in 21 Bdn. (Uneingebnndenes
neues Exempl. dieser seltenen u. wichtigen literarischen Zeitung. 15 —

48 — O Dziejopisach Polskich, ich duchu, zaletach i wadach. 
(Wycinek z pamiętników umieiętności, sztuk i nauk r. 1826).
Warsz. Ppb. m. Goldschn. 2 15

49 Biblioteka Warszawska. Rok 1842. 12 Hefte. (10 tir.) 2 —
50 — Dieselbe für 1851. 12 Hefte in 2 Bdn. Pp. 2 —
51 — Dieselbe für 1855. 12 Hefte. 2 —
52 — Dieselbe für 1860. 12 Hefte. 2 15
53 B r o d z iń s k i ,  Kaz., O Literaturze. Wydanie Turowskiego.

Sanok 1856. ( I 1/* tir.) _  — 20
54 Brown,  J., Biblioteka pisarzów assystencyi polskiej Tow.

Jezusowego. Przekł. Kiejnowski. Pozn. 1862. W. 8. 2 15
55 Catalogus alphab. Bibliothecae publ. Raczynscianae. 2 partes.

Pozn. 1865. . . .  2 —
56 C e g i e l s k i ,  H., życie i zasługi Doktora Karola Marcin­

kowskiego. Pozn. 1866. — 6
57 Czas. Dodatek miesięczny. 20tomów. Krak. 1856—60. Lnwdb.

(40 tir.) _ . . .  . 20 —
58 D em bo w s ki ,  E . , piśmiennictwo Polskie w zarysie. Pozn.

1845. Lnb. (2 tlr.)_ _ 1 -
59 D u n in - B o r k o w s k i ,  Stan., Zur Geschichte d. ältesten poln.

Psalters zu St. Florian bei Linz. Wien 1835. — 15
60 G r a b o w s k i ,  M., Literatura i Krytyka. 2 ty. Wilno 1840. 1 —
61 G r u s z c z y ń s k i ,  o znaczeniu Myszeidy Ign. Krasickiego.

Pozn. 1863. Pp. — 8
62 — O Mickiewiczu. — Wojna Chocimska W. Potockiego. Dwie

prelekcye. Pozn. 1860. — 6
63 Jo eher,  Ad., Obraz bibliograficzno-histor. literatury i nauk

w Polsce. 3 ty. Wilno 1840—57. (10 tir.) 5 —
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6 4 L e w e s t a m a ,  H., Historya literatury powszechnej. 4 ty.
Warsz. 1863—67. (1378 tir.) . . . .  7 —

65 Ł u k a s z e w i c z ,  J., Historya szkół w Koronie i Wielkiém 
Księstwie Litewskiém od najdawn. czasów aż do roku 1794.
4 tomy. Pozn. 1849—51. cart. (12 tir.) 6 —

66 — Lesław, Rys dziejów piśmiennictwa Polskiego. Wyd. większe.
Pozn. 1859. (3V3 tir.) 1 10

67 M a u r i t i u s ,  A., Polens Literatur- u. Cultur-Epoche s. d. J.
1831. Posen 1843. ( iy 6 tir.) _ — 20

68 M i c k i e w i c z ,  Ad., Cours de littérature Slave professé au
collège de France. 5 vols. Par. 1860. gr.-8. 3 10

69 — Kurs literatury Sławiańskiej. Tom 2. 3. 4. Paris 1842
bis 1845. ' 1 10

70 — Vorlesungen üb. slawische Literatur u. Zustände. Bd. 1. 2.
Leipz. 1843. 1 —

71 M o c h n a c k i ,  Maur., O literaturze Polskiej w wieku 19 tym.
Tom 1. (jedyny). Warsz. 1830. Hbf. 1 10

72 M u c z k o w s k i ,  J., Mieszkania i postępowanie uczniów Kra­
kowskich w wiekach dawniejszych. Krak. 1842. cart. — 15

73 — Rękopisma Marcina Radymińskiego. Krak. 1840. cart. — 15
74 N eh r i n g ,  Wl., de Reinholdi Heidensteinii scriptis historicis.

Posn. 1857. — 10
75 — O życiu i pismach Joachima Bielskiego. Pozn. 1860. — 10
76 Nowakowski , . ! .  F., Ksiądz Wacław Stule Kanonik Wyszech-

radzki. Szkic biogr. Warsz. 1862. — 5
77 Osińsk i ,  Aloiz., O życiu i pismach X. Piotra Skargi.

Krzemieniec 1812. 4. Hlbln. 1 —
78 Oss o l i ńsk i ,  Hi-ab. J. M., Wiadomości historyczno-krytyczne 

do dziejów Literatury Polskiéy, o pisarzach Polskich. 4 tom.
z rycinami. Krak. 1819—22. (10 tir.) 5 —

79 Otium Varsaviense in selectis ex historia litteraria Poloniae
argumentis explicandis insumtum. Vratisl. 1755. 1 —

80 Pamiętnik Warszawski wyd. przez Brodzińskiego, Skarbka
i Skrodzkego. 3 ty. Warsz. 1822. cart. 2 —

81 Réglement de la société littéraire Polonaise. Paris 1832. (14 f.) — 10
82 Roczniki Towarzystwa Przyjaciół Nauk Poznańskiego. Tom

1—4. Pozn. 1860—66. Lex.-8. (117« tir.) 6 —
83 Rze wu sk i ,  Em., studya filozoficzno-literackie. Warsz. 1847.

Lnb. 1 —
84 Tygodnik literacki poświęcony literaturze, sztukom pięknym 

i krytyce, wychodzący pod redakcyą A. W o y k o w s k ie go .
Tom 4 - 7 .  Pozn. 1841—44. 4. Pp. (16 tir.) _ 5 —

85 T y s z y ń s k i ,  A., rys histor. oświecenia Słowian, (z bibliot.
Warszawsk.) Warsz. 1841. Pp. — 12

86 W i s z n i e w s k i ,  Mich., Historya literatury polskiej. 10 tomy.
Krak. 1840—57. (32 tir.) 12 -

87 W o y c iek i, Wł., Historya literatury Polskiej. 4 ty. Warsz.
1845. Lnb. (97e tir.) _ 5 15

88 Zdanie sprawy z dziesięcioletnich prac towarz. literackiego
Polskiego w Paryżu. Par. 1843. — 12
Polnische Neu-Lateiner.

89 Bibliotheca poetarum Polonorum qui patris sermonescripserunt. 
Varsaviae apud G. Nicolai Bibliopolam. s. a. 4. 101 Seiten, br. 1 —

4 Polnische Bibliographie, Sammelwerke u. Literaturgeschichte.
tlr. sgr.
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tlr. sgr.
90 B a ra n k ow ic ,  navigium laureatum. M. 1 Kpfrst. Crac.

1672. fol. br. — 15
91 B u c h o w s k i ,  A. St., panegyris epithalamica ad festa nupt.,

Ser. Max. Emanueli (Kurfürst v. Baiern) et Mariae Teresiae 
Polon. Principi. (Tochter des Königs Joh. Sobieski). Crac.
(1675.) fol. br. _ — 15

92 — panegyricus Serenissimo ac potent. Augusto II. Regi
« Polon. etc. M. polnischem Reichswappen. Crac. 1697. fol. br. — 15

93 J a b ł o n o w s k i ,  W . de, oratio ad regem novissime electum.
Cracov. 1697. (8 Bl.) — 15

94 K o r d e ck  i , A., Nora Gigantomachia in Claromonte Częstocho-
viensi. Cracov. 1655. 4. Prgb. (Titel u. S. 49—50 fehlen, 
seltenes Buch.) 1 —

95 — Nova Gigantomachia etc. Editio secunda. Częstochow
1694. 16. Ldrb. 1 —

96 Laurus prodroma ad coronam, s. carmen triumphale victori
Orientis, Sereniss. Joannilll. Regi Polon. A Polona societate 
Jesu. 1674. fol. br. 1 —

97 Lu de r ,  Barthol., Noctes Atticae seu oratorum Societatis 
Jesu lucubrationes rhetoricae. (Dedic. a Stanisl. Skorzewski.)
Gedani 1740. Ldrb. 1 —

98 Masłowsk i ,  V., de vita et poesi Clementis Janicii. Vratisl.
1857. cart. — 12

99 M ie rz yń sk i ,  A., de vita morib. scriptisque latin. Sebastiani 
Fabiani Acerni. Accedit carmen »Roxolania«. Berol. 1857. — 20

100 Poemes latins sur les apötres de la Pologne et du Japon.
Paris 1846. -  20

101 P o n i ń s k i ,  opera heroica edidit Królikiewicz. Vars. 1789.
4. Pp. 1 10

1 0 1 a — Dasselbe. Exemplar auf feinem Papier m. breitem Rand.
Ldrbd. 2 —

102 P o t o c k i ,  Pauli, Comitis, Opera omnia edd. J. A. Załuski.
Varsaviae 1747. fol. Hlbldrb. 8 —

103 S a r b i e v i i  Math. Cas. opera. Antverp. 1632. 4. Ldrb. 1 10
104 K o l a n o w s k i ,  M., de M. Cas. Sarbievio, Poloniae Horatio.

Berol. 1842. cart. — 15
105 Skop ,  C. a ., (alias Tluk), epigrammatum libri quatuor.

Francof. s. a. Prg. 1 —
106 S z y p e r s k i ,  L ., de Simonis Simonidis vita ingenio poesi.

Vratisl. 1865. — 10
107 W i l c z e k ,  ign., e soc. Jos., Carminum libri tres. Posn. 1777. 1 —

Seltene polnische Drucke aus dem Anfänge des 
XYI. Jahrhunderts.

108 Fr at r i s  Ba pt i s ta e  M ant uan i ,  contra poetas impudice 
loquentes carmen. Cracoviae ,  Casp. H o c h f e d e r ,  Anno 
1504. 4. (6 Bl. von denen leider das erste, d. Titel, fehlt.) 2 —

Antiqu. Catalog No. 110 der Scliletter’schen Buchhandlung (H. Skutsch) in Breslau.
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tlr.
109 L a u r e n t i i  Co m i n i  hortulus elegantiarum etc., in cuius

fine describit: Cracovia Poloniae Metropolis carmine Sapphico. 
C r a c o v i a e ,  Joh. Hal le r.  1518.  27 Bl. in 4. Pp. 5

110 — Latinum ydeoma, ab innumeris fere medis quibus antehac 
scatebat: penitus exemplum. L ip t z k  M. Lot t er  1512.  4.
(14 Bl.) 3

111 E u t r o p i i  decem libri historiarum. Craco v iae .  (Expensis
Job.  H a l l e r )  1510. 4. Hlbprgb. (Sauberes Exempl. d. 2. 
gedruckten Ausgabe d. Eutrop.) 6

112 J a c o b i  de G ost h y n i n ,  Theoreumata seu ppositiones
Autoris causarum david judei cum annotationib. etc. Crac. 
Impens .  Johann.  H a l l e r  1507.  4. Hlbprgb. (Am
Rand unbedeutend wurmstichig.) 6

118 Johann is  G lo go u ie n s i s ,  Exercitium super omnes tractat. 
paruorum logicalium Petri hispani. Cracov.  1500.  Impens. 
Joh. H a l l e r ,  impress, p. W o l f g .  S t ecke i  monacenum,

6 Seltene polnische Drucke a. d. Anfänge d. XVI. Jahrhunderts.

concivem Lipsensem. 176 Bl. 4. Hlbfzb. (Exemplar m. 
breitem Rand, mit handschriftl. Randbemerkungen.) 10

114 — Computus Chirometralis. C r a c o v i a e ,  Joh. Ha l l e r
1511. 36 Bl. in 4. Mit Titel-Holzschnitt. Pp. 5

115 — introductorium Astronomie in Ephemerides. Cracoviae,
F lo r ia n  & W o l f g a n g ,  1514.  34 Bl. in 4. Pjj. 3

116 — Argumentum in librum Porphirii peripatetici ysagogicnm 
in cathegorias Arestotiles. C r a c o v i a e ,  J. Ha l l e r  1516.
4. Prgb. (M. vielen handschriftl. Randbemerkungen.) 6

117 — Exercitium secunde partis Alexandri. Impr. Vienne
Austr. per Joannem S i n g r e n i u m :  expensis vero Urbani 
Keym bibliopo. Buden. Ann o  1518.  4. Hlbfrzb. (Auf 
d. Rückseite d. Titels Holzschnitt d. H. Stanislaus darBt.; 
schönes Exemplar.) 5

118 Joannes S t o b n i c e n s i s ,  Parvulus philosophienatural, etc.
Crac ov i ae ,  J. H a l l e r  1517. 8. Pp. (Etwas fleckig, 
mit vielen handschriftl. Randbemerkungen.) 5

119 M i c h a e l i s  de V r a t i s l a v i a ,  Introductorium dyalectice:
quod Congestum Logicum appellatur: nuper denuo revisum 
et accurata diligentia fideliter emendatum. Cracov iae  
Joan. H a l l e r  1515. 88 Bl. in 4. Hlbfrzb. 6

120 Expositio et interpret. hymnorum ex doctoribus in gymn. 
Cracoviensi pro junior um eruditione et eorum in sacris litteris 
institutione conflata. C r a c o v i a e ,  Joan. H a l l e r  1516.
137 Bl. in 4. Hlbprgb. 8

121 M a g i s t r i  Pau l i  Crosnensi s  introductio in Ptolomei
Cosmographiam cum longitudinibus et latitudinibus region. 
et civitatum celebrioram. C r a c o v i a e  1512. F l o r i a n  
(Jngler.  44 Bl. in 4. Hlbfrzb. (Am Rande etwas ver­
modert.) 5

122 T a n n s t e t t e r ,  Georg., Indicium Astronomicum Viennense
Anni 1515.  Vienne per H i e r o n y m u m  Vie t or em:  et 
Joannem Singrenium. 4. (8 Bl.) 2

123 T e x tu m  Ve te r i s  ar t i s  scilicet Porphirii Isagogarum. — 
Aristotelis Cathegorie. — Perihermenias libriduo. Cracov. ,  
Hieron.  V i e t o r  impr. 15 22. 42 S. in 4. Pp. 3http://rcin.org.pl



tlr. sgr.
124 T h o m a s  P o s n a n i e n s i s ,  Parvulus physicae naturalis. 

C r a c o v i a e ,  Joh. H a l l e r  1517.  70 Bl. in 4. Hlbfrzb. 6 —
125 T h o m a s  (Aquinus) de ente et essentia una cum tractatulo

suo in calce annexo De natura accidentis. s. 1. e. a. 14 Bl. 
in 4. goth. (Den Titel ziert ein Holzschn. m. Polnischem, 
Litthauischem und Krakauer Wappen; es ist dies jedenfalls 
einer der ersten und seltensten Krakauer Drucke von Casp. 
Hochfelder.) 5 —

Grammatik u. Lexica d. polnischen Sprache. 7

Grammatik und Lexica der polnischen 
Sprache.

126 B a n d t k e ,  G. S., polnische Grammatik f. Deutsche. Bresl.
1818. Pp. — 12

127 — dictionnaire port, polonais, allemand et français. Wrocl.
1834. Pp. — 12

128 B r o n i k o w s k i ,  Xav., grammatyka j ęzyka polskiego. Paris
1848. (P/s tir.) — 12

129 Ce g ie l s k i .  H., Nauka poezyi. Wyd. 2. Pozn. 1851. Pp.
(Fleckig.) (1 */3 tir.) -  20

130 — Dasselbe. Pozn. 1845. (I2/3 tir.) — 15
131 Convolutband mit 8 Stück polnischen Elementarbüchern 

(Fibeln). Gedruckt zu Minsk u. Wilna a. d. J. 1835—42.
Lnwdb. 1 —

132 D e s z k i e w i c z ,  J. N., zbiór odpowiedzi recenzentom gram- 
matyki języka polskiego w Rzeszowie 1846 r. wydanej.
Lwów 1853. — 15

133 F r i t z ,  J. N., Elementarbuch der poln. Sprache. 2 Thle.
Bresl. 1850. Pp. (1 tir.) — 10

1 3 4 K o s c h ü t z k i ,  C. v ., Verhandlungen und Aktenstücke, 
betr. die Sprachenfrage in Oberschlesien a. d. J. 1839—59. 
Tarnowitz. — 10

135 K r a i ń s k i ,  W ., Polnische Grammatik in 3 Curs. Bresl.
1862. Pp. — 10

136 — Wymowa porównywana z Rościelną, parlamentarną, 
sądową, pochwalną i akademicką. Wrocł. 1856. (539 Str.) 1 10

137 K u r h a n o  w ic z ,  T., grammatyka języka Polskiego. Warsz.
1841. , _ — 8

138 Ł a w r y n o w i c z ,  P., Lingwologia. Świstki pośmiertne. Lond.
1863. ' — 10

139 Linde,  S. B ., Słownik języka Polskiego. Wyd. 2. 6 t.
Lwów 1854—61. gr.-4. br. 15 —
(Diese neue Ausgabe des besten polnischen Wörterbuches umfasst auch alle 
anderen slavischon Sprachen nebst deutscher Uebersetzung.)

140 Ł u k as z ew s k i  u. “Mosbach,  polnisch-deutsches u. deutsch­
polnisches Taschenwörterbuch. 2 Thle. Breslau 1848. Hlw. — 20

141 M a te c k i ,  T. T .,• słownictwo chemiczne Polskie. Pozn.
1855. (Expl. auf Velinpap.) — 15

142 M ron gov iu s ,  deutsch-polnisches Wörterbuch. 3. Aufl. 1854.
Eleg. geb. 3 —

Antiqu. Katalog No. 110 der Schletter'schen Buchhandlung (H. Skutsch) in Breslau.http://rcin.org.pl
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143 M r o n g o v iu s ,  Dasselbe. Danzig 1828. 4. Hfz. 1 —
144 M u c z k o w s k i ,  J., Grammatyka języka Polskiego. Krak.

1836. Pp. — 10
145 N ie g o l e w s k i ,  A. v., dessen Corresp. m. d. Oberpräsident.

v. Puttkammer, betreffend den Gebrauch d. poln. Sprache. 
(Polnisch u. Deutsch.) Leipz. 1857. gr.-8. — 12

146 P a r k o s s i i  de Ż or a w i ce ,  antiquissimus de orthographia 
Polonica libellus. Rogatu et sumptibus Ed. Raczyński opera
et studio G. S. Bandtkie editus. Posnan. 1830. — 10

147 Prawidła pisowni polskiej podane przez deputacya ortograf.
w r. 1830. Warsz. 1835. ' — 10

1 4 8 P r z y b o r o w s k i ,  J., Yetustissimam adjectivorum liuguae
polonae declinationem. Pos". 1861. 4. — 6

149 R zu c ho w sk i ,  L. D., pisownia polska. Lwów 1853. — 6
150 S m it h ,  C. W., Grammatik der poln. Sprache. Beri. 1845. — 15
151 Die polnische Sprachfrage in Preussen. Zusammenstellung

v. Aktenst. etc. Heft. 1. Leipz. 1845. — 10
152 S z rz en ia w a ,  Wortforschungslehre der polnischen Sprache.

2 Bde. Lemb. 1842—43. (4 tir.) 1 —
153 Za g ó r o w s k i ,  Fr., sposób skrócenia pisma Polskiego.

Warsz. 1858. — 6

Kassubischer Dialekt.
154 Pjnc glovnech wóddzałow Evangjelickjeho Katechizmu w

Kaśebsko-Słoyjenskim jęzeku. Schwetz 1861. — 5
155 Rozmowa Pólocha z Kaszebą napjis pr. X. Szmuka s Pucka.

Gdansk 1850. — 5
156 Sto frantovek z połudnjovej części Pomorza Kaszubskiego.

(80 Seiten.) Schwetz o. J. (Kaszubische Volkslieder.) — 20
157 Xążeczka dla Kaszebov, przez Wójkasena. Gdansk 1850. —- 5

Obersclilesischer Dialekt.
158 L o m p a ,  Joz., Zbiór wierszy. Zeszyt I. w Opolu 1841. — 5
159 Agenda to jest porządek Kośóiołow Ewanjelickich Księstwa 

Oleśnickiego, y innych do niego nalezoncych Powiatów etc.
(Al te  poln.  S c h l e s i s c h e  A g e n d a  f. d. Fürstenthum Oels 
und die dazu gehörenden Gemeinden.) Quarto. (112 S.)

Kassubischer u. Oberschlesischer Dialekt.
tir. sgr.

Brieg 1715. 1 —
(Sehr selten; über Werth u. Bedeutung derselben siehe:
Schles. Provinzialblätter 1866, Seite 490.)

160 Ofiara miłości niewczesnej. Rzecz wyjęta z osnowy dawnego
szląskiego rękopisu. (Zdarzenie prawdziwe z r. 1680.) W  
Jaśle 1858. — 5

161 Pieśni Ludu Polskiego w Górnym Szląsku z muzyką zebrał
i wydał Juliusz Roger. Wrocław 1863. gr.-8. (3 tir.) 1 10 

L62 R a sz ew sk i ,  J., Mały słownik obcych wyrazów. Bydgoszcz.
1847. — 10

163 R e s c h e k ,  K. P., poradnik dla sołtysów i włościan Górno-
Szlązkich. W  Lublińcu 1860. — 10http://rcin.org.pl



Polnische Volkslieder. 9
tlr. sgr.

Polnische n. a. Volkslieder.
171 C z e l a k o w s k i ,  odgłos pieśni ruskich. Pozn. 1844. — 8
172 K r a k o v ia k y ,  Polskę narodni speyky, povodne i v ceskem

prekladu. S näpevy na fortp. Prag 1851. 32. — 10
173 M a u r i t i u s ,  A., Ukrainische Lieder. (Deutsch.) Beri. 1841. — 10
174 N i e m c e w i c z ,  J.U., Śpiewy historyczne z muzyką, i rycinami 

i dodatkiem zbioru historyi polskiej. Wyd. 5. Lwów 1849.
_gr.-8. _ . . 4 —

175 Ż e g o t a  P a u l i , Pieśni ludu Polskiego w Galicyi. Lwów 1838. 1 —
176 Pieśni Bretońskie. Przełożył Lucyan Siemieński. Pozn. 1842. — 10
177 Pieśni ludu Nadniemeńskiego z okolic Aleksoty. (Z melodyą

do niektórych.) Pozn. 1844. — 15
178 Pieśni narodowe, dziś powszechnie po kościołach śpiewane.

Z notami. Brux. 1862. — 10
179 Piosnki wieśniacze znad Niemna i Dźwiny. Wilno 1839. 1 —
180 Pieśni Ludu Polskiego w Górnym Szląsku z muzyką zebrał 

i wydał Jul iusz Roger ,  Dr. med. Lex.-8. (IV u. 271 SS.
mit Notendruck.) Breslau 1863. (3 tir.) 1 10

181 Ruda .  Polnische Volkslieder d. Oberschlesier. Nach Roger.
Uebertragen v. Hoffmann v. Fallersleben. Cassel 1865. — 10

182 R y p i ń sk i ,  AL, Białoruś. Kilka słów o poezji prostego ludu 
tej prowincji; o jego muzyce, śpiewie etc. Par. 1840. 16.
Hfzb. 1 —

183 Sielanki Polskie z różnych autorów zebrane. Edyc. 3. z 
kopersztychami. Warsz. 1778. Frzbd. (Sauberes Exemplar
mit schönen Abdrücken.) 3 —

184 S i e m ie ń s k i ,  L., podania i legendy Polskie, Ruskie i
Litewskie. Pozn. 1845. — 15

185 S u c h o r ow sk i ,  M., Wieniec pieśni żebrackich. (Z notami.)
Lwów 1860. — 10

186 Szczytna pieśń Sławianów w dziesięci mowlach pobratym­
czych w jedno abecadło i t. d. ułożona przez M. Sucho -  
rows k ie go .  Lwów 1863. 1 —

187 U k r a in k y ,  Z nutoju Tymka Padury. (Ukrainische Volks­
lieder m. Melodien.) Warsz. 1844. Lex.-8. (373 tir.) 1 —

188 W a l d b r ü h l ,  W . v., Slawische Balalaika. Leipz. 1843.
cart. (17» tir.) — 25

189 W o y c ie k i ,  K. W ., Pieśni ludu Białochrobatów, Mazurów
i Rusi z nad Bugu i t. d., z ryc. i muzyką wyd. Kacza­
nowski. 2 ty. Warsz. 1836—37. Hfzb. 5 —

190 — Dasselbe. Bd. I. Warsz. 1836. Pp. 2 —
191 W o l s k i ,  Włodz., Śpiewy powstańcze. Zeszyt I, z melodyami.

Paris 1863. 16. — 10
192 W o y k o w s k a ,  Jul., piosnki dla ludu wiejskiego. Z muzyką.

Zeszyt 1 (jedyny). Pozn. 1844. (wyczerpnięte.) — 20

Polnische Literatur.
193 A n c z y c ,  Łobzowanie. Obrazek dramatyczny. Warsz. 1857. — 3
194 A n der sen a  Obrazki. Pozn. 1857. — 10

Antiąu. Katalog Ko. 110 der ScMatter\schen Buchliandlung (H. Skutsch) in Breslau.
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10 Polnische Literatur.

195 Anioł ziemi. Srebrny śpiew pr. T. L. Lipsk 1866. — 10
196 Ar ag o ,  J., podróż na około świata. Przekł. Szymanowski.

Z 127 obrazami. Warsz. 1858. (3 tir.) 1 —
197 August z kości. Dramat bez końca. Pozn. 1844. — 8
198 B a l i ń s k i ,  Karol, Pisma. Pozn. 1849. (P/e tir.) — 10
199 Bard N a d w i ś l a ń s k i ,  nad brzegami Duransy i Rodanu.

Awenyon 1832—34. gr.-8. (Sehr selten.) 2 —
200 B i e l o w s k i ,  Aug., Poezye. Petersb. 1855. 16. — 10
201 B o g u s ł a w s k i ,  W., Cud czyli Krakowiaki i Górale. Beri.

1841. Lnb. — 10
202 B o i l e au  Despreaux, Satyry. Wierszem polsk. przełóż.

Gorczyczewski. Warsz. 1805. Opr. p. — 10
203 (Bor ko wsk i ,  Hr.,) Leszek, Parafiańszczyzna. 2 ty. Wrocł.

i Pozn. 1843—49. (tom 1. bardzo rzadki.) 2 15
204 — Cymbalada. Poema heroiczne na cały tydzień. Wrocł.

1848. 16. (Selten.) 1 —
205 B re dk ra j cz ,  Norb., Matka Bochatórka. Poemat z czasów

porewolucyinych. Wrocł. 1843. — 10
206 Bu ła w,  Ern., krople czary. Poezye. Lipsk 1865. — 5
207 B yro na  Poezye: Giaur przez Ad. Mickiewicza. — Korsarz

pr. Edw. Odyńca. Paryż 1835. — 10
208 Ch odźko ,  Alex., Poezye. Pozn. 1833. — 10
209 Chrzanowski ,  Leon, dźwięki mój duszy. Paris 1847. — 10
210 Cza jko wsk i ,  M., Koszowata i Ukrainki. Lipsk 1865. (1 tir.) — 15
211 D z ie k o ń s k i ,  J. B., Sędziwój. 3 ty. Warsz. 1845. — 15
212 Dziewice Erinu. Dramat w 2 częściach pr. A. Par. 1857. — 10
213 D z iu b iń s k a ,  Bazar. Komed. w 1 akcie. Pozn. 1842. — 3
214 Edgar i Celina. Powieśó oryginalna. Lwów 1837. — 10
215 Fe l ińsk i ,  Aloizy, Dzieła. 2 tom. Wrocł. 1840. Pp. (3Vatlr.) 1 10
216 F e l i ńs k a ,  Ewa, Wspomnienia z podróży do Syberji pobytu

w Berezowie i w Saratowie. 3 ty. Wilno 1852. Pp. (57s tir.) 1 —
217 Galerya pisarzów polskich. (Antologia.) 2 ty. Pozn. 1840.

32. Lnb. — 15
218 G as zy ń sk i ,  Konst., Poezyje. Par. 1844. — 10
219 — Sielanki młodości. (Wyjątek z drukujących się poezyi

Autora odbito osobno exemplarzy 50.) Paris 1855. gr.-8. — 20
220 — Pro publico bono. Nowe poezje. Paris 1858. gr.-8. — 12
221 Głos Tułacza. Neapol 1861. (22 S. in 16.) — 10
222 G o de bs k i ,  Cypr. Dzieła wierszem i proza. 2 ty. Warsz.

1821. Hlbld. (Titel beschädigt.) _ — 20
223 Gordon,  J., obrazki caryzmu. Lipsk 1861. (1 tir.) — 15
224 Górecki ,  Ant., Bajki i poezye nowe. Paris 1839. 16. — 12
225 — Kłosek polski. Paris 1843. 16. — 24
226 — Siewba. Paryż 1857. 16. — 10
227 G osz cz y ńs k i ,  Sew., Pisma. 3 tomy. Lwów 1838. (4 tir.) 1 10
228 — Anna z Nabrzeża. Wrocł. 1852. ( I 1/* tir.) — 20
229 — Król Zamczyska. Wrocł. 1852. (B/6 tir.) — 10
230 — Król Zamczyska. Powieśó. Pozn. 1842. — 10
231 — Trzy struny. 2 ty. Strasburg 1839. (Vergriffen u. selten.) 2 —
232 H o f f  mano  wa-Ta ńska .  Drezno i jego okolice. Warsz.

1858. Lnwb. — 15
233 — Małe powieści i rozmowy dla dzieci. Z 4 obr. Wrocł. 

opr. (1 tir.)

tlr. sgr.
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Polnische Literatur.

234 H o f f m a n o w a - T a ń s k a ,  małe powieści. Wrocł. 1839.
(bez obr.) Pp. — 10

235 J a c k o w s k i ,  Ig., Panorama. Wiersz czytany przez niego,
dnia 28. lutego 1852 r. w Londynie z okazyi ofiarow. pier­
ścienia Panu K. Szulczewskiemu. Londyn 1852. 16. — 10

236 Jadwiga. Obrazy historyczne. Par. 1845. — 12
237 Jocoseria, albo poważne ludzi mądrych pisma i powieści.

Wyd. Nowakowski. Beri. 1840. — 10
238 Katarzyna Wielka. Obraz historyczny (dramatyczny). Paris

1845. — 20
239 K o k a ,  Pawł.,bratJakób.Tłum.Dmochowski.4 ty. Wiln. 1833. 1 —
240 Komedja polska. Sempre speranza. Lipsk 1864. (l tlr.) — 10
241 Szymon Konarski. Poema dramatyczne. Obraz 1. Śmierć

Xiędza Trynkowskiego. Paris 1845. — 15
242 K o r z e n io w s k i ,  J., Andrzei Batory. Dramat. Wilno 1846.

(I1/» tir.) ' _ _ — 10
243 K o ź m ia n ,  K., Ziemiaństwopolskie. Poema wyd.Raczyński.

Wrocł. 1839. Pp. ( I 1/* tir.) _ — 15
244 — Stefan Czarniecki. Poemat w 12 pieśniach. Pozn. 1858.

gr.-8. (6 tir.) 3 —
245 Kra iń sk i ,  Dr., Polacy i kazania Polskie na barykadach

Wrocławskich w r. 1848. Wrocł. 1855. — 5
246 — Anna i Scisław. Wrocł. 1855. — 8
247 — Polka.. Wrocł. 1855. — 10
248 — Pocieszyciel i Pocieszycielka. Wrocł. 1855. — 12
249 Kras i ck i .  Ign., Dzieła. 10 ty. Wrocł. 1824. Hlbfrzb.

(102/s thlr.) 3 20
250 — dzieła, t. 4. Pan Podstoli. Lipsk. 1840. Pp. — 10
251 K r a s iń s k i ,  Zygm., Irydion. Wyd. pierwsze. Par. 1836.

gr.-8. Hlbfrzb. 1 10
252 — Nie-Boska Komedia. (Wyd. pierwsze.) Paryż 1837. Lnb. 1 —
253 — Noc letnia. Paris 1841. — 15
254 — psalmy przyszłości. Paris 1845. — 10
255 — Psalmy przyszłości. Ed. 5. Par. 1861. gr.-8. — 10
256 — Przedświt. Ed. 4. Par. 1861. gr.-8. — 15
257 — Do Mistrzów słowa. Paryż 1846. (16 S.) — 6
258 — Ostatni. Paris 1847. — 5
258a — to samo, edyc. 4. Paris 1862. — 6
259 K r a s z e w s k i ,  Ig., ostrożnie z ogniem. Warsz. 1857. 4. — 10
260 — Pan i szewc. Powieść. Petersb. 1854. Hlbdrb. — 8
261 — Pod włoskiem niebem. Warsz. 1857. 4. — 5
262 — Wspomnienia Odessy, Jedyssanu i Budżaku. Dziennik 

przejażdżki w. r. 1843. 3 ty. Wilno 1845. Pp. (5V2 tir.) 1 —
263 L a m e n e g o  księgi ludu. Staraniem tow. demokr. polsk.

przełożone. Poitiers 1838. 16. (Fleckig.) . — 10
264 Ła p s i ń sk i ,  J., Poezye. Tom 1. Krak. 1829. 12. — 10
265 L e n a r t o w i c z ,  T. Cesarz. Wedle francusk. prozy. Legenda I.

Pozn. 1861. — 10
266 — Szopka. Wrocł. 1849. — 10
267 Lerm on t  ow, Bojar Orsza. Przeł. zrossyjsk. G. C. Lwówl855. — 5
268 L i p s k i , Audr., WojnaChocimska. Poemat.bohatyrski, wydał

St. Przyłęcki. Lwów 1850. Pp. 1 —
Anti([u. Katalog No. 110 der Schletter'schen Buchłiandlung (H. Skutsch) in Breslau.
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12 Polnische Literatur.

269 Listopad. Romans historyczny. 2 ty. Wilno 1848. (4 tir.) — 20
270 Malczewsk i ,  A., jego żywot i pisma. Wyd. A. Bielowski.

Lwów 1843. Lnwb. (11/3 tir.) — 15
271 — Marya. Powieść. Ukraińska. Wrocł. 1851. — 10
272 — Marja. Londyn. 1836. (10 str. w. 8.) — 5
273 M a łe c k i ,  Ant., grochowy wieniec, cz. Mazury w Krakowsk.

Komedya. Pozn. 1855. — 10
274 Mann,  Maur., Sztuka i miłość, dramat. Pozn. 1849. — 5
275 Mar jan ,  Edw., Pisma. 3 ty. Wiln. 1842. (372 tir.) 1 —
276 Ma reński ,  St., pieśń o narodzie cierpienia. Gniezno 1848. — 5
277 Marzanna.  Noworocznik literacki i genealogiczny na rok

1834. Wrocł. Pp. — 5
278 M ias ko  wski ,  JKasp., zbiór rythmów. Nowe wyd. Rymarkie-

wicza. Pozn. 1855. ( l ł/2 tir.) — 25
279 M ick ie wi cz ,  A., Pisma. Nowe wydanie zupełne. 6 tomy.

Par. 1860—61. gr.-8. Opr. 6 —
280 — Dziady. Nowe wydanie zupełne. 4 Thle. in 1 Bandę.

8. (272 S.) Wrocław 1864. (I1/« tir.) — 10
281 — Poezye. Tom ósmy. Par. 1836. — 10
282 Listy śp. Adama Mickiewicza de Pani Konstancyi. Pozn.

1863. 4. — 10
283 M ie ro s ła w s k i ,  Ludw., Pugaczew. Wiersz. Par. 1836.

(Fleckig.) 1 —
284 Morawski ,  Fr. Dz., Bajki. Pozn. 1860. (1 tir.) — 12
285 Mors z ty n ,  Zbigniew, Poezye. Z rękopismu pierwszy raz

wydane. Pozn. 1844. — 15
286 Mowa Polska przez S. K. (Wiersze.) Posn. 1861. — 3
287 Cztery niedziele postu. Obrazek dramatyczny. 1861. — 3
288 N i e m c e w i c z ,  J. U., ostatnie rymy. Lipsk 1833. — 5
289 Niem oj o w s k i , L., Dwa towarzystwa. Komedva w 4 aktach.

Warsz. 1851. (V* tir.) " — 5
290 (W. Pol),  Obrazy z życia i podróży. Pozn. 1846. (1 tir.) — 10
291 O d ro w ą ż ,  Wanda. Kilka chwil we Włoszech w lat. 1847

i 1848. Pozn. 1850. (1 tir.) — 10
292 Odyniec ,  A. E., Tłómaczenia. 2 ty. Lipsk 1838. Hfz. — 15
293 — Izora. Dramat we 3 aktach. Warsz. 1829. — 19
294 — Felicyta czyli męczennicy Kartagińscy. Dramat. Pozn.

1858. (1 Ve tir.) — 12
295 O l e s i a ,  Grzechy powszednie. Obrazek z nowszych czasów.

Pozn. 1850. (I1/* tir.) — 15
296 O l i za ro w sk i ,  Tom., dzieła. 3ty.  Wrocł. 1852. cart. (3tlr.) 1 —
297 — Dzieła. Tom 2. Wrocł. 1852. — 10
298 Ośla góra, urywek z pamiętników wychodźcy ogł. Boi. Sęk.

Lipsk 1865. (V* tir.) — 5
299 500 razy czemu. Przez H. J. S. Pozn. 1846. — 5
300 Niedokończony Poemat. (Z pośmiertnych rękopismów.) Par.

1860. — 15
301 Poezye przez F. Ł. Pozn. 1845. gr.-8. (1 tir.) — 10
302 Poezje Mazura. Bruxella 1844. — 20
303 Poezye studenta. Tom 1. Lipsk 1863. (1 tir.) — 15
304 P o l ,  Wincenty, Poezyje. 4 tomy. Wiedeń 1857. (8 tir.) 4 —
305 — Północny wschód Europy pod względem natury. Heft 1.

(Nicht mehr ersch.) Krak. 1851.

tir. sgr.
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tlr. sgr.

Polnische u. a. Volkslieder.
171 C z e l a k o w s k i ,  odgłos pieśni ruskich. Pozn. 1844. — 8
172 K r a k o v ia k y ,  Polskę närodni spevky, pövodne i v ceskem

prekladu. S näpevy na fortp. Prag 1851. 32. — 10
173 M a u r i t i u s ,  A., Ukrainische Lieder. (Deutsch.) Berl. 1841. — 10
174 N i e m c e w i c z ,  J.U., śpiewy historyczne z muzyką i rycinami 

i dodatkiem zbioru historyi polskiej. Wyd. 5. Lwów-1849.
.gr--8- . . .  . . . 4 —

175 Żego  ta Pa u l i ,  Pieśni ludu Polskiego w Galicyi. Lwów 1838. 1 —
176 Pieśni Bretońskie. Przełożył Lucyan Siemieński. Pozu. 1842. — 10
177 Pieśni ludu Nadniemeńskiego z okolic Aleksoty. (Z melodyą

do niektórych.) Pozn. 1844. — 15
178 Pieśni narodowe, dziś powszechnie po kościołach śpiewane.

Z notami. Brux. 1862. — 10
179 Piosnki wieśniacze znad Niemna i Dźwiny. Wilno 1839. 1 —
180 Pieśni Ludu Polskiego w Górnym Szląsku z muzyką, zebrał 

i wydał Jul iusz Roger ,  Dr. med. Lex.-8. (IV u. 271 SS.
mit Notendruck.) Breslau 1863. (3 tir.) 1 10

181 Ruda .  Polnische Volkslieder d. Oberschlesier. Nach Roger.
Uebertragen v. Hoffmann v. Fallersleben. Cassel 1865. — 10

182 Ry p i ń sk i ,  AL, Białoruś. Kilka słów o poezji prostego ludu 
tej prowincji; o jego muzyce, śpiewie etc. Par. 1840. 16.
Hfzb. 1 —

183 Sielanki Polskie z różnych autorów zebrane. Edyc. 3. z 
kopersztychami. Warsz. 1778. Frzbd. (Sauberes Exemplar
mit schönen Abdrücken.) 3 —

184 S i e m ie ń s k i ,  L., podania i legendy Polskie, Ruskie i
Litewskie. Pozn. 1845. — 15

185 Su c h o r ow sk i ,  M., Wieniec pieśni żebrackich. (Z notami.)
Lwów 1860. — 10

186 Szczytna pieśń Sławianów w dziesięci mowlach pobratym­
czych w jedno abecadło i t. d. ułożona przez M. Sucho -  
ro wsk iego .  Lwów 1863. 1 —

187 U k r a in k y ,  Z nutoju Tymka Padury. (Ukrainische Volks­
lieder m. Melodien.) Warsz. 1844. Lex.-8. (37s tir.) 1 —

188 W a l d b r ü h l ,  W . v ., Slawische Balalaika. Leipz. 1843.
cart. (H/a tlr.) — 25

189 W o y c i c k i ,  K. W., Pieśni ludu Białochrobatów, Mazurów
i Rusi z nad Bugu i t. d., z ryc. i muzyką wyd. Kacza­
nowski. 2 ty. Warsz. 1836—37. Hfzb. 5 —

190 — Dasselbe. Bd. I. Warsz. 1836. Pp. 2 —
191 W o l s k i ,  Włodz., Śpiewy powstańcze. Zeszyt I, z melodyami.

Paris 1863. 16. — 10
192 W o y k o w s k a ,  Jul., piosnki dla ludu wiejskiego. Z muzyką.

Zeszyt 1 (jedyny). Pozn. 1844. (wyczerpnięte.) — 20

Polnische Literatur.
193 A n c z y c ,  Łobzowanie. Obrazek dramatyczny. Warsz. 1857. — 3
194 A n der sen a  Obrazki. Pozn. 1857. — 10

Antki u. Katalog No. 110 der Schletter’schen Buchhandlung (H. Skutsch) in Breslau.
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10 Polnische Literatur.

195 Anioł ziemi. Srebrny śpiew pr. T. L. Lipsk 1866. — 10
196 Ar ag o ,  J., podróż na około świata. Przekł. Szymanowski.

Z 127 obrazami. Warsz. 1858. (3 tir.) 1 —
197 August z kości. Dramat bez końca. Pozn. 1844. — 8
198 B a l i ń s k i ,  Karol, Pisma. Pozn. 1849. ( l l/s tir.) — 10
199 Bard N a d w i ś l a ń s k i ,  nad brzegami Duransy i Rodanu.

Awenyon 1832—34. gr.-8. (Sehr selten.) 2 —
200 B i e l o w s k i ,  Aug., Poezye. Petersb. 1855. 16. — 10
201 B o g u s ł a w s k i ,  W., Cud czyli Krakowiaki i Górale. Beri.

1841. Lnb. — 10
202 Bo i l e au  Despreaux, Satyry. Wierszem polsk. przełóż.

Gorczyczewski. Warsz. 1805. Opr. p. — 10
203 (Bo rkowski ,  Hr.,) Leszek, Parafiańszczyzna. 2 ty. Wrocł.

i Pozn. 1843—49. (tom 1. bardzo rzadki.) 2 15
204 — Cymbalada. Poema heroiczne na cały tydzień. Wrocł.

1848. 16. (Selten.) 1 —
205 B re dkr a j c z ,  Norb., Matka Bochatórka. Poemat z czasów

porewolucyinych. Wrocł. 1843. — 10
206 Bu ła w,  Ern., krople czary. Poezye. Lipsk 1865. — 5
207 Byro na  Poezye: Giaur przez Ad. Mickiewicza. — Korsarz

pr. Edw. Odyńca. Paryż 1835. — 10
208 Cho dźk o ,  Alex., Poezye. Pozn. 1833. — 10
209 Ch rz ano wsk i ,  Leon, dźwięki mój duszy. Paris 1847. — 10
210 Cz a jk ow sk i ,  M., Koszowata i Ukrainki. Lipsk 1865. (1 tir.) — 15
211 D z i e k o ń s k i ,  J. B., Sędziwój. 3 ty. Warsz. 1845. — 15
212 Dziewice Erinu. Dramat w 2 częściach pr. A. Par. 1857. — 10
213 D z i u b i ń s k a ,  Bazar. Komed. w 1 akcie. Pozn. 1842. — 3
214 Edgar i Celina. Powieśó oryginalna. Lwów 1837. — 10
215 Fe l ińsk i ,  Aloizy, Dzieła. 2 tom. Wrocł. 1840. Pp. (3 Vs tir.) 1 10
216 F e l i ńs k a ,  Ewa, Wspomnienia z podróży do Syberji pobytu

w Berezowie i w Saratowie. 3 ty. Wilno 1852. Pp. (5 7 3  tir.) 1 —
217 Galerya pisarzów polskich. (Antologia.) 2 tv. Pozn. 1840.

32. Lnb. ” — 15
218 G as zy ń sk i ,  Konst., Poezyje. Par. 1844. — 10
219 — Sielanki młodości. (Wyjątek z drukujących się poezyi

Autora; odbito osobno exemplarzy 50.) Paris 1855. gr.-8. — 20
220 — Pro publico bono. Nowe poezje. Paris 1858. gr.-8. — 12
221 Głos Tułacza. Neapol 1861. (22 S. in 16.) — 10
222 G od eb s k i ,  Cypr. Dzieła wierszem i prozą. 2 ty. Warsz.

1821. Hlbld. (Titel beschädigt.) — 20
223 Gordon,  J., obrazki caryzmu. Lipsk 1861. (1 tir.) — 15
224 Górecki ,  Ant., Bajki i poezye nowe. Paris 1839. 16. — 12
225 — Kłosek polski. Paris 1843. 16. — 24
226 — Siewba. Paryż 1857. 16. — 10
227 G osz cz y ńs k i ,  Sew., Pisma. 3 tomy. Lwów 1838. (4 tir.) 1 10
228 — Anna z Nabrzeża. Wrocł. 1852. ( I 1/* tir.) — 20
229 — Król Zamczyska. Wrocł. 1852. (5/6 tir.) — 10
230 — Król Zamczyska. Powieśó. Pozn. 1842. — 10
231 — Trzy struny. 2 ty. Strasburg 1839. (Vergriffen u. selten.) 2 —
232 H o f f m a n o w a - T a ń s k a .  Drezno i jego okolice. Warsz.

1858. Lnwb, — 15
233 — Małe powieści i rozmowy dla dzieci. Z 4 obr. Wrocł.

opr. (1 tir.) — 20

tlr. sgr.
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Polnische Literatur.

234 H o f f m a n o w a - T a ń s k a ,  małe powieści. Wrocł. 1839.
(bez obr.) Pp. — 10

235 J a c k o w s k i ,  Ig., Panorama. Wiersz czytany przez niego,
dnia 28. lutego 1852 r. w Londynie z okazyi ofiarow. pier­
ścienia Panu K. Szulczewskiemu. Londyn 1852. 16. — 10

236 Jadwiga. Obrazy historyczne. Par. 1845. — 12
237 Jocoseria, albo poważne ludzi mądrych pisma i powieści.

Wyd. Nowakowski. Beri. 1840. — 10
238 Katarzyna Wielka. Obraz historyczny (dramatyczny). Paris

1845. — 20
239 Ko ka , Pawł.,brat Jakób. Tłum.Dmochowski.4 ty. Wiln. 1833. 1 —
240 Komedja polska. Sempre speranza. Lipsk 1864. (1 ̂  tir.) — 10
241 Szymon Konarski. Poema dramatyczne. Obraz 1. Śmierć

Xiędza Tryakowskiego. Paris 1845. — 15
242 K o r z e n i o w s k i ,  J., Andrzei Batory. Dramat. Wilno 1846.

(lb s tir.) _ — 10
243 Ko z m ia n ,  K., Ziemiaństwo polskie. Poema wyd. Raczyński.

Wrocł. 1839. Pp. ( I 1/* tir.) _ — 15
244 — Stefan Czarniecki. Poemat w 12 pieśniach. Pozn. 1858.

gr.-8. (6 tir.) 3 —
245 K ra iń sk i ,  Dr., Polacy i kazania Polskie na barykadach

Wrocławskich w r. 1848. Wrocł. 1855. — 5
246 — Anna i Ścisła w. Wrocł. 1855. — 8
247 — Polka. Wrocł. 1855. — 10
248 — Pocieszyciel i Pocieszycielka. Wrocł. 1855. — 12
249 Kra s i ck i ,  Ign., Dzieła. 10 ty. Wrocł. 1824. Hlbfrzh.

(102/s thlr.) 3 20
250 — dzieła, t. 4. Pan Podstoli. Lipsk. 1840. Pp. — 10
251 K r a s iń s k i ,  Zygm., Irydion. Wyd. pierwsze. Par. 1836.

gr.-8. Hlbfrzh. 1 10
252 — Nie-Boska Komedia. (Wyd. pierwsze.) Paryż 1837. Lnb. 1 —
253 — Noc letnia. Paris 1841. — 15
254 — psalmy przyszłości. Paris 1845. — 10
255 — Psalmy przyszłości. Ed. 5. Par. 1861. gr.-8. — 10
256 — Przedświt. Ed. 4. Par. 1861. gr.-8. — 15
257 — Do Mistrzów słowa. Paryż 1846. (16 S.) — 6
258 — Ostatni. Paris 1847. — 5
258a — to samo, edyc. 4. Paris 1862. — 6
259 K r a s z e w s k i ,  Ig., ostrożnie z ogniem. Warsz. 1857. 4. — 10
260 — Pan i szewc. Powieść. Petersb. 1854. Hlbdrb. — 8
261 — Pod włoskiem niebem. Warsz. 1857. 4. — 5
262 — Wspomnienia Odessy, Jedyssanu i Budżaku. Dziennik 

przejażdżki w. r. 1843. 3 ty. Wilno 1845. Pp. (5 72 tir.) 1 —
263 L a m e n e g o  księgi ludu. Staraniem tow. demokr. polsk.

przełożone. Poitiers 1838. 16. (Pleckig.) — 10
264 Ł ap s i ń sk i ,  J., Poezye. Tom 1. Krak. 1829. 12. — 10
265 L e n a r t o w i c z ,  T. Cesarz. Wedle francusk. prozy. LegendaI.

Pozn. 1861. — 10
266 — Szopka. Wrocł. 1849. — 10
267 L e r m o n t o w ,  Bojar Orsza. Przeł. zrossyjsk. G.C. Lwówl855. — 5
268 L ip s k i ,  Audr., WojnaChocimska. Poemat.bohatyrski, wydał

St. Przyłęcki. Lwów 1850. Pp. * 1 —

11
tir. sgr.
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12 Polnische Literatur.

269 Listopad. Romans historyczny. 2 ty. Wilno 1848. (4 tir.) — 20
270 Malc zew sk i ,  A., jego żywot i pisma. Wyd. A. Bielowski.

Lwów 1843. Lnwb. (D/s tir.) — 15
271 — Marya. Powieśó. Ukraińska. Wrocł. 1851. — 10
272 — Marja. Londyn. 1836. (10 str. w. 8.) — 5
273 M a ł e c k i ,  Ant., grochowy wieniec, cz. Mazury w Krakowsk.

Komedya. Pozn. 1855. — 10
274 Man n,  Maur., Sztuka i miłośó. dramat. Pozn. 1849. — 5
275 M a r j an,  Edw., Pisma. 3 ty. Wiln. 1842. (3 7 2  tir.) 1 —
276 M ar oń s k i ,  St., pieśń o narodzie cierpienia. Gniezno 1848. — 5
277 Marzanna.  Noworocznik literacki i genealogiczny na rok

1834. Wrocł. Pp. — 5
278 M ia s k o w s  ki,  Kasp., zbiór rythmów. Nowe wyd. Rymarkie-

wicza. Pozn. 1855. (IY2 tir.) — 25
279 M ic k i e w ic z ,  A., Pisma. Nowe wydanie zupełne. 6 tomy.

Par. 1860—61. gr.-8. Opr. 6 —
280 — Dziady. Nowe wydanie zupełne. 4 Thle. in 1 Bande.

8. (272 S.) Wrocław 1864. (17» tir.) — 10
281 — Poezye. Tom ósmy. Par. 1836. — 10
282 Listy śp. Adama Mickiewicza de Pani Konstancyi. Pozn.

1863. 4. — 10
283 M ie ro s ła w s k i ,  Ludw., Pugaczew. Wiersz. Par. 1836.

(Fleckig.) 1 —
284 Morawski ,  Fr. Dz., Bajki. Pozn. 1860. (1 tir.) — 12
285 M or s z t y n ,  Zbigniew, Poezye. Z rękopisom pierwszy fraz

wydane. Pozn. 1844. — 15
286 Mowa Polska przez S. K. (Wiersze.) Posn. 1861. — 3
287 Cztery niedziele postu. Obrazek dramatyczny. 1861. — 3
288 N i e m c e w i c z ,  J. U., ostatnie rymy. Lipsk 1833. — 5
289 Niem oj o w ski ,  L., Dwa towarzystwa. Komedya w 4 aktach.

Warsz. 1851. (72  tir.) — 5
290 (W. Pol),  Obrazy z życia i podróży. Pozn. 1846. (1 tir.) — 10
291 O d r o w ą ż ,  Wanda. Kilka chwil we Włoszech w lat. 1847

i 1848. Pozn. 1850. (1 tir.) — 10
292 Od yni ec ,  A. E., Tłómaczenia. 2 ty. Lipsk 1838. Hfz. — 15
293 — Izora. Dramat we 3 aktach. Warsz. 1829. — 19
294 — Felicyta czyli męczennicy Kartagińscy. Dramat. Pozn.

1858. ( i y 6 tir.) — 12
295 O l e s i a ,  Grzechy powszednie. Obrazek z nowszych czasów.

Pozn. 1850. (172 tir.) — 15
296 O l i z a r o w s k i ,  Tom., dzieła. 3ty. Wrocł. 1852. cart. (3tlr.) 1 —
297 — Dzieła. Tom 2. Wrocł. 1852. — 10
298 Ośla góra, urywek z pamiętników wychodźcy ogł. Boi. Sęk.

Lipsk 1865. (7» tir.) “ — 5
299 500 razy czemu. Przez H. J. S. Pozn. 1846. — 5
300 Niedokończony Poemat. (Z pośmiertnych rękopismów.) Par.

1860. — 15
301 Poezye przez F. Ł. Pozn. 1845. gr.-8. (1 tir.) — 10
302 Poezje Mazura. Bruxella 1844. — 20
303 Poezye studenta. Tom 1. Lipsk 1863. (1 tir.) — 15
304 P o l ,  Wincenty, Poezyje. 4 tomy. Wiedeń 1857. (8 tir.) 4 —
305 — Północny wschód Europy pod względem natury. Heft 1.

(Nicht mehr ersch.) Krak. 1851. — 10

tir. sgr.
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306 Po l ,  Wincenty, Czarna krówka. Legienda. Bochu. 1854. — 10
307 — pieśń o ziemi naszej. Pozn. 1843. — 15
308 — Pieśni Janusza. Tom 1. (Jedyny). Paris 4833. Lnb. 1 20
309 — Poezyje: Mohort, rapsod rycerski. Krak. 1855. — 20
310 Polski duch. Wiersz do polskiej młodzieży. Wrocł. 1861. — 2
311 Portrety przez Nie-Van-Dyka. Lwów 1861. — 10
312 P r z y b y s ł a w s k i ,  H., Skiba i Ostoja. Powieść współczesna.

Warsz. 1860. (3/4 tir.) — 10
313 Przyjaciel Ludu czyli tygodnik potrzebnych i pożytecznych

wiadomości. Rok 2—8. Leszn. 1835—41. 4. Opr. w 4
tomach. 4 —

314 Rypiński, Alex., Wiersz do Jenerała Dembińskiego. Przy
obiedzie danym w Londynie. Londyn 1852. 16. — 5

315 S i e m i e ń s k i ,  Luc., poezye. Pozn. 1844. (1 tir.) — 12
316 — Cichy anioł. Paris 1845. — 5
317 — Świtezianka. Fantaz. dramat. Pozn. 1843. — 10
318 — Trzy wieszczby. Paris 1841. — 10
319 S i e r o c i ń s k i ,  T . , pamiatka po dobrym oycu. Puławy

1830. Hbfr. ' — 15
320 S ł o w a c k i ,  J., Król-Duch. Paris 1847. Lex.-8. — 5
322 Sue ,  Eug., Tajemnice Paryża. 9 tom. Warsz. 1844. (6 tir.) 3 —
323 Su mi ńsk i ,  Rajm., duch Polski. Wiersz do Słowianistów.

Paris 1845. — 5
324 S t ę c z y ń s k i ,  B. Z., Tatry w 24 obrazach. Skreślone piórem

i rylcem. Z 80 rysunkami. Krakow 1860. (3 tir.) 1 10
325 S y r o k o m la ,  W ł . , Przekłady Poetów Polsko-Łacińskich.

6 tomy. Wilno 1851—52. 16. (4 tir.) 2 —
326 Sz y l l e r ,  Fr., pieśni liryczne. Z rycinami wyd. A. B.

Lwów 1841. — 10
327 S z ym an ow s k i ,  J., Pisma. Lipsk 1836. 12. — 10
328 Tomira. Misterium przez Deotymę. Warsz. 1855. — 5
329 T r i p p l i n ,  D. T., Wspomnienia z podróży. 8 Ty. Pozn.

i Warsz. 1844—52. 3 10
330 — Tajemnice społeczeństwa wykryte w sprawach krymi­

nalnych zagranicznych. 6 tom. Wrocł. 1852. (6 tir.) 2 —
331 Twory Dydyma Olifira. Paryż 1862. — 5
332 U j e j s k i ,  Korn., Melodye biblijne. Lwów 1852. (1 tir.) — 10
333 — Skargi Jeremiego. Londyn. 1847. — 20
334 Wacław. Dramat w 5 aktach. Paris 1844. gr.-8. — 10
335 W a s i l e w s k i ,  E ., Katedra na Wawelu. Poemat. Pozn.

1846. Lex.-8. — 8
336 W ę ż y k ,  F., Gliński. Trajedya. Krak. 1831. — Jerzy 

Lubomirski. Trajedya. Kalisz 1831. Hbfz. (Selten, wahrend
d. Revolution gedruckt.) 2 15

337 Wiersze rozmaite przez L. P. Pozn. 1836. — 5
338 Z wiosny. (Poezye.) Lipsk 1864. 16. — 8
339 W o r o n i c z ,  J. P., Poezye. 2 ty. Krak. 1832. 12. (P/s tir.) — 10
340 Jan Zahorowski. Powieść historyczna z czasów Jana Sobies­

kiego. Z obrazami Par. 1845. gr.-8. 1 —
341 Zaleski ,  Bohdan, Poezye wyd. p. Ed. Raczyńskiego. 2 ty.

Pozn. 1841—42. — 20
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14 Zur Geschichte Polens.

342 Z a le s k i ,  H. L . , Mieczysław, Xiąże Polski. Trajed. w 5
aktach. Pozn. 1842. — 10

343 Ziemianin Poznański. Poezye p. S. B . . . Gniezno. — 5
344 Z i e n k o w i c z ,  Leon, Album Pszonki. Par. 1845. Pp. 1 —
345 Zm o r s k i ,  lt., Wieża siedmiu wodzów. Pieśń z podania.

Lwów 1857. — 5
346 Zofia Olelkiewiczówna, księżn. Słucka. Pow. histor. prz.

Józefinę O . . . 3 tomy. Warsz. 1842. (31/3 th\) 1 —
347 Żyg l ińs l t i ,  Fr., Dumki i fantazye. Pozn. 1844. (2/3 tir.) — 5

tir. sgr.

Zur Geschichte Polens.
Alterthii mer.

348 Die gottesdienstl. Alterthümer der Obotriten a*3 d. Tempel 
zu Rhetra am Tollenzer-See. In Kupierst, m. Erkl. v. Masch,
herausg. v. Woge. Berlin 1771. 4. cart. — 25

349 A n d r y s ow i cz ,  J ., Polska zawierająca jeografią i dzieje
starożytnej Polski. Pozn. 1842. — 10

350 Danko wsz ky ,  Fragmente z. Geschichte d. Völker ungar.
u. slawischer Zunge. Heft 1. Urgesch. d. Völker slav. Zunge.
Pressb. 1825. — 12

351 Hanu#,  J. J., üb. d. alterth. Sitte der Angebinde bei
Deutschen, Slaven u. Litauern. Prag 1855. — 8

352 K oe p p en ,  C. F ., Literarische Einleitung i. d. Nordische
Mythologie. Berl. 1837. Lnb. — 25

353 M a c ie j o w s k i ,  W. A., o Swewach, Słowianach starodaw­
nych Francyi mieszkańcach. Warsz. 1865. — 5

354 M e l l e n ,  Jac., historia urnae sepulcralis Sarmaticae. C. fig.
Jenae 1679. 4. ■— 15

355 Radw ańsk i ,  J., krótka rzecz o mitologiji Słowiańskiej. Krak.
1862. . — 10

356 Scha fa rz ik ,  P. J., Slowanskó starożitnosti. Oddil degepisny.
(1005 S.) Prag 1837. Lnb. (In böhm. Spr.) 3 —

357 — Dasselbe. (Unbeschn. Exemplar auf' Schreibpapier mit
breitem Raud in Quarto.) 4 —

358 — słowiański narodopis. Polski przekead P. Dahlmanna. Wrocł.
1843. (IV» tlr.) — 20

359 — slavische Alterthümer. Deutsch v. Aehrenfeld, herausg.
v. H. Wuttke .  2 Bde. Leipz. 1843. Pp. (6‘2/s tlr.) 4 —

360 — Ueber die Abkunft der Slawen. Nach L. Surowiecki.
Ofen 1828. gr.-8. 1 —

361 Tom  i cki ,  Przetor do rozgmatwania plemion osiedzibiających
Sarmacją i Germanią starożytną. Pozn. 1843. — 15

362 W o ł a ń s k i ,  Gad., odkrycie najdawniejszych pomników 
narodu Polskiego. Zeszyt 1. 2. (Nicht mehr erschienen.)
Pos. 1843. 4. — 20

363 — Briefe über Slawische Alterthümer. Erste Samml. m.
145 Abb. auf 12 Tafeln. Gnesen 1846. 4. ( l2/s tlr.) 1 —

364 A c t a  pacis  01ivensis inedita. Ed. J. G. Boehmius. 2 vol.
Vratisl. 1763. 4. gebd. 4 15

365 A lb  er tran  di ,  Panowanie Henryka Walezyusza i Stefanahttp://rcin.org.pl
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Batorego, podług wydania Ż. Onacewicza. Krak. 1860. gr.-8.
(21/* tir.) _ _  1 —

366 An account o f the dinner, given to the Lord Dudley Count
Stuart, May 16th, 1846, by the présentation of a Tapestry, 
worked by the La d ie s  o f  Po land .  London 1847. — 10

367 Affaires de Pologne. Lettre ą Msr. le redact. du journal Le
Nord. Paris 1858. gr.-8. — S

368 Akt z roku 1834 przeciw Adam. Czartoryskiemu wyobrazi-
cielowi systemu Polskiej arystokracyi. Poitiers 1839. — 15

369 A l c y a t o ,  Jan, rzecz o rozumie stanu w Polsce. Strassburg
1849. _ _ — 12

370 D’Alembert an Friedrich II. über die Theilung Polens. Fr.
u. D. Cölln 1808. _ — 15

371 Quatrième anniversaire de la mort de Simon Konarski.
Londres 1848. gr.-8. — 8

872 Huitième anniversaire de la révolution polonaise du 29 No­
vembre. Brux. 1838. — 8

378 16e anniversaire de la révol. de Pologne. Nantes 1846. — 8
374 17e anniversaire de la rév. Polonaise. Discours de M.

B a ko uni ne .  Paris 1847. — 6
375 29 ty Listopada. Roku 1846 i 1847. 2 Hefte. Paris. — 10
876 Der Aufenthalt in Lithauen i. J. 1836 u. d. letzten Tage

des Szymon Konarski. Belle-Vue 1845. — 5
877 Aufschlüsse üb. d. jüngsten Ereignisse in Polen. Mit 16

Aktenstücken. Mainz 1846. gr.-8. — 8
378 August  III., König v. Polen, Verordnungen für die Stadt

Danzig. Lat. u. deutsch. Dresd. 1751. 4. Ldb. — 15
379 A y r e r ,  G. H .Hermannus Slavicus, brevi delineatione.

Gotting. 1768. Pp. — 15
380 B a k un in ,  M., Odezwa do Sławian. Koethen 1849. — 5
381 — Aufruf an die Slaven. Koethen 1848. — 3
382 Ba l i ń sk i ,  Kar., Głos ludu Polskiego w tysiącletnią rocznicę

zgonu Piasta. Paryż 1861. (5 frcs.) — 15
383 B a n d t k ie ,  J. Sam., Krótkie wyobrażenie dziejów Królestwa 

Polskiego. 2 ty. Wrocł. 1810. Pp. (Seltene erste Ausgabe
m. color. Titelkpfrn.) 4 —

384 — Dzieje narodu Polskiego. 2 ty. Wyd. 3. Wrocł. 1835.
Hbf. (5 tir.) Im Buchhandel vergriffen. 3 15

385 — historisch-critische Analecten z. Erläuterung d. Gesch.
d. Ostens v. Europa. Bresl. 1802. Pp. (Selten.) 2 —

386 Be m, Jenerał, O powstaniu narodowóm w Polsce. Częśó 1. i 3.
Paris 1848. * — 15

387 Jenerał Bem w Siedmiogrodzie i Węgrzech r. 1848 i 1849.
Wedle podań Jener. Czetza. Pozn. 1854. Pp. — 15

388 Stenogr. Berichte d. Preuss. Abgeordnetenhauses u. d. Verhandl. 
betreffend d. i. Kgr. Polen ausgebrochenen Aufstand. Beri.
1863. (282 S.) _ — 5

389 Das frohlockende Berlin, od. histor. Nachricht der Freuden­
bezeigungen u. Illuminationen bei Anwesenheit lhro K. Ma­
jestät in Pohlen u. Dero K. Printzens Hoheit. Berlin 
1728; 4. — 10
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16 Zur Geschichte Polens.
tlr.

390 Bielo  wsk i ,  Aug., Wstęp krytyczny do dziejów Polski.
Lemberg 1850. gr.-8. Pp. tir.) 1
— Monumentu Poloniae historica, vide No. 611.

391 B o n j e a n ,  Sénat., discours sur les affaires de Pologne.
Paris 1863. gr.- 8. —

392 Boże słowa do ludu Polskiego. Paris 1847. 16. —
393 Dwaj bracia artyści. Zarys życia towarzyskiego NIX. wieku

p. L. P. Pozn. 1856. (I1/» tir.) _ —
394 Breza,  Eug., Mons. le marquis de Custine en 1844. Lettres

à la Cont. Jos. Radolinska. Leipz. 1845. —
395 — de la Russomanie dans le Gr. D. de Posen. Beri. 1846. —
396 Anmerkungen zum Text der Brochüre: La Russomanie etc.

par Breza. Leipz. 1846. —
397 Hat z fe ld ,  Auguste, Réponse à la brochure de Msr. de

BrGzä PosGn 1840 —
398 Briefe einer poln. Dame. (1840—46). Leipz. 1846. Hbf. —
399 Briefe eines poln. Edelmannes an einen deutsch. Publicisten

u. d. jüngst. Ereignisse in Polen. Hamb. 1846. (lVa tlr.) —
400 Buchta ,  Glückwunsch an Friedr. August König in P. zum

Campement Juni 1730, in Form eines in Bataillon Carree 
gesetzten Reims, o. O. u. J. (ein Bogen) in Fol. —

401 B y st rzo n ow sk i ,  L., notice sur le réseau stratégique de
la Pologne. Paris 1842. —

402 C a ros i ,  J. Ph., Reisen d. verschied, polnische Provinzen,
mineralogischen u. anderen Inhalts. 2 Bde. Leipz. 1781 bis 
1784. Pp. —

403 C h o je c k i ,  Edmund, Alkhadar. Ustęp z życia ojców naszych.
3 ty. Paris 1854. Rother Hbfrzb. (8 tlr.) 4

404 Ch oń sk i ,  H. de, de la reconstitution des nationalités Euro­
péennes. Paris 1849. —

405 C h ot om sk i ,  Odpowiedź Panom Chełmieckiemu i Zwier- 
kowskiemu na broszurę ogł. przez nich w Paryżu. Par. 1843. —

406 — rzut oka na handel. Chełm 1865. —
407 Chrzanowski ,  Generał, Zarys zastosowanej taktyki piechoty.

Paris 1845. 16. cart. —
408 Chwila teraźniejsza i posłannictwo Polski przez L. C. Paris

1846. ....................... _ _ —
409 Co jest rewolucja i jakie jej stanowisko. Paris 1849. gr.-8. —
410 Code rouge. Ordonnances et circulaires des Généraux Mou- ' 

rawieff, Dlotowskoï, Annekoff, Lowchine etc. Paris 1863. 
gr.-8.

411 Connor ,  B., Beschreibung d. Königr. Polen u. Gr.-Herz.
Litthauen. Lpz. 1700. Hlbldb. —

412 Mowy Xięeia Adama C z a r t o r y s k i e g o  od roku 1838 aź
1847. Paris 1847. _ _  1

413 — mowa miana w tow. liter.-hist. w Paryżu, 29. Listop. 
1860. . . . . —

414 — (ostatnia) Mowa miana w tow. lit.-hist. w. Paryżu 3 go
Maja. 1861. —

415 Erinnerung an Puławy. Gedichte v. E. Frh. v. G. M. 12
Stahlst. Leipz. 1829. cart. (1 tlr.) —

416 Westchnienie pobożne za Dynastyą Czartoryskich w Polsce.
Par. 1840. 1

agr.
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Polnische Literatur. 13
tir. sgr.--

306 Pol ,  Wincenty, Czarna krówka. Legienda. Bochn. 1854. — 10
307 — pieśń o ziemi naszej. Pozn. 1843. — 15
308 — Pieśni Janusza. Tom 1. (Jedyny). Paris 1833. Lnb. 1 20
309 — Poezyje: Mohort, rapsod rycerski. Krak. 1855. — 20
310 Polski duch. AViersz do polskiej młodzieży. Wrocł. 1861. — 2
311 Portrety przez Nie-Van-Dyka. Lwów 1861. — 10
312 P r z y b y s ł a w s k i ,  H., Skiba i Ostoja. Powieść współczesna.

Warsz. 1860. (3/± tir.) — 10
313 Przyjaciel Ludu czyli tygodnik potrzebnych i pożytecznych

wiadomości. Rok 2—8. Leszn. 1835—41. 4. Opr. w 4 
tomach. 4 —

314 Rypiński, Alex., Wiersz do Jenerała Dembińskiego. Przy
obiedzie danym w Londynie. Londyn 1852. 16. — 5

315 S i e m ie ń s k i ,  Luc., poezye. Pozn. 1844. (1 tir.) — 12
316 — Cichy anioł. Paris 1845. — 5
317 — Świtezianka. Fantaz. dramat. Pozn. 1843. — 10
318 — Trzy wieszczby. Paris 1841. — 10
319 S i e r o c i ń s k i ,  T . , pamiatka po dobrym oycu. Puławy

1830. Hbfr. ' — 15
320 S ł o w a c k i ,  J., Król-Duch. Paris 1847. Lex.-8. — 5
322 Sue,  Eug., Tajemnice Paryża. 9 tom. Warsz. 1844. (6 tir.) 3 —
323 Sum ińsk i ,  Rajm., duch Polski. Wiersz do Słowianistów.

Paris 1845. _ — 5
324 S t ę c z y ń s k i ,  B. Z., Tatry w 24 obrazach. Skreślone piórem

i rylcem. Z 80 rysunkami. Krakow 1860. (3 tir.) 1 10
325 S y r ok o m la ,  Wł . ,  Przekłady Poetów Polsko-Łacińskich.

6 tomy. Wilno 1851—52. 16. (4 tir.) _ 2 —
326 Szy l l e r ,  Fr., pieśni liryczne. Z rycinami wyd. A. B.

Lwów 1841. — 10
327 Szymano.wski ,  J., Pisma. Lipsk 1836. 12. — 10
328 Tomira. Misterium przez Deotymę. Warsz. 1855. — 5
329 T r ip p  l in ,  D. T., Wspomnienia z podróży. 8 Ty. Pozn.

i Warsz. 1844— 52. 3 10
330 — Tajemnice społeczeństwa wykryte w sprawach krymi­

nalnych zagranicznych. 6 tom. Wrocł. 1852. (6 tir.) 2 —
331 Twory Dy dyma Olifira. Paryż 1862. — 5
332 U j e j s k i ,  Kora., Melodye biblijne. Lwów 1852. (1 tir.) — 10
333 — Skargi Jeremiego. Londyn. 1847. — 20
334 Wacław. Dramat w 5 aktach. Paris 1844. gr.-8. — 10
335 W a s i l e w s k i ,  E ., Katedra na Wawelu. Poemat. Pozn.

1846. Lex.-8. — 8
336 W ę ż y k ,  F ., Gliński. Trajedya. Krak. 1831. — Jerzy 

Lubomirski. Trajedya. Kalisz 1831. Hbfz. (Selten, wâhrend
d. Revolution gedruckt.) 2 15

337 Wiersze rozmaite przez L. P. Pozn. 1836. — 5
338 Z wiosny. (Poezye.) Lipsk 1864. 16. — 8
339 W o r o n i c z ,  J. P., Poezye. 2 ty. Krak. 1832. 12. (U/stlr.) — 10
340 Jan Zahorowski. Powieść historyczna z czasów Jana Sobies­

kiego. Z obrazami Par. 1845. gr.-8. 1 —
341 Zaleski ,  Bohdan, Poezye wyd. p. Ed. Raczyńskiego. 2 ty.

Pozn. 1841—42. — 20
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14 Zur Geschichte Polens.

342 Z a le s k i ,  H. L . , Mieczysław, Xiąże Polski. Trajed. w 5
aktach. Pozn. 1842. — 10

343 Ziemianin Poznański. Poezye p. S. B . . . Gniezno. — 5
344 Z ie n k o w i c z ,  Leon, Album Pszonki. Par. 1845. Pp. 1 —
345 Zm or sk i ,  lt., Wieża siedmiu wodzów. Pieśń z podania.

Lwów 1857. — 5
346 Zofia Olelkiewiczówna, księżn. Słucka. Pow. histor. prz.

Józefinę O . . . 3 tomy. Warsz. 1842. (3Ys tir.) 1 —
347 Ż y g l i ń s k i ,  Fr., Dumki i fantazye. Pozn. 1844. ('2/s tir.) — 5

Zur Geschichte Polens.
Altertliümer.

348 Die gottesdienstl. Alterthümer der Obotriten aus d. Tempel
zu Rhetra am Tollenzer-See. In Kupierst, m. Erkl. v. Masch, 
herausg. v. Woge. Berlin 1771. 4. cart. — 25

349 A n dr ys ow i cz ,  J ., Polska zawierająca jeografią i dzieje
starożytnej Polski. Pozn. 1842. — 10

350 Dankowszky ,  Fragmente z. Geschichte d. Völker ungar.
u. slawischer Zunge. Heft 1. Urgesch. d. Völker slav. Zunge.
Pressb. 1825. — 12

351 H anu s ,  J. J., üb. d. alterth. Sitte der Angebinde bei
Deutschen, Slaven u. Litauern. Prag 1855. — 8

352 Ko ep pe n ,  C. F. , Literarische Einleitung i. d. Nordische
Mythologie. Beri. 1S37. Lnb. — 25

353 M a c ie j o w sk i ,  W. A., o Swewach, Słowianach starodaw­
nych Francyi mieszkańcach. Warsz. 1865. — 5

354 M e l l e n ,  Jac., historia urnae sepulcralis Sarmaticae. C. fig.
Jenae 1679. 4. — 15

355 Radwańsk i ,  J., krótka rzecz o mitologiji Słowiańskiej. Krak.
1862. _ — 10

356 Schafarz ik ,  P. J., Slowanskó starożitnosti. Oddil degepisny.
(1005 S.) Prag 1837. Lnb. (In böhm. Spr.) 3 —

357 — Dasselbe. (Unbeschn. Exemplar auf Schreibpapier mit
breitem Rand in Quarto.) 4 —

358 — słowiański narodopis. Polski przekead P. Dahlmanna. W  rocł.
1843. (lVs tlr.) — 20

359 — slavische Alterthümer. Deutsch v. Aehrenfeld, herausg.
v. H. Wuttke .  2 Bde. Leipz. 1843. Pp. (62/s tlr.) 4 —

360 — Ueber die Abkunft der Slawen. Nach L. Surowiecki.
Ofen 1828. gr.-8. ' .................................... 1 —

361 T o m i c k i ,  Przetor do rozgmatwania plemion osiedzibiających
Sarmacją i Germanią starożytną. Pozn. 1843. — 15

362 W o la ń s k i ,  Gad., odkrycie najdawniejszych pomników 
narodu Polskiego. Zeszyt 1. 2. (Nicht mehr erschienen.)
Pos. 1843. 4. — 20

363 — Briefe über Slawische Alterthümer. Erste Samml. m.
145 Abb. auf 12 Tafeln. Gnesen 1846. 4. (Ia/® tlr.) 1 —

tlr. sgr.

364 A c t a  pacis  Ol ivensis  inedita. Ed. J. G. Boehmius. 2 vol.
Vratisl. 1763. 4. gebd. 4 15

365 A l b e r t r a n d i ,  Panowanie Henryka Walezyusza i Stefanahttp://rcin.org.pl



Zur Geschichte Polens.

Batorego, podług wydania Ż. Onacewicza. Krak. 1860. gr.-8.
( 2 7 2  tir.) _ 1 —

366 An account of the dinner, given to the Lord Dudley Count
Stuart, May 16 th, 1846, by the présentation of a Tapestry, 
worked by the Lad ies  o f  Poland.  London 1847. — 10

367 Affaires de Pologne. Lettre à Msr. le redact. du journal Le
Nord. Paris 1858. gr.-8. — 8

368 Akt z roku 1834 przeciw Adam. Czartoryskiemu wyobrazi-
cielowi systemu Polskiej arystokracyi. Poitiers 1839. — 15

369 A l c y a t o ,  Jan, rzecz o rozumie stanu w Polsce. Strassburg
1849. — 12

370 D’Alembert an Friedrich II. über die Theilung Polens. Fr.
u. D. Cölln 1808.  ̂ — 1 5

371 Quatrième anniversaire de la mort de Simon Konarski.
Londres 1843. gr.-8. — 8

372 Huitième anniversaire de la révolution polonaise du 29 No­
vembre. Brux. 1838. — 8

373 16e anniversaire de la révol. de Pologne. Nantes 1846. — 8
374 17e anniversaire de la rév. Polonaise. Discours de M.

Ba kounine .  Paris 1847. — 6
375 29 ty Listopada. Roku 1846 i 1847. 2 Hefte. Paris. — 10
376 Der Aufenthalt in Lithauen i. J. 1836 u. d. letzten Tage

des Szymon Konarski. Belle-Vue 1845. — 5
377 Aufschlüsse üb. d. jüngsten Ereignisse in Polen. Mit 16

Aktenstücken. Mainz 1846. gr.-8. — 8
378 August  III., König v. Polen, Verordnungen für die Stadt

Danzig. Lat. u. deutsch. Dresd. 1751. 4. Ldb. — 15
379 A y r e r ,  G. H . , Hermannus Slavicus, brevi delineatione.

Gotting. 1768. Pp. — 15
380 Bak unin ,  M., Odezwa do Sławian. Koethen 1849. — 5
381 — Aufruf an die Slaven. Koethen 1848. — 3
382 B a l iń sk i ,  Kar., Głos ludu Polskiego w tysiącletnią rocznicę

zgonu Piasta. Paryż 1861. (5 frcs.) — 15
383 B a n d t k ie ,  J. Sam., Krótkie wyobrażenie dziejów Królestwa 

Polskiego. 2 ty. Wrocł. 1810. Pp. (Seltene erste Ausgabe
m. color. Titelkpfrn.) 4 —

384 — Dzieje narodu Polskiego. 2 ty. Wyd. 3. Wrocł. 1835.
Hbf. (5 tir.) Im Buchhandel vergriffen. 3 15

385 — historisch-critische Analecten z. Erläuterung d. Gesch.
d. Ostens v. Europa. Bresl. 1802. Pp. (Selten.) 2 —

386 Bem, Jenerał, O powstaniu narodowóm w Polsce. Części, i 3.
Paris 1848. — 15

387 Jenerał Bem w Siedmiogrodzie i Węgrzech r. 1848 i 1849.
Wedle podań Jener. Czetza. Pozn. 1854. Pp. — 15

388 Stenogr. Berichte d. Preuss. Abgeordnetenhauses u. d. Verhandl. 
betreffend d. i. Kgr. Polen ausgebrochenen Aufstand. Beri.
1863. (232 S.) — 5

389 Das frohlockende Berlin, od. histor. Nachricht der Freuden­
bezeigungen u. Illuminationen bei Anwesenheit Ihro K. Ma­
jestät in Pohlen u. Dero K. Printzens Hoheit. Berlin 
1728. 4. — 10
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16 Zur Geschichte Polens.
tlr.

390 B ie lowsk i ,  Aug., Wstęp krytyczny do dziejów Polski.
Lemberg 1850. gr.-8. Pp. (27s tir.) 1
— Monumenta Poloniae historica, vide No. 611.

391 B o n j e a n ,  Sénat., discours sur les affaires de Pologne.
Paris 1863. gr.- 8. —

392 Boże słowa do ludu Polskiego. Paris 1847. 16. —
393 Dwai bracia artyści. Zarys życia-towarzyskiego XIX. wieku

p. L. P. Pozn. 1856. ( l ł/s tir.) _ —
394 Breza,  Eug., Mons. le marquis de Custine en 1844. Lettres

a la Cont. Jos. Radoliuska. Leipz. 1845. —
395 — de la Russomanie daus le Gr. D. de Posen. Beri. 1846. —
396 Anmerkungen zum Text der Brochüre: La Russomanie etc. 

par Breza. Leipz. 1846.
397 Hat z fe ld ,  Auguste, Réponse à la brochure de Msr. de

Sr6z8i Posen 1846 —
398 Briefe einer poln. Dame. (1840—46). Leipz. 1846. Hbf. —
399 Briefe eines poln. Edelmannes an einen deutsch. Publicisten

u. d. jüngst. Ereignisse in Polen. Hamb. 1846. (17* tlr.) —
400 Buchta ,  Glückwunsch an Friedr. August König in P. zum

Campement Juni 1730, in Form eines in Bataillon Carree 
gesetzten Reims, o. O. u. J. (ein Bogen) in Fol. —

401 B y st rzo n ow sk i ,  L ., notice sur le réseau stratégique de
la Pologne. Paris 1842. —

402 Ca ros i ,  J. Ph., Reisen d. verschied, polnische Provinzen,
mineralogischen u. anderen Inhalts. 2 Bde. Leipz. 1781 bis 
1784. Pp. —

403 Choj e ck i ,  Edmund, Alkhadar. Ustęp z życia ojców naszych.
3 ty. Paris 1854. Rother Hbfrzb. (8 tlr.) 4

404 Cho ńsk i ,  H. de, de la reconstitution des nationalités Euro­
péennes. Paris 1849. —

405 Ch ot om sk i ,  Odpowiedź Panom Chełmieckiemu i Zwier- 
kowskiemu na broszurę ogł. przez nich w Paryżu. Par. 1843. —

406 — rzut oka na handel. Chełm 1865. —
407 Chrzanowski ,  Generał, Zarys zastosowanej taktyki piechoty.

Paris 1845. 16. cart. —
408 Chwila teraźniejsza i posłannictwo Polski przez L. C. Paris

1846. _ _ —
409 Co jest rewolucja i jakie jej stanowisko. Paris 1849. gr.-8. —
410 Code rouge. Ordonnances et circulaires des Généraux Mou-

rawieff, Dlotowskoï, Annekoff, Lowchine etc. Paris 1863. 
gr.-8. —

411 Connor ,  B., Beschreibung d. Königr. Polen u. Gr.-Herz.
Litthauen. Lpz. 1700. Hlbldb. —

412 Mowy Xięcia Adama C z a r t o r y s k i e g o  od roku 1888 aź
1847. Paris 1847. 1

418 — mowa miana w tow. liter.-hist. w Paryżu, 29. Listop.
1860. —

414 — (ostatnia) Mowa miana w tow. lit.-hist. w. Paryżu 3 go
Maja. 1861. —

415 Erinnerung an Puławy. Gedichte v. E. Frh. v. G. M. 12
Stahlst. Leipz. 1829. cart. (1 tlr.) —

416 Westchnienie pobożne za Dynastyą Czartoryskich w Polsce.
Par. 1840. “ 1
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Wyd. 6.

17
tlr. sgr.

417 Czy Polacy mogą się wybić na niepodległość
Paris 1843. 16. Pp. _ . -  8

418 D ą b r o w s k i ,  J. H., wyprawa do wielkiej Polski w r. 1794.
Pr. niego samego opisana. Z mappą. Pozn. 1839. Lnh. — 20

419 Das über der Ankunft Fridrich Augusts, König in Pohlen,
anno 1728 frohlockende Wittenberg. Wittenb. 1728. 4. — 10

420 Débat entre la révolution et la contrerévolution en Pologne.
Lpzg. 1848. — 10

421 Kriegsgesch. Denkwürdigkeiten d. Ordens-Haupthauses u. d.
St. Marienburg. Danz. 1824. — 8

422 D e t h i e r ,  P. A., comment, hist. vindiciarum 4 primorum
Poloniae Christian, regum. Berol. 1841. — 8

423 — Epistoła inedita Mathildis Suevae, data anno 1027 aut 
1028 ad Misegonem IL, Poloniae regem. Berol. 1842.
(250 exemplar. impr.) — 12

424 Discussion (chambre de pairs) du projet de loi rel. aux 
réfugies étrangers. Evénements de Cracovie et de Galicie.
Séance du 2 Juillet 1846. Extr. du Moniteur. — 8

425 D łu go s s i ,  Joannis, historiaPolouica. 2tom. Lips. 1711—12.
Fol. Prgbd. (Sehr sauberes, planirtes Exemplar.) 20 —

426 — idem liber. 2 tom. Lips. 1711—12. Fol. Hlbprg.
(Etwas vergilbtes Exemplar). 16 —

427 — Liber beneficiorum Dioecesis Cracoviensis. Nunc primum
e cod. autographo editus. 3 vol. Cracov. 1863—64. 4. 10 —

428 Herda,  R., de fontibus, quibus Dlugossus usus sit in com­
ponenda historia Polonica. Vratisl. 1865. — 10

429 D uc h iń s k i ,  F. H., Zasady dziejów Polski i innych krajów
Słowiańskich. Część 1. 2. Par. 1858—59. 1 10

430 — pomnik Nowogrodzki. Paris 1861. — 5
431 D u s b u r g ,  Petr., Chronicon Prussiae, in quo Ordin. Teu-

tonici origo etc. acced. Privilegia et dissert. 19. C. fig. 
Francof. 1679. 4. Prgb. 3 —

432 D ydy  ń s k i ,  X. J., wiadomości hystoryezne o Mieście Kłecku.
Gniezn. 1858. (8/e tir.) — 10

433 Eloge du Roi Stanislas Auguste de Pologne. Danz. 1775. — 10
434 Emigracja Polska od 1831 do 1863. Krótki rys historyczny.

Lipsk 1865. (2/ß tir.) — 10
435 England, Russland u. Polen. Diplomat. Correspondenz a. d.

Z. d. "Wiener Congresses. Nach der Times u. s. V . Brüssel 
1847. (2/s tlr.) _ _ — 8

436 Ephémérides Polonaises. 1863. Février-Juin. 2 cahiers.
Par. — 20

437 Esquisse sur la vie de Kasimir Małachowski Généralissime
Polonais en 1831. Av. Portr. Paris 1847, gr.-8. — 12

438 F a l k e n s t e i n ,  K., Thaddäus Kościuszko, nach seinem öffent­
lichen u. häuslichen Leben geschildert. Leipz. 1834. (2t/3 tlr.) — 25

439 F o r s t er ,  Ch., Pologne. Avec 55 grav. Paris 1840. cart. 1 —
440 G a l e r  j a  N i e ś w i e ż s k a  portretów Radziwiłłowskich.

Opisana histor. pr. Ed. Kotłubaja. Z drzeworytami M. Stark- 
mana. Wilno 1859. Lex.-8. (81/s tlr.) > í l ñ ‘x  3 15

441 Galizien u. d. Panslavismus. Leipz. 1847.
442 Galizien u. d. Robotfrage. Leipz. 1846.
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443 Genbve-Cracovie, la Suisse =  la Pologne. Lettre à M. Baum­
tlr. sgr.

gartner par un citoyen de Cracovie. Paris 1848. — 5
444 Diplomatische Geschichte der Polnischen Emigration von

* * * r. Stuttg. 1842. (25/e thlr.) _ 1 1 0
445 Głos obywatela polskiego w rzeczy sejmu i dynastii. Paris

1841. — 8
446 Deutsche Glossen zu einem Polnischen Texte. Posen 1859. — 6 
446a G eb h ar d i ,  L. A., Geschichte d. Königr. Galizien, Lodo-

mirien u. Rothreussen. Pest 1804. — 15
447 G o c z a ł k o w s k i ,  W., Wspomnienia lat ubiegłych. Z ryci­

nami. 2 tom. Krak. 1862. (3x/s tir.)
448 G ö h r in g ,  C., Geschichte d. Polnischen Volkes. 5 Thle. in 

3 Bdn. m. Stahlstichen. Leipz. 1851. 16. (2x/3 tlr.)
449 G o ł ę b i o w s k i ,  Ł., Panowanie Władysława Jagiełły. Warsz. 

1846. (2 tlr.)
450 — Panowanie Władysława III. Warsz. 1846. (I2/3 tlr.)
451 G o łe m b io w s k i ,  W ł., Mickiewicz odsłoniony i Towiańsz- 

czyzna. Par. 1844.
451a G ó r n i c k i ,  Łuk., Dzieje w koronie Polskiej od r. 1538 do 

r. 1572. Sanok 1855.
452 Gratry,  A., la Pologne. (Extrait de la Paix). Paris 1861. 

gr.-8.
453 Gre go rov iu s ,  F., die Idee des Polentum’s. Zwei Bücher 

poln. Leidensgeschichte. Königsb. 1848.
454 Gry nae us ,  S., Die New weit, der landschaften u. Insulen, 

so bis hie her allen Altweltbesehrybern unbekannt etc. 
Strassburg (G. Ulricher) 1533. Fol. (Titel u. Vorrede 6 Bl., 
dann 251 nummerirte Blätter.) Hlbf.

Enthält unter Andern: Haython, von den Tartern; Zwey 
Büchlin Mathis von Michów, von beiden Sarmatiis; Paulus 
Jovius, v. d. Moscoviten bottschaft; Erasmi Stelle, von 
dem alten herkommen d. Preussen u. s. w. d. letzte Blatt 
enthalt, d. Buchdruckerzeichen Ulricher’s, fehlt.

455 G u r o w sk i ,  Ges. A., Russland u. d. Civilisation. Leipz. 
1841. (P/s tlr.)

456 — Aus meinem Gedankenbuche. Bresl. 1843.
457 — die letzteę Ereignisse i. cl. 3 Theilen des alten Polens. 

Münch. 1846.
458 H ef f te r ,  M. W., der Weltkampf der Deutschen u. Slaven. 

Hamb. 1847. (2x/2 tlr.)
459 H e l m o l  di, chronica Slavorum et Arnoldi, in quibus res 

Slav. et Saxonicae etc., rec. Bangertus. Lubecae 1659. 4.
460 — Kronika Sławiańska z XII wieku, przełóz. prz. J. Papłońs- 

kiego. Warsz. 1862. ( l 2/s tlr.)
461 — historia de vita et rebus gestis Adolfi H. Comitis Nord- 

albingiae Holsatorum et Stormariorum. Francof. 1580. 
Fol. Br.

462 Herb urt o  de F u ls t in ,  J., Chronica sive historiae Polonicae 
compendiosa. Basil. s. a. (1571.) 4. (Editio princeps!). — 
Acced.: J. Petr. Contareni Veneti historiae de bello nuper 
Venetis a Selimo II. Turc. Imper. Bas. 1573. 4. (Schöne 
Exemplare.) Prgb.

1 — 

1 -

1 —
— 25

— 15

— 15

—  6 

—  6

—  6

— 15
— 5

— 5 

1 10

3 —

— 25

—  20
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tlr. sgr.
463 Histoire de Maurice Comte de Saxe, Maréchal général, Duc 

élu de Curlande et de Semigalle etc. 2 voll. Dresde 1752.
Pp. 1 -

464 Historya panowania Jana Kazimierza prz. nieznajomego 
autora. Wyd. z rękop. Ed. Raczyński. Tom 1. Pozn. 1840.
(2 tir.) — 20

465 ( H o f f m a n n ) ,  Polens Befreiungswoche. Warschau 1831.
cart. (Selten.) — 15

466 Die Hoffnung Polens auf d. Wiederherstellung d. Poln. Reiches
m. Hülfe Frankreichs u. d. Hauses Napoleon. Berl. 1855. — 5

467 H o r a i n ,  W ., kilka słów o działaniach korpusa 2 go armii 
polskiej na praw. brzegu Wisły w 1831 roku. Pozn. 1849. — 6

468 L’Horoscope politique de la Pologne ou se trouve le por­
trait caractéristique du Prince Héréditaire de Prusse etc.
A Cetigne 1779. cart. (Rare.) 1 —

469 Hüp pe ,  Sigf., de Poloniae post Henricum interregno 1575
— 1576. Vratisl. 1866. — 10

470 Ja . . . Ka . . . Ra . . ., Pamiątki z dziejów dawnej Polski.
2 ty. Pozn. 1842. 1 —

471 Ja b c z y ń s k i ,  Rys historyczny miasta Dolska. Pozn. 1857. — 25
472 J a b ł o n o w s k i ,  Vine., la France, et la Pologne, le Sla-

vianisme et la dynastie Polonaise. Paris 1843. ( l 2/s tir.) — 15
473 J a co w s k i ,  M., la Pologne et le Constitutionnel. Paris

1861. gr.-8. -  6
474 Jäger ,  A. F., die Annexation v. Krakau. Frankf. 1846. — 3
475 Ja nows ki ,  J. N., les derniers momens de la révolution de

Pologne en 1831. Condé-sur-Noireau 1833. 1 —
476 Janssen,  J., Russland u. Polen vor 100 Jahren. Frankf.

1865. — 3
477 J a ros zew icz ,  J., obraz Litwy pod względem jéj cywilizacyi.

3 ty. Wilno 1844. Lnb. (5 tir.) 2 15
478 J a w o r s k i ,  Jak., przypomnienia Ukraińskie, czyli wiara ludu

w swą przyszłość. Paris 1846. — 12
479 Jekel ,  Fr. J., Pohlens Handelsgeschichte. 2 Thle. Wien

1809. Pp. _ 1 —
480 I d z i o w s k i ,  Franz, Geschichte der Stadt u. ehemaligen 

Herrschaft Rybnik in Oberschlesien. gr.-8. Bresl. 1861.
(1 tlr. netto.) — 20

481 In s t r u k c y a  Frederyka ligo Kr. Prusk. dla officerów kawa-
leryi lekkiey etc. Krak. 1834. cart. — 10

482 Der Polnische Insurrektionskrieg i. J. 1794. Von einem Augen­
zeugen. Berl. 1797. Pp. — 10

483 Joann Leon,  Historia Prussiae sub Auspiciis Principis Chri-
stophori Szembek. Brunsberg. 1725. Fol. Ldrbd. 4 —

484 K ad łu b e k ,  Kronika Polska. MagistriVincentiiEpisc.Cracov. 
Chronica Polonorum. Polon, et Lat. edd. Przeździecki. Cracov.
1862. gr.-8. (4 tlr.) 1 —

485 Kalendarzyk emigranta na rok 1843. w Bruxelli 1843. — 6
486 Histor. - genealog. Kalender f. d. J. 1796/97. Enthält die 

Geschichte v. Polen. 2 Thle. Mit Karten u. Kpfrn. Berl.
1832. cart. 1 —

487 — Derselbe f. 1797. Gesch. d. Polen. Bd. 1. Pp. — 10
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tlr. sgr.

Karten von Polen.
488 Karte v. Polen u. Lithauen. Wien 1792. (Artaria). Fol. — 8
489 K o l b e r g ,  Jul., Atlas Królestwa Polskiego. 9 Bl. m. buntem

Umschi. Royal-Fol. Warsz. 1826—27. (Sehr selten.) 6 —
490 Lo t t er ,  mappa geogr. regnum Poloniae. Aug. Vind. 1772.

Roy.-Fol. — 10
491 Mappa Królewstwa Polskiego. Podług najnowszych źródeł

ułożona i litografowana w zarządzie Ober - Kwatermistrza 
wojsk w Królestwie Polskiem. Warsz. 1863. 4 Bl. in Fol.
Auf Leinw. in Futerał. 3 15

492 Mappa Sławiańszczyzny Lechickiej z wieku X —XII in Pruss 
z w. X —XIII. Przez J. Paplońskiego. Z objaśnieniem.
Warsz. 1862. Roy.-Fol. — 20

493 P f a u ,  Regni Poloniae Magu. Duc. Lituaniae nova mappa
geographica consensu Borussorum regis. Grosse Karte in 
25 Blättern. Beri. 1770. Roy.-Fol. Exemplar in Plano. 
Carton. 4 —

494 — Dieselbe. 25 Bl. u. 6 Bl. Suppl. In Plano, fast wie
neues Exempl. 5 —
(Die Pfau’sche Karte ist selten u. wurde schon bis zu 30 tlr. 
bezahlt.)

495 P la te r ,  le Comte Stanisl., Plans des sièges et batailles 
qui ont eu lieu en Pologne, pendante le 17me et 18ine siècle. 
Accompagnés d’un texte explicatif. Av. lOpl. Posen 1828.
Quer-Fol. (4 tlr.) 1 —

496 So tz ma nn ,  Karte von Polen. Berl. 1788. 4. — 8

497 Kazanie dla rodaków w kraju i za krajem. Paris 1847.
(8 s.) _ — 5

498 K i l i ń s k i e g o ,  Jana, Pamiętniki. (102 S. ohne Titel.)
Erste, äusserst seltene Original-Ausgabe; in geheimer Druckerei
vor 1831 in Warschau gedruckt. El eg. rother Hbfrzb. 4 —

499 K i t o w i c z ,  A. , pamiętniki do panowania Augusta III. i 
Stanisł. Augusta z rękop. wyd. A. Woykowski. Pozn. 1840. 1 —

500 K och ow ski ,  Roczników Polski Klimakter IV: Dzieje Polski
pod panowaniem Króla Michała. (Z łacińskiego przełożone. 
Portretu niedostaje.) Lipsk 1853. gr.-8. (3 tlr.) 1 10

501 — hypomnema Reginarum Poloniae. Crac. 1672. 4. Mit
Frontispice u. Kupfer auf d. Rückseite d. Titels. Schönes 
Exemplar in Prgmtbd. 4 —

502 Ko mar zew sk i ,  Coup-d’oeil rapide s. 1. causes de la deca-
dence de la Pologne. Paris 1807. — 15

503 K os zu ts k i ,  N., die polnische Frage im Lichte der Social­
wissenschaft. Paris 1862. — 8

504 K o ź m ia n ,  A. E ., Żywot Bartłomieja Nowodworskiego.
Wrocł. 1840. Pp. — 10

505 K ra iń s k i ,  W., Dzieje narodu Polskiego i Polska z grobu.
Wrocł. 1859. 1 —
Krakau.

506 Bericht des Krakauer National-Comite üb. d. Ereignisse d.
25. g. 26. April. Bresl. 1848. — 3

507 Cracovie et ses environs. Deser, hist., geogr. et pittoresque.
Avec des litographies. Craeov. 1846. Lnb. — 10http://rcin.org.pl
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Krakau.
508 De l ’attentat diplomatique de Cracovie et de ses conséquences

en Europe. Paris 1847. — 8
509 Die polnische Frage mit Bezug auf d. letzten Ereignisse v.

einem Krakauer. Brüssel 1846. — 5
510 G ra b o w sk i, Ambr., staroźytnicze wiadomości o Krakowie.

Z rycinami. Krak. 1852. Lex.-8. (41/s tlr.) 2 —
511 — Dawne zabytki miasta Krakowa. Krak. 1850. — 15
512 Historya pożaru Miasta Krakowa. Z rycinami. Krak. 1850.

(2/s tlr.) . — 10
513 Kopja dziennika rządu rewolucijnego z czasów ost. Powst.

w Krakowie, 22 Lutego 1846 roku. Paris 1846. 4. — 20
514 K r ó l i k o w s k i ,  mémoire hist, et polit, sur l ’état actuel de

la Ville libre de Cracovie. Paris 1840. — 15
515 M e che rzyńsk i ,  K., O magistratach miast Polskich a w

szczeg. miasta Krakowa. t Krak. 1845. (2 tlr.) 1 —
516 Opis Krakowa i jego okolic. Krak. 1862. (5/e tlr.) — 10
517 P ł o n c z y n s k i ,  A., groby i pomniki królów Polskich w

Świątyniach Krakowskich. Heft 1. 2. Krak. 1843. 4. 1 —
518 P rz e d z i e c k i , Al., o włóczni zwanej S. Maurycego, w skarbcu

katedry Krakowsk. Warsz. 1861. — 10
519 R a d w a ń s k i ,  J., o roku założenia wszechnicy Krakowskiej.

Krak. 1862. — 5
520 Starożytności i pomnika Krakowa. Wyd. J. Łepkowski .

Heft 1— 7. M. Bildern. (Nicht mehr erschienen.) Krak. 
1847—49. (27s tlr.) — 25

521 Uniwersytet Jagielloński z reorganizowany w roku 1833.
Solura? 1834. — 12

522 Zarys projectu ustawy gminnej. Krakow 1848. (16 sgr.) — 5

523 K r a s i ń s k i ,  H., Ooup-d’oeil sur l ’état actuel de l ’Europe
et moyens de contenir la Russie. Londres 1854. — 15

524 K ra sz ew sk i ,  J. J., Litwa. Starożytne dzieje i. t. d. Tom 1.
do XIII. wieku. Warsz. 1847. (27s tlr.) 1 —

525 Kromer ,  Marcin, O sprawach, dzieiach, y  wszystkich inszych
potocznosciach Koronnych Polskich: ksiąg 30. Przez Marc. 
Błazowskiego z Błażowa przetłumaczone. Krakow 1611. fol. 
Gepresster Schweinsleder-Band. (Schönes Exempl. m. breitem 
Rande, nur das Register am Rande unterklebt.) 15 —

526 — De origine et rebus gestis Polonorum libri XXX. Tertimu
ab authore dilig. recogniti. Basilae 1568. fol. Hlbldrb. 6 —

527 — Polska, z łacinsk. pr. Syrokomla. Wilna 1853. — 20
528 K r z e c z u n o w i c z , C., Betrachtungen üb. d. Behandlung d.

Streitigk. zw. d. gewesenen Herrschaften u. d. ehemaligen 
Unterthanen in Galizien. 2 Hefte. Lemb. 1851. — 12

529 Krzyżaci i Polska. Wspomniene histor. p. S. Pozn. 1845.
(3A tlr.) _ — 10

530 K r z y ż a n o w s k i ,  A., Mikołaja Kopernika spomnienie jubi­
leuszowe 1543—1843. Warsz. 1844. — 5

531 Lach S z y r m  a, Copernicus and his native land. Lond.(1843.) — 10
532 Cztéry lata, 1833—36. W Galicyi Austryackiej. Przez 

jednego z więźniów. (Po Polsku i francuskie.) Brux. 1838. — 12
Antiq. Katalog No. 110 der Schletter’schen Buchhandlung (H. Skutsch) in Breslau,
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533 La u b e ,  Heinr., Polen. Fürth 1833. (IVî tlr.) — 10
534 L a u t e r b a c h ,  S. F., Pohlnische Chronik von Lecho bis

August II. M. Portraits. Frankf. 1727. 4. Ldrb. 2 15
535 — Dieselbe. Hlbprg. (In d. Vorr. u. i. Reg. fehlen 2 Blätter.) 2 —
536 L é a n d e r .  Coup-d’oeil sur les affaires contemp. de Pologne

et de Russie. Brux. 1860. — 12
537 Ł e b i n s k i ,  VL, de nuntiorum terestrium in Polonorum re

p. origine conditione, rebus gestis pars I. (1468—1668.) 
Vratisl. 1852. — 15

538 L e le w e l ,  Joachim, Badania starożytności we względzie geo-
grafji. Część naukowa. Wilno 1818. 8. Mit Atlas v. 19 
Tafeln in Fol. Hlbfrzb. (Sehr selten.) 6 —

539 — Dzieje starożytne. Od początku czasów historycznych do
drugiey połowy wieku 6tego. Z mappamy. Wilno 1818. 
Hlbfrzb. (Sehr selten.) 6 —

540 — Betrachtungen üb. d. polit. Zustand des ehern. Polens u.
üb. d. Geschichte seines Volkes. Brüssel 1845. (2 tlr.) — 25

541 — Dzieje starożytne Indii. Z mapami. Warsz. 1820. Lnb. 1 —
542 — La couronne de Pologne et sa royauté. — Légitimité 

de la nation Polonaise. Rouen s. d. (40 et 12 p. en 8.)
Mit Autograph (Dedication an Cybulski) v. Lelewel. 2 —

543 — Cześć bałwochwalcza Slavian i Polski. Pozn. 1857. — 25
544 — Drzwi kościelne Płockie i Gnieźnienske z lat 1113, 1155.

Pozn. 1857. — 10
545 — dzieje Litwy i Rusi aź do unii z Polską w Lublinie 1569

zawartej. Paris 1839. 32. — 25
546 — dzieje Polski. Z 12 krajobrazami. Brux. 1837. 32. — 24
547 — dzieje Polski. Wyd. 6. Wrocł. 1849. Pp. (I3/* tlr.) — 20
548 — géographie du Moyen Age. 4 vols, in 8. avec atlas de

50 planches in Fol. Bresl. 1852. 12 —
549 — Guilibert de Lannoy et ses voyages en 1413, 1414 et

1421. Commentés en français et en polonais. Bruxelles 
1843. (Tiré à cent exemplaires.) 3 —

550 — Grobowe Królów Polskich pomniki. Pozn. 1857. — 8
451 — Grobowy napis Bolesława Wielkiego w Poznaniu i gro­

bowiec Bolesł. śmiałego w Ossjaku. Poz. 1857. — 10
552 — Histoire de la Lithuanie et de la Ruthénie. Paris 1861.

(10 Fr.) 1 10
553 — Histoire de Pologne. 2 vols, et Atlas. Paris 1844. Pp.

(62/s tlr.) 4 —
554 — Novosiltzov a Vilna ou guerre impériale avec les enfants

et l’instruction. Bruxelles 1844. — 20
555 — Stracone obywatelstwo stanu Kmiecego w Polsce. Brux.

1846. (20 Seiten.) — 12
556 — to sarnę. Edycia druga. Br. 1847. 16. (40 S.) — 10
557 — Panowanie Króla Polsk. Stanisława Augusta Ponia­

towskiego. Paris 1839. 32. — Trzy konstitucie polskie 
1791, 1807, 1815. Par. 1839. 32. In 1 Hlbfrzb. 1 —

558 — historiczna parallela Hiszpanii z Polska w wieku XVI,
XVII, XVIII. Pozn. 1845. — 10

559 — pojedynki w Polszczę. Pozn, 1857. — 8
560 — porównanie dwu powstań narodu Polskiego 1794 i 1830

— 1831. Z portretami. Par. 1840. 32. Hlbfrzb. 1 —

tlr. sgr.
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tlr. sgr.
561 L e le w e l ,  Joachim, przygody w poszukiwaniach i badaniu

rzeczy narodowych Polskich. Pozn. 1858. — 10
562 — Pszczoły i bartnictwo w Polszczę. Poz. 1856. — 8
563 — Narody na ziemiach Sławiańskich. Tom do Polski wieków 

średnych wstępny. Pozn. 1853. 2 ryc. i map. (7 tir.) 3 10
564 — Polska wieków średnych. Tom 1—3. Pozn. 1846, 47

i 1851. (11 tir.) 5 —
565 — Polska wieków średnych. Tom 2. Pozn. 1856. (3 tir.) 1 10
566 — Polska odradzająca sie, cz. dzieje Polskie od r. 1795.

Brux. 1843. 16. ' — 24
567 — Rozbiory dzieł obejmujących, albo dzieje, albo rzeczy 

Polskie różnemi czasy ogłoszone w jedną księgę zebrane.
Pozn. 1844. cart. (22/3 tir.) 1 —

568 — Uwagi nad Mateuszem herbu Cholewa Polskim XII. wieku
dziejopisem. Wilno 1811. Hlbprg. (Selten.) 3 —

569 — Wieca Królowej Polski w Sokalu. Brux. o. J. (14 S.) — 6
570 — wyciąg z geografii polskiej pr. Teod. Wagę 1767 ogłoszon.

Pozn. 1860. — 8
571 Les funérailles de Joachim Lelewel. Paris 1861. gr.-8. — 8
572 Ks ięża rsk i ,  H ., Mowa za duszę Joachima Lelewela.

Krak. 1861. ' — 5
573 Ostatnie chwile Joachima Lelewela. Pozn. 1862. — 5
574 S a w a s z k i e w i c z ,  L. L., notice sur la vie de Joach. Lelewel.

Brux. 1862. — 8
575 Stanisł .  L e s z c z y ń s k i e g o ,  rys życia i wybór, pism.,

wyd. K. L. Niezabitowski. Warsz. 1828. Hlbfrzb. — 20
576 Lettre d’un gentilh. Polonais sur les massacres de Galicie.

Paris 1846. — 8
577 List do przyjaciela mieszkającego nad rzeką Wartą o

wadach edukacyi młodzieży Polskiey. Warsz. 1807. — 10
578 L i t e s  ac Res ge s t a e  inter Polonos Ordinemque Cruci- 

ferorum. 3 vol. c. sigil. Posn. 1855—56. fol. Hlbfrzb. 35 —
579 L ö s c h i n ,  G., Beiträge zur Geschichte Danzigs u. s. Um­

gebungen. 3 Hfte. Danz. 1837. Hlbfrzb. — 20
580 — Danzig und seine Umgebungen. Danz. 1860. cart. (2/s tlr.) — 10
581 L u b i e ń s k i ,  St., opera posthuma, historico-politica. Antverp.

1643. fol. Prgb. (Tadelloses, schönes Exempl.) 6 —
582 L u b l i n e r ,  O. Ludw., ObronaŻydów zamieszkałych wKrajach 

Polskich od niesłusznych zarzutów i fałszywych oskarżeń.
Lex.-8. Brüssel 1858. (3 frcs.) — 8

583 — l ’amnistie Russe, sa signification réelle etc. Brux. 1856. — 8
584 — des diverses amnisties octroyées aux Polonais. Brux. 1857. — 20
585 — les confiscations de biens de Polonais. Brux. 1861. — 15
586 Ł u k as z ew i cz ,  Joz., Obraz historyczno-stat. Miasta Poznania 

w dawniejszych czasach. 2 ty. Pozn. 1838. Pp. (Vergriffen
u. selten.) 3 —

587 M a c i e j o w s k i ,  W . A., Polska aż do pierwszej połowyXVII
wieku p. wzgł. obyczajów i zwyczajów opisana. 4 ty. 
Petersb. 1842. Lnb. . 2 20

588 T r z e c i  Mai .  Rok 1—8. Paris 1839—47. 4. In vier 
Lnwdbdn. (Seltene Wochenschrift, herausgegeb. von der 
Emigration.) 10 —

Antiqu. Katalog No. 110 der Sehletter’schen Buchhandlung (H. Skutsch) in Breslau.
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tlr. sgr.

589 Odpowiedź Ludu Polskiego w emigracji, trzeciemu Majowi
i jego stronnictwu. Londyn 1844. (19 S.) — 12

590 Malt i tz ,  Frhr. v., Polonia. Gedicht. Paris 1881. — 10
591 Marzenia Zakrystyana w Poznańskiem Tumie. Lipsk. (14 S.) — 5
592 Massuet ,  histoire des Rois du Royaume de Pologne. 4 vols.

A La Haye 1784. Ldrb. 2 —
593 Materyały do historyi Stanisława Leszczyńskiego Kr. P.,

z orygin. tłomaczone. Wyd. E. Raczyński. Pozn. 1841. — 15
594 Maur i t ius ,  A., der Panslavismus. Leipz. 1843. — 6
595 Mazurk iewicz ,  V., Lettre à M. le Comte de Moutalem-

bert. Paris 1847. — 5
596 Mémoires et actes autent. relat. aux négociations qui ont

précédées la partage de la Pologne. S. 1. 1810. — 15
597 Mémoires concern. le Comte de Sttnbock, Sénateur de Suède 

et Généralissime des armées etc. par Mr. N****.  Frankf.
1745. v. — 12

598 Metzig ,  Di\ J., Suum Cuique. Die rechte Antwort auf
die Polen- u. d. gr. Zeitfrage. Hamb. 1856. — 10

599 — Die Polenfrage im wahren Interesse Europa’s im Geiste
der Civilisation. Hamb. 1863. — 8

600 M i c k i e w i c z ,  A., Księgi narodu Polskiego i pielgx-zymstwa 
Polskiego. Paris 1833. 32. Rother Ldrbd. im Etui. (Selten.) 1 —

601 Miechów,  Mart, a., Chronica Polonorum a prima propagat. 
et orto Polonor. usque ad a. C. 1504. Cracov. 1521. — Acced.
(J. L. Decius) de vetustatibus Polonorum, de Jagellonum 
familia, de Sigisrn. reg. temporibus. Crac. 1521. fol. Mit 
Holzschnitten. Hlbldrb. (Am unteren Rande moderfleckig,
sonst gut gehalten.) 35 —

602 Mieros ławsk i ,  Ludw., Rozbiór krytyczny kampanii 1831
roku. 2 ty. z 4 tablic. Paryż 1845. cart. 3 —

603 — piémoire sur la question Polonaise, adressé a la nation
Britannique. Londres 1855. — 10

604 —* histoire de la commune Polonaise du X m« au XVlII^e
siècle. Berl. 1856. — 12

605 — de la nationalité Polonaise dans l’équilibre Européen.
Paris 1856, (531 S.) Hbfr. 1 10

606 Militair-Wochenblatt. Jahrg. 1832. Enth.: Beiträge z. 
russ.-poln. Feldzuge 1831 m. Plänen u. Karten. Berl. 1832.
A. Hlbf. — 20

607 MiturzyAgki ,  Sezep., 57 przeciw 55, 392. czyli mędrsze
jaja niż kury. Paris 1839. (14 S.) (Sehr selten.) — 15

608 M oc hna ck i ,  Maur., Dzieła. Wydanie prawne. 5 ty. Pozn.
1863. cart. (6 tir.) 4 —

609 — powstanie narodu Polskiego w. r. 1830 i 1831. 2 ty.
(Edycja pierwsza.) Paris 1834. Lnb. 3 —

610 M o n t a le m b e r t ,  Comte, Une nation en deuil, la Pologne
en 1861. Par. 1861. — 6

611 Monumenta Poloniae historica. Pomniki dziejowe Polski.
Wydał Aug. Bie l owski .  Tom 1. Lwów 1864. Lex.-8.
(XXXII u. 946 S. m. Facsimil.) 8 —

612 Moraćzewski ,  J., dzieje rzeczypospolitéj Polskiej. Tom
1—5. (do 16tego wieku.) Pozn. 1843—49. (7V* tir.) 3 15

613 — Dasselbe. Tom 4. i 5. (16tywiek.) Pozn. 1847—49. (3 tir.) 1 10
http://rcin.org.pl
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t.h-. sgr.

614 Mora cze wsk i ,  J., Polska w złotym wieku. Pozu. 1851.
(IV« tlr.) -  25

615 — Opis pierwszego zjazdu Słowiańskiego. Pozn. 1848. — 6
616 M o s b a c h ,  Aug., Przyczynki do dziejów Polskich z Archi­

wum Miasta Wrocławia zebrane. Ostrów 1860. (l'/ä tir.) — 25
617 — Wiadomości do Dziejów Polskich z Archiwum Prowincyi

Szląskiój. Wrocł. 1860. (2‘2/3 tir.) 1 —
618 M u r z y n o w s k i ,  Gräfin Albertine v. R ........  od. d. selt­

same Vermählung. Novelle a. d. Geschichte Polens. Stgt.
1834. . „ — 10

619 Myśli polityczne o"wolności cywilney. Pozn. 1775. — 10
620 Nakw’ aski ,  M. H., question de l ’émancipation des paysans

de la Pologne. Genève 1860. — 6
621 N a r b u t t , Th., Dzieje starożytne narodu Litewskiego. Toml.

Mitologia Litewska. Wilno 1835. Hbf. 2 15
622 — toż, tom 2: Śledzenia początków narodu Litewsk. i

początki jego dziejów. Wilno 1837. 2 —
623 — Pomniki do dziejów Litewskich. Wilno 1846. 4.

( l 2/s tir.) 1 —
624 N i e g o l e w s k i ,  A., Somo-Sierra. (Polnisch.) Posen 1854. — 8
625 — les Polonais à Somo-Sierra en Espagne en 1808. Paris

1854. r — 10
626 Ni e m ce w ic z ,  J. U., Dzieje panowania Zygmunta III. Z

wizerunkami. 3 tom. Wrocł. 1836. Pp. (Vergriffen u. 
selten.) 10 —

627 — Dasselbe. Tom 2. 3. Warsz. 1819. (Erste Original-
Ausgabe, die Kpfr. fehlen.) Hbfr. 3 —

628 — Notes sur ma captivité à St.-Pétersbourg en 1794—96.
Paris 1843. (I1/* tir.) — 20

629 Noworocznik demokratyczny na rok 1843. Paryż 1843. cart.
(Sehr selten! Euth. u. A.: Historya szewca Ja na  Ki l i ńs ­
kiego v. W. Pol.) 1 15

j 630 O Królu. List starego Polaka do braci Szlązaków stanu
wiejskiego. Wrocł. 1849. (16 S.) Fleckig. — 5

631 O nadaniu własności włościanom Polskim za wynagrodzeniem,
teraźniejszych właścicieli dóbr., Paryż 1835. (16 S.) — 10

632 O pokorze. Nauka dla wszystkich. Warsz. 1861. (3m tir.) — 10
! 633 Odstępcy. Paryż 1860. — 8

634 Og ińsk i ,  Caroles, Honestus homo sive ars placendi in aula.
Ex Gallico opere Fareti versa in Latinum. Franekerae 1643.
32. Prg. (Selten.) - -  1 —

635 O g iń s k i ,  M., Denkwürdigk. üb. Polen, das Land u. s. Be­
wohner. 2 Thle. Belle-Vue 1845. Lnb. 1 20

636 Okólnik w imieniu Sławian przyjaciół Polski do starej i
młodcej emigracyi. Brux. 1852. gr.-8. (35 S.) — 12

637 Ol izar ,  Comte Narcis, Mémoires. Leipz. 1845. — 12
638 Opisanie jeograf.-histor.-statystyczne województwa Poznańs­

kiego, prz. L. P. Par. 1841. Hbln. — 15
639 Opitz ,  Gottfr. v. Jutroschin, Nachricht v. sein. Leben u. 

20jähriger Gefangenschaft. 2 Bde. Brest. 1751—52. Pp. — 20
640 L ’ O r a n g - O u t a n g  d ’ Europe ,  ou le Polonais tel qu’il 

est; ouvrage méthodique qui a remporté un prix d’Histoire 
Antiqn. Katalog No. 110 der Schletter'schen Buchhandlung (H. Skutseh) in Breslau.
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26 Zur Geschichte Polens.

naturelle en 1779. (Unbeschnittenes Exempl. dieses seltenen 
Pamphlets, dess. Verfasser Friedrich d. Gr. sein soll.) 2 15

641 O rd ę g a ,  Jos., o narodowości Polskiej z punktu widzenia
katolicyzmu i postępu. Par. 1840. — 15

642 O r z e c h o w s k i ,  Annales Stanislai Orichovii. Sec. cod.
Gymn. R. Thoruniensis ed. T. Comes Działyński. Adjunximus 
vitam Petri Kmithae. Posnam 1854. gr.-8. 1 20

643 — Kroniki, tłum. Włyńskiego. Sanok 1856. — 10
644 — Żywot i śmierć Jana Tarnowskiego. Wydanie Turows­

kiego. Sanok 1855. — 8
645 Osso l iński ,  Georg, Dux, Orationes. Habitae apudSummum

Pontificem, Imperatorem, Reges ac Venetam Rempublicam. 
Dantisci 1647. 4. (Der obere Rand angesetzt.) 2 —

646 O st r ow sk i ,  A., sur le Panslavisme moscovite. Versailles
1842. _ _ — 10

647 Ostr ow sk i ,  Chr., discours a l ’occasion du l l me annivers.
de l’insurrection Polonaise. Paris 1842. — 6

648 O tw in o w s k i ,  Erazm, Dzieje Polski pod panowaniem
Augusta II. od roku 1696— 1728. Krak. 1849. gr.-8.
(2V* tir.) 1 —

649 La paix et la sainte alliance. Par M. D. P. Paris 1856. — 8
650 Pamiętnik obchodu ku uczczeniu prac i męczeństw Szymona

K o n a r s k ie g o  rozstrelanego w Wilnie. Strazburg 1839. — 10
651 Pamiętniki moje. Część druga. Warszawa. Wyjątek.

Perjod rewolucyjny. Paryż 1845. gr.-8. (Autor nieznany 
pisał to dzieło w Neapoli r. 1845.) 2 —

652 Pamiętniki Janczara Polaka. Przed rok. 1500 napisane.
Warsz. 1828. _ 1 —

653 Pamiętniki do panowania Augusta III. i pierwsz. lat Stanisława
Augusta. Wyd. z rękop. E. Raczyński. 3 ty. Pozu. 1840. 1 10

654 Pamiętniki Milerowe do Panowania Stefana Batorego. Z
niem. przełóż. J. J. L. (Lipiński.) Pozn. 1840. — 15

655 Pamiętniki o wojnach Kozackich za Chmielnickiego prz.
niezn. Autora. Wrocł. 1842. — 15

656 Pamiętniki o Samuelu Zborowskim. Zebrane z dziel i
rekopism. prz. L. S. (Siemińskiego.) Pozn. 1844. (3/* tir.) — 12

657 Pan Sędzic czyli opowiadanie o Litwie i Żmudzi. Poitiers
1839. Pp. — 20

658 Papież i Polska. Beri. 1860. — 6
659 Passek,  J. Cli., Denkwürdigkeiten v. Jahr. 1656—88. Her.

V . Raczyński, a. d. Poln. übers. v. Scholtissek, herausg. v. 
Stenzel. Bresl. 1838. ( l3/4 tir.) — 15

660 Pastor ius  de H i r t e n b e r g ,  Florus Polonicus, seu Poloniae
historiae epitome nova. Gedani 1679. 16. Prg. 1 10

661 Penses sur l ’avenir des Polonais. Beri. 1841. — 6
662 Per les ,  J., Geschichte der Juden in Posen. Mit Regesten

u. Urkunden. gr.-8. Bresl. 1865. 1 —
663 P e r r e y v e ,  H., la justice et la paix. Discours au service 

funèbre annuel des Polonais morts dans l’exil. Paris 1863. — 10
664 P i a s e c k i ,  Paul, Chronica gestorum in Europa singularium.

Cracoviae 1648. Fol. Ldrbd. 8 —
665 Piasti. Rys historyczny skreślony prz. Karola Sienkiewicza.

Paryż 1842. 1 —

tlr. sgr.
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tlr. sgr.
666 P i e t r a s z e w s k i .  W. J., nowy przekład dziejop. tureckich, 

dotycz, się historyi Polskiej. Tom 1. (Jedyny.) Beri. 1846.
( I 1/* tir.) _ — 20

667 Nowe plany arystokracyi. Wyjątek z Demokraty polskiego.
Poitiers 1839. — 8

668 P l e b a ń s k i ,  J. C., Comment, hist, de successoris designandi 
consilio vivo Joanne Casimiro Polon. Regae. Berol. 1855.
Lex.-8. (I1/« tir.) — 25

669 — Jan Kazimierz Waza. — Maria Ludwika Gonzaga. Dwa
obrazy historyczne. Warsz. 1862. 1 —

670 Dwie podróże Jakóba Sobieskiego ojca króla Jana III w lat. 
1607— 13, i 1638. Wyd. z rękop. E. Raczyński. Pozn.
1833. _ — 20

671 Convolut mit 36 diversen Proclamatiouen, Flugblättern etc.
a. d. J. 1848, betreffend d. P o l n i s c h e n  A n g e l e g e n ­
heiten.  ln 4. u. Folio. 2 —

672 Polen, Preussen u. Deutschland. Ein Beitrag z. Reorganis.
Europas. Haiberst. 1848. — 3

673 Polen, seine Revolution u. sein Recht. M. Aktenst. Leipz.
1856. (172 tlr.) _ — 15

674 Die Polen in und bei Elbing. Beitr. z. Tagesgeschichte.
Halle 1832. — 5

675 La Pologne et la cause de l’ordre. Paris 1863. — 12
676 P o lo n ia e  h i s t o r i a e  corpus:  h. e. Polonicarum rerum 

latini recentiores et veteres scriptores. Ex Bibliotheca J.
Pistorii. 3 partes in 1 vol. Bas. 1592. Fol. Ldrbd. (Von 
grösster Seltenheit.) 25 —

677 Polska. Dzieło poświęcone niepodległości narodu. (Heft 1.)
Par. 1836. — 15

678 Polska w roku 1860. Paryż 1861. — 6

Polenprocess v. J. 1847.
679 Der Hochverrath. Mit besonderer Bezugnahme auf d. gegenw.

anhängigen sogen. Po len pr oce ss .  Berl. 1847. — 5
680 Dr. C. F. Libelt’s Vertheidigungsrede v. d. Kammergericht.

7. Sept. 1847. Berlin. — 3
681 M ie r o s ła w s k i ,  defense prononcée le 5 Août 1847. (Extr.

de la Réforme.) Paris. — 4
682 — Dieselbe, v. 5. Aug. 1847. Posen. — 3
688 — Dieselbe, v. 3. Aug. 1847. Braunschweig. — 3
684 Sprawa więźniów Poznańskich przed sądem Berlińskim w

pierwszej instancyi. Paris 1848. — 10
685 Verteidigungsreden des Justiz-Commiss. Deycks im Polen­

process. Beri. 1848. — 5

686 Pomysły do dziejów Polski. Paryż 1840. 16. Hbf. — 20
687 — Dasselbe, broch. — 15
688 Poselstwo z ziemi ucisku do synów jéj w rozproszeniu. Paris

1838. 32. — 10
689 Poselstwo od Zygmunta III. do Dymitra Iwanowicza, z okazyi

jego zaślubin z Maryną Mniszchówną. Z rękop. wyd. Edw. 
Raczyński. Wrocł. 1837. __ — 20
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28 Zur Geschichte Polens.
tlr. sgr.

Posener Ereignisse v. 1848—49.
690 Die Bureaukratie in Posen u. die fünfte Theilung Polens.

Von H. S. Berl. 1848. — 8
691 Denkschrift u. d. Reorganisation u. Theilung d. Gr.-Hrzgth.

Posen. Von B. J. Berl. 1848. — 5
692 Denkschr. d. National-Comite’s an d. General v. Willisen

üb. d. Zust. d. Grh. Posen. Posen 1848. — 5
693 F i sch er ,  Chr., Zwei Processe im Preussischen Polen. Berl.

1848. —  3
694 Kościelski, WŁ, Widerlegung d. offic. Nachweisung d. General

v. Colomb u. einige Worte üb. d. Darstellung d. poln. In­
surr. i. J. 1848 d. Maj. v. Voigts-Iihetz. Berl. 1848. — 8

695 L ip sk i ,  Ad., Beiträge z. Beurtheilung d. Ereign. im Gr.- 
Hrzgth. Posen im Jahre 1848. Heft I. (Einziges.) Berl.
1848. — 8

696 L ö w e n b e r g ,  J., das enthüllte Posen. Heft 1. Berl. 1848. — 3
697 — Dasselbe. Heft 3. Das schwarze Register. 1849. — 5
698 M et zig,  Factische Berichtigungen u. Bemerkungen z. d.

Rede d. Abgeordneten v. Röder, die poln. Frage u. Deinar- 
cationslinie betreffend. Lissa 1849. — 4

699 Mie ros ław sk i ,  L. , powstanie Poznańskie w roku 1848.
Paryż 1852. 1 —

700 K o s i ń s k i ,  W l., odpowiedź na Ludwika Mierosławskiego
powstanie Poznańskie w r. 1848. Lipsk 1861. — 10

701 Moraczewsk i .  -Jecłr., Wypadki Poznańskie z roku 1848.
Pozn. 1850. ' _ — 10

702 Sen f t ,  G., Der Generalstabs-Major v. Voigts-Rhetz üb. d.
Polnischen Aufstand i. J. 1848 beleuchtet. Berl. 1848. — 6

703 Ueber die polnische Sache, insbesondere d. d. preussischen
Polen. Berl. 1847. _ — 6

704 Społeczeństwo które siebie nierozumie, jest w anarchii, cz. 
urywek z dziejów Poznańskich r. 1848 p. J. S. Pozn. 1848. — 3

705 W i l l i s e n  v . , Offener Brief a. d. Herrn Major v. Voigts-
Rhetz. Berl. 1848. — 4

706 — Akten u. Bemerk, i. meine Sendung a. d. Grh. Posen im
Frühjahr 1848. Kiel 1850. — 12

707 Zeitung des Grossherzogthums Posen. Jahrg. 1848. Dife 
Nummern v. 18. März bis 1. Mai. (Nr. 66—101.) Fol. 1 —■

708 Zur Beurtheilung d. poln. Frage im Grhrzgth. Posen im 
J. 1848. Nebst Bemerk, zu dieser Denkschrift. 2 Hefte.
Berlin. 4. — 10

709 Akt pierwszego walnego zebrania ligi polskiej w Kórniku
dnia 10., 11. i 12. Stycznia 1849 r. Pozn. 1849. 4. — 5

710 Deputowani. Polscy w niemieckich parlamentach. Pozn.
1849. — 3

711 Kilka słów o stanowisku deputowanych naszych na sejmie 
berlińskim. Pozn. 1849.

712 Die Polnische Liga. (Projekt u. Statuten.) Posen 1849. —
713 Mann,  M., Liga i doświaczenie. Pozn. 1849. —
714 — Egoizm, narodowość i liga. Pozn. 1849. —
715 W o d z i c k i ,  H., Liga i zasady demoki-atyczne. Leszno 1848. —

CO CO CO CO lO
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tlr. sgr.
716 Karte v. Gr.-Hrzgth. Posen, gezeichnet v. Peschei. Posen.

Auf Lnwd. — 10
717 K u r n a t o w s k i ,  Mappa W. Księstwa Poznańskiego. Pozn.

1848. Auf Lnw. — 15
718 P o t t h a Ä ,  A., Geschichte d. ehemaligen Cistercienserabtei 

Räuden in Oberschlesien. gr.-8. Leobschütz 1858. (2 tlr.) 1 —
719 Powstanie Kościuszki. Rzecz wyjęta z kroniki emigracji

Polsk. Paryż 1888. — 15
720 Pradt ,  hist. de l ’ambassade dans le Gr. Duché de Varsovie

en 1812. Paris 1815. 1 —
721 P r u s i n o w s k i ,  Ks. A., mowa żałobna na pogrzebie Winc.

Hrabi Tyszkiewicza. Grodzisk 1856. — 8
722 Przegląd dziejów Polskich. Część 1. i. 3. Poitiers 1839.

(Selten.) 2 —
728 — Dasselbe. Część I. Wyd. 2. Poitiers 1839. 1 —
724 Przegląd rzeczy Polskich. 21 diverse Hefte a. d. J. 1857—61.

Paris. gr.-8. (7 tlr.) 2 —
725 — Dasselbe. 9 Hefte d. Jahrg. 1858. (Doubletteu der

obigen.) . — 15
726 Przepis musztry dla piechoty. Paris 1845. 16. cart. — 24
727 P r z e ź d z i e c k i ,  Alex., Podole, Wołyń, Ukraina. Obrazy 

miejsc i czasów. 2 ty. Wilno 1841. Hbf. (3'/s tlr.) 2 —
728 Rabe,  M. F., Jaczo v. Copnic, Eroberer d. Feste Branden­

burg, kein Slavenhäuptling i. d. Mark Brdbg., sondern ein
poln. Heerführer. Beri. 1856. (IV* tlr.) — 20

729 R a cz y ń sk i ,  Edw., Wspomniena Wielkopolski to jest
Województw Pozn., Kalisk., i Gnieźnieńskiego. Tom 1. z 
obraz. Pozn. 1842. 4. (Fleckig.) 1 —

730 R a c z y ń s k i ,  Rog., Wer hat die Freiheit verrathenV Slawen
oder Germanen? Schreiben an A. Rüge. Berl. 1849. — 5

731 Kilka rad ku oswobodzeniu Polski. (Wyjątki z dziennika
demokrata polski.) Paris 1848. 16. Pp. — 10

732 R a s p a i l ,  J. V., Polska nad brzegami Wisły i w Ehnigracyi.
Poitiers 1840. — 12

733 R a u m e r ,  Fr. v., Polens Untergang. Lpz. 1832. Lnw. — 8
734 R é g n a u l t ,  l’Odyssée Polonaise précédée d’une lettre a M.

Proudhon. Paris 1862. gr.-8. — 12
735 R e i c h ,  A., Polens Recht u. Deutschlands Pflicht. Berl.

1848. . . — 2
736 Regulamin piechoty, kawaleryi i artylleryi wraz z instrukcyą

dla powstańca i służbą obozową. Paris 1846. 16. cart. 1 —
737 Respublica, s. status regni Poloniae etc. Lugd.-B. (Elzevier)

1642. 16. Ldrb. — 20
738 Le Rhin et la Vistule. Paris 1861. — 5
739 Rodowody Słowian: Polska i Ruś. Paryż 1861. — 10
740 R o g o w s k i ,  Mac., reszty pamiętników wjrdał K. Gaszyński.

Paris 1847. — 20
741 R o m a i n - C o r n u t ,  Voltaire et la Pologne. Paris 1846. — 5
742 Rozmaitości Szkockie. Tom 1: poszyt 1. Glasgow 1843. — 8
743 Rozmowy Tułackie. Paryż 1843. — 15
744 R o e p e l l ,  R . , Geschichte Polens. Bd. 1. Hamb. 1840.

Hbln. 2 —
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30 Zur Geschichte Polens.

745 Caro,  Dr. J., Geschichte Polens. Bd. 2. 3. (Fortsetzung zu 
Roepell.) Hamb. 1863 u. 69. (6 tlr.)

746 Ru da ws ki ,  Laur. Joa., Historiarum Poloniae ab excessu 
VladislailV ad pacem Olivensem usque libri IX, seu^nnales 
régnante Joanne Casimiro. Ex manuscr. biblioth. Zaluscianae 
ed. Mitzier. Varsaviae 1755. Fol. Ldrbd.

747 R u l h i è r e ,  Cl., histoire de l ’anarchie de Pologne. 4 vols, 
gr. in 8. Paris 1807. (Erste Ausgabe.) Hlbldrb.

Paris 1792. cart.
krótki rozkład nauki o narodowości.

Po za siebie i przed się. Beri. 1862.

748 — oeuvres posthumes.
749 R y m a r k i e w i c z ,  J.,

Pozn. 1849.
750 Rzut oka obywatelski.

(2/s tir.)
751 Sa lv and y ,  Histoire de Pologne, avant et sous le Roi Jean

Sobieski. 2 vols. Brux. 1841. gr.-8. Lub.
753 Sa w a sz k i ew i cz ,  L. L ., porównanie wypraw na Moskwę: 

Żółkiewskiego i Napoleona. Brux. 1859. 16.
754 Sch eba lsk i ,  P., la question Polonaise-Russe. Leipz. 1862.
755 Sch ul tz ,  G. P., historia interregni novissimi et comitiorum 

in Prussia Polonica a. 1733 celebratorum. c. figg. Gedani 
1738. 4.

756 Sc ib ora  z Marchocic, historya wojny Moskiewskiej. Poznan 
1841.

757 (L. hrb. Borkowski.) Sejm ustawodawczy rakuzki ze szczegól­
niejszą, uwagą na poselstwo polskie. Tom 1. Pozn. 1849.

758 S i a r c z y ń s k i ,  Fr., Opis powiatu Radomskiego. Warsz. 
1847.

759 — obraz wieku panowania Zygmunta III. Tom 1. Pozn. 
1843.

760 S i m i e n o w i c z ,  Cas., Poln. General, Vollkommene Geschütz- 
Feuerwerk- u. Büchsenmeisterey-Kunst. Mit vielen Kpfrn. 
Franki. 1676. Fol. geb.

761 S i em i e ńs*ki, Lucyan, Ostatni rok Życia Stanisława Augusta. 
Krak. 1862. (lVs tir.)

762 (Jordan,  J. P.,) S l a w e n ,  Russen, Germanen. Ihre gegens. 
Verhältnisse i. d. Gegenw. u. Zukunft. Leipz. 1843. ( l 1/̂  tlr.)

763 Sławianin. Poszyt 1—4. Paris 1841—43. 32.
764 Dasselbe. Poszyt 1. Paris 1841. 32.
765 S ł o w a cz y n sk i ,  A., Statistique de la Pologne. 4 parties. 

Paris 1837-39. Hbf.
766 Kilka słów z powodu listu z kraju p. tit. sprawa Polska 

w 1861 R. Paris 1862.
767 Słowo pociechy. Rozmyślania religijno - polityczne nad 

Męczeństwem i przyszłem Zmartwychwstaniem Polski. Par. 
1841. (202 S., odbito exemplarzy 200.)

768 Słowa prawdy dla ludu Polskiego. Z obrazami. (Drukowane 
pod opieką M. B. Częstoch.) Paris 1848. Pp.

769 Słowo Rusina ku wszej braci szczepu Słowiańskiego o rzeczach 
słów. Paris 1849.

770 S m it t ,  Friedr. v., Geschichte d. Poln. Aufstandes u. Krieges

4 20

10

2 15 
— 15

tlr. bgr.
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10

1 —  

—  20

— 15

— 15 

1 —

1

15

-  12 
1 10 

-  10

— 15

-  6

2 15 

2 -  

-  10
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t.lr. sgr.
i. d. J. 1830—31. 3 Bde. M. Plänen u. Tab. Berl. 1839—48. 
gr.-8. (12 tlr.) 6 —

771 Sm it t ,  Friedr. v., Feldherrn-Stimmen aus u. über. d. Poln.
Krieg v. J. 1831. Leipz. 1858. Pp. (2 tlr.) 1 —

772 S m o l k a ,  Fr., mowa, miana na sejmie Wiedeńskim 28.
Sierpnia 1861. Paryż. — 5

773 S o b i e s z c z a ń s k i ,  F. M., wiadomości historyczne o sztukach
pięknych w dawnej Polsce. 2 tomy. z wizerunkami. Warsz. 
1847—49. Pp. (772 tlr.) _ 5 —

774 — Rys histor.-stat. wzrostu i stanu Miasta Warszawy. Warsz.
1848.' Pp. (274 tlr.) _ 1 —

775 — przewodnik po Warszawie z planem Miasta. Warsz.
1857. cart. — 10

776 S o l i g n a c ’ s allgemeine Geschichte v. Polen, herausg. v.
Pauli u. Joachim. 2 Bde. Halle 1763—65. 4. geb. 1 15

777 S p a z ie r ,  R. 0 ., Geschichte d. Aufstandes d. Polnischen
Volkes 1830 u. 1831. 3 Bde. m. Kart. u. Portr. Stuttg.
1834. Hbfr. (33/A tlr.) 1 10

778 — Geschichte d. Polnischen Volkes u. seines Feldzuges i. J.
1831. 4 Hefte. Ansbach 1831. (22/s tlr.) _ — 15

779 Sprawa Polska w roku 1861. List z kraju. (Listopad 1861.)
Par. 1861. _ — 12

780 Sprawa Polski ujarzmionej na parlament W. Brytanii prz.
R. ę. Fergussona po raz trzeci w d. 9. Lipca 1833 R. 
wprowadzona. Par. 1834. — 16

781 Sprawa Włościańska na sejmie 1831. Par. 1859. — 4
782 Obecny stan Galicyi. O. O. (Paris) 1843. 16. — 10
783 S t a b l e w s k i ,  Er., Mowy sejmowe. Berl. 1854. — 5
784 — Mowa miana na sejmie Pr. w obronie praw narodowości

i języka polskiego. Pozn. 1859. — 3
785 — 'mowa z dnia 4. Lutego 1861 roku. Pozn. — 5
786 Stan isla» le Grand dans 1’inlortune, ou lettre de cet Auguste

monarque a la reine de France, sa filie. Franci. 1759. — 15
787 S t o l z m a n ,  K. B., Partyzanka czyli wojna dla ludów powst.

najwłaściwsza. Par. 1844. 1 10
788 Moje stosunki z Towiańskim i z Towiańczykami. Przez

* * *. Paris 1856. — 8
789 S t r a s z e w i c z ,  J. , La nuit du 29 Novembre 1830 a Var-

sovie. Avec 15 grav. Paris 1835. gr.-8. Ln.  ̂ — 15
790 S t r y j k o w s k i ,  M., Kronika Polska, Litewska. Źmódzka i 

wszystkiej Rusi. Wydanie nowe będące dokładnem powtór­
zeniem wydania pierwotnego Królewieckiego z roku 1582.
2 tomy. Warsz. 1846. gr.-8. (8 73 tlr.) 4 —

791 S u l i k o v i i ,  J. Demet., Comment. brevis rerum Polonicarum 
a morte Sigism. Aug. Pol. Reg. Anno 1572. Dant. 1647.
4. P p . 3 10

792 S z a j n o c h a ,  Kar., Jadwiga i Jagiełło. 1374—1413. Opo­
wiadanie historyczne. 4 ty. Lwów 1861. (10 tlr.) 4 —

793 Szkic towarzystwa życia miasta Warszawy przez L(eona).
(hr.) P(otockiego). Pozn. 1854. (1 tlr.) — 15

794 Szulc ,  D., o znaczeniu Prus dawnych. Z mappą. Warsz.
1846. (I1/« tlr.) — 15

Zur Geschichte Polens. 31

Antiq. Katalog No. 110 dor Schletter'schen Buchhandlung (H. Skntsch) in Breslau.
http://rcin.org.pl



32 Zur Geschichte Polens.
tlr. s v̂.

795 S zumann,  H ., mowa nad grobem Gust. Potworowskiego.
Pozn. 1861. — 5

796 Sz ym ańs k i ,  Ant., Głos w towarz. liter. Polskiém w Paryżu.
Dnia 29 Listopada 1843. Paris. — 8

797 Tablice synchronistycze do historyi Polskiej prz. S . . .,
Pozn. 1841. 4. — 15

798 T h ie s s é ,  L ., résumé de l’histoire de Pologne. Brux.
1824. 16. — 15

799 Das betrübte Thora, oder d. Geschichte so sich zu Thorn 
v. 11. Juli 1724 bis auf gegenwärt. Zeit zugetragen. M.
Kpfrn. Berl. 1725. 4. 1 —

800 Zernecke ,  J. H., Thornische Chronica. Berl. 1727. 4. Prgb.
(Schönes Exempl.) 2 —

801 Convolut v. 6 Broschüren üb. d. Thorn’sche Angelegenh.
v. J. 1724-25. 4. — 15

802 L i l i en th a l ,  Het Thoorns Bloedbadt en Treur Toonel.
Leyden 1726. Prg. — 20

803 Markull ,  C. G., der Bau der altstädtischen evang. Kirche
in Thorn. Mit 2 Lithogr. Thorn 1856. 4. Pp. — 20

Towarzystwo deinokr. Polskie.
804 Manifest towarzystwa demokratyczn. Polskiego. Paris 1836. — 12
805 Manifestacye sekcyi i członków tow. demokr. Polsk. względem

centralizowania tułaetwa. Poitiers 1837. — 15
806 Zbiór ustaw i postanowień towarzystwa demokr. Polskiego.

Poitiers 1837. 16. (52 s.) _ — 10
807 Towarzystwo demokrat. Polskie. Kwestya 1—7. Paris et

Poitiers 1838-41. 7 Hefte. 2 -
808 Pismo towarzystwa demokrat. Polskiego. Tom 1—3. Poitiers

et Paris 1837-44. Pp. 3 15
809 Demokrata Polski. Pismo polemiczne pod kierunkiem Kaz.

Tomkiewicza. Tom 1. 2. Poitiers 1838—39. Lex.-8. Pp. 3 —
810 — Dieselbe. Tom 9. 10. Paris 1847. Fol. 1 10
811 Centralizacya towarzystwa demokrat. polskiego do ogółu

towarzystwa. Okólnik 1—5. Paris 1847. — 15
812 Demokracya Polska do Europy. Paryż 1847. — 3
813 La démocratie Polonaise à l ’Europe. Paris 1847. — 3

814 T r a n q u i l i i  A n d r o n i c i  Dalmatae, Ad. Optimates Polonos 
adminitio. Cum praefatione J a c o b i  Gorsci i .  Cracov.
1584. 4. Hbfr. (Selten.) 3 —

815 T r e n t o w s k i ,  Teraźniejszość i przyszłość. Przegląd poli­
tyczny. 2 ty. Par. 1843—47. (8 tir.) 3 —

816 — Dasselbe. Bd. I. Heft 1. 2. Paryż 1843-44. 1 —
817 Um ińsk i ,  Jenerał, kilka słów o zaszłych wypadkach w

Słupnie i Płocku w 23. września 1831. Brux. 1843 — 8
818 Urus k i ,  Hrabia Seweryn, Sprawa Włościańska. Wyjątki 

z nowożytnych Polskich ekonomistów. Tom. 1.1—2. (1139 S.)
Warsz. 1858—60. Ppb. (Nicht mehr erschienen, kam nie
in den Buchhandel; allgemein unbekannt.) 3 —

819 Der Versuch Russl., Oestr. u. Preussens z. Wiederh. d. Allianz,
nachgew. a. d. Politik i. Polen v. Lucifer. Berl. 1848. — 3http://rcin.org.pl



tlr. sgr.
820 W a g a ,  Th., Historya Książąt i Królów Polskich. Wilno 1824. 

(Durchschossenes Exemplar mit handschriftl. Nachträgen v.
Dr. Cybulski.) Hbldrb. 1 15

821 W a l e w s k i ,  Ant., pogląd na sprawę Polski ze stanowiska
monarchii i hist. Zeszyt 1. 2. Lwów 1848. — 15

822 W e d e l l ,  C. v . , Feldzug d. Kais. Russ. Armee v. Polen in
d. J. 1813-14 . Hlbf. (I1/« tir.) — 10

822a Allgemeine Welthistorie d. in Engeland durch eine Gesell­
schaft v. Gelehrten ausgefertigt worden. Bd. 29. 30. Ent­
haltend: Geschichte v. R u s s la n d ,  Po len  u. Schweden. 
Herausg. v. Sem ler.  2 Thle. Halle 1765—66. 4. Prgb. 3 — 

822b — Dieselbe. Bd. 31. Enth.: Sc h lö z e r ,  A. L., Allgem.
Geschichte v. d. Norden. Halle 1771. 4. Prgb. 1 10

822c — Dieselbe. Bd. 48. Enth.: En ge l ,  Geschichte d. Ukraine 
u. d. ukrain. Cosaken, w. auch d. Kngr. Halitsch n. Wladimir.
Halle 1796. 4. Pp. 3 —

822d — Dieselbe. Bd. 49. Abth. 1. Enth.: En g e l ,  Geschichte 
d. alten Pannoniens u. d. Bulgarey nebst e. allgem. Ein­
leitung in d. ung. u. illyr. Geschichte. Halle 1797. 4. Pp. 2 — 

822® — Dieselbe. Bd. 50. Enth.: Sc h lö ze r  u. Ge hha rd i ,  
Geschichte v. Litthauen als e. eigenen Grossfürstenthum bis 
z. d. J. 1569. Halle 1785. 4. Pp. 3 —

822f Dieselbe. Bd. 51 u. 52. Abthl. 1. Enth.: G e bh ar d i ,  
Geschichte d. wendisch-slavischen Staaten. Bd. 1.2. Halle 
1789 u. 93. 4. Pp. 3 —

823 Wiadomość historyczna o krajach połączonych z Polską i o
jćj lennościach p. X. G. Lwów 1846. Lub. — 15

824 Wiadomości o konfederacyi Barskiej. Poz. 1843. (wyczer-
pnięte.) 2 —

825 Wiara, nadzieja i miłość czyli Polacy na tułactwie. Wroku
1840. Przez J. S. Par. 1840. _ _ — 8

826 (Luc. Siemieński.) Wieczory pod lipą czyli historya narodu 
Polskiego opawiadana przez Grzegorza z pod Racławic.
Krak. 1863. (U/s tir.) — 20

827 W i e r z b o w s k i ,  królewska, wielkich przymiotów, cnot y 
sławy droga która do oblubieńca swego Maximiliana II.
Maria Teresia, Królewna Polska prowadzona krotkiem. S. 1.
1694. Fol. (3 Blatt.) _ — 10

828 W i g a n d i  M a r b u r g e n s i s  chronicon seu annales. Latine
et Polonicae edd. J. Voigt et Ed. Raczyński. Pos. 1842. 4. 1 10

829 W i t w i c k i ,  St., Towiańszczyzna wystawiona i annexami
objaśniona. Paris 1844. — 8

830 W i t z l e b e n ,  d. Geschichte Polens. Haiberst. 1831. Pp. — 6
831 Drei Worte an die Polen-Fresser von einem Unverdauten.

Posen 1861. — 3
832 List Jana W o y t y ń s k i e g o ,  Polaka, do generała Dom-

browskiego O. O. 1798. 72 S. (Am oberen Eckrande be­
schädigt.) — 10

833 W r o t n o w s k i ,  F., Powstanie na Wołyniu, Podolu i Ukrainie
w. r. 1831. 2 ty. Par. 1837. Hbf. (Selten.) 3 —

834 W u tt k e ,  H ., Polen u. Deutsche. Polit. Betrachtungen.
Schkeuditz 1846. (*/s tir.) — 8

Zur Geschichte Polens. 33

Antiq. Katalog No. 110 der Schletter’schen Buchhandlung (H. Skutsch) in Breslau. 5http://rcin.org.pl



34 Polnische Statuten, Konstitutionen u. Rechtswissenschaft.
tir. sgj.

835 W y b i c k i ,  Józ., Senatora Wojewody. Kr. Pol., Pamętniki.
Wyd. E. Raczyński. 3 ty. Pozn. 1840. 1 10 J

836 Dodatek do pamiętników Wybickiego do życia And. Zamois-
kiego. Poz. 1842. — 5 1

837 W y s o c k i ,  Józ., Kurs sztuki wojskowej. 2 ty. Paris 1842
— 1844. Pp. 3 —

838 Z a łu sk i ,  J. A., Specimen historiae Polonae criticae. Warsav.
1735. 4. (Unbeschnittenes Exempl.) 2 15<

839 Zamoysk i ,  Jan, Mowa do Henryka Waleziusza, Królewicza
Francuskiego powołanego na tron Polski. Wyd. L. Niedź- 
wiecki. Paryż 1864. Fol. — 24

840 Z b y l i t o w s k i ,  Andrz., Żywot ślachcica we wsi. Pozn. 1853. — 31
841 Zdanie sprawy z czynności komitetu narodowego Polskiego

od Grudnia 1831, do Maja 1832. Par. 1832. 1 —
842 Z ie l iń sk i ,  F., poszukiwania histor. nad finansami Polskiemi

w XIV i XV wieku. 1849. (Wyczerp.) — 8;
843 Ziewouia. Rok drugi, wyd. powtórne pomnożone. Strasz-

burg 1839. Pp. — 20
844 Znicz.  Pismo zbiorowe młodzieży Polskiej. Wyd. Kaz.

Szulc .  Heft 1. 2. (Nicht mehr erschienen.) Wrocł. 
1851-52. _ — 20:

845 Z u b o w s k i ,  Nasi Mandaryni i ich cele. Wrocł. 1850.
(Kam nie in den Buchhandel.) — 5 i

846 Z w i e rk ow sk i ,  Wal. O sejmie w emigracyi. Poitiers
1839. (Selten.) 1 —

847 — Korpus 2gi Polski w 1831 roku. Z mapą. Par. 1844.
Pp. ' 1 — |

848 Ź y c h l iń s k i ,  L., rzut oka na kwestyą narodowości. Pozn.
1862. _ _ — 10

849 Życia sławnych Polaków. Wydanie nowe Bobrowieża. 5 ty.
Lipsk 1837. Hbfrzb. (71/* tir.) _ 4 —

850 Żywoty sławnych Polaków XVIII. wieku. Wyd. p. Edw.
Raczyńskiego. Pozn. 1841. (1 tir.) — 20;

Polnische Statuten, Konstitutionen 
und Rechtswissenschaft.

851 V o l u m in a  Legum.  Leges, statuta, Constitution es, privi- 
legia regni Poloniae. (Vom 2. Th. unter d. T it.: Prawa 
Konstitucye y przywileie.) 8 vol. Varsov. 1732—82. Dazu 
(Bd. 9): Inwentarz nowy praw, statutów etc. von Zeglicki.
Warsz. 1754. — (Bd. 10): Inwentarz nowy v. Ostrowski.
Warsz. 1782. — Und Supplem. (Bd. 11.12): Trębicki, Prawo 
polityczne i cywilne Korony Polskiey, 2 vol. Warsz. 1789 
—1791. Im Ganzen 12 Bde. Fol. Schönes Exemplar in 
neuem gleichmässigen Halbprgbd. m. Titel. (In dieser Voll­
ständigkeit gehört die Sammlung zu den grössten Selten­
heiten u. wurde schon bis zu 300 tlr. bezahlt.) 100 —

852 Inwentarz Konstytucyy Koronnych y W. X. Litewskiego 
przez M. M. B a d o w s k ie g o  od R. 1550 do R. 1683 krotko 
zebrany, a przez Z a ł u s k i e g o  poprawiony y suplementemhttp://rcin.org.pl



tlr. sgr.
obszernym od R. 1683 az do ostatniey Konstitucyi Seymu 
1726 opatrzony. (Repertorium zu den Volumina Legum 
Bd. 1—6.) W  Lipsku 1733. Fol. cart. Neues Exemplar.
(5 tlr.) 1 —

853 H e r b u r t o  de  F u l s t i n ,  Statuta regni Poloniae in ordin.
alphab. digesta. Dantisci 1693. Fol. Pp. 6 —

854 L a s c o ,  Joh. de, Statuta Regni Poloniae. Tit.: Commune 
incliti Polonie regni privilegium constitutionum et indultum 
publicitus deoretorum approbatorumque etc. Cracov. (Haller)
1506. FoL Antiquer Leder-Holzbd. v. J. 1565. 60 —
Ungemein wichtige und seltene Sammlung; man vergleiche Ebert Nr. 17963,
Brunet, Bentkowski u. Janozki. Die ersten 2 Bl. unseres Exemplars sind 
durch autograph. Steindruck facsimilirt, mehrere andere am Anfänge d. Werkes 
wasserfleckig u. durch neuen Papierrand ausgebessert, die übrigen Thoile 
vorzüglich gehalten.

855 Pr i l u s i u s ,  Jacob., Leges seu Statuta ac privilegia Regni
Poloniae omnia. Cr a c o v i a e  1553. Fol. Antiquer Holz­
band. 30 —
Die Przyloski’schen Statuten sind eine der grössten Selten­
heiten der polnischen Literatur. Unser Exemplar ist, mit 
Ausnahme der etwas moderfleckigen letzten Blätter, vor­
züglich gehalten.

856 Statut W. X. Litewskiego. Wydanie piąte. Wiln. 1744.
Fol. Ldrb. 4 —

857 T r ę b i c k i ,  Prawo polityczne i cywilne Korony Polskiey y
W. X. Litewskiego. 2 tomy. Warsz. 1789. Fol. Hbfrzb. 
(Schönes Exempl.) 6 —

858 (H. Kollątay.) Vom Entstehen u. Untergange d. polnischen
Konstitution v. 3. Mai 1791. 2 Thle. 0. 0. 1793. Pp.
(A. d. Poln. übers, v. B. Linde.)  1 10

859 Konstitucye na zakończeniu Konfederäcyi Tarnogrodzkiey,
y innych Konfederäcyi Prowincyalnych etc. wR. 1717 postano­
wione. Varsaviae 1717. Fol. Pp. 1 —

860 Constitutiones comitiorum pacificationis, extraordinariorum, 
per duas hebdomades, Varsaviae, habitorum, et in diem 25. 
mens. Junii, anno 1736 edictorum. Dresd. 1736. Angeb.: 
Dasselbe in deutscher Uebersetzung. Dresd. 1736. Fol.

Polnische Statuten, Konstitutionen u. Rechtswissenschaft. 35

Halbprg. (Schönes Exempl.) 3 —
861 L e n g n i c h ,  pacta con venta Augusti Hl. Reges Poloniarum

M. D. Lituaniae etc. Lips. 1736. Fol. br. (Unbeschn. 
Exempl. mit breitem Rand.) 1 —

862 O skutecznym rad sposobie albo o utrzymywaniu ordi-
naryinych Seymow. Część o drugo. Warsz. 1761. 1 —

863 Akt Elekcyi roku 1764 tego. Warsz. Fol. Hbfrzb. 1 10
864 Konstitucye seymu extraordyn. w Warszawie Roku 1767

a w Roku 1768, ex consensu Ordinum totius Reipublicae 
ustanawione. Warsz. 1768. Fol. Hbfr. (Schönes Exempl.) 3 — 

865 Konstitucyi publiczne na seymu extraordynarynego Warszaw­
skiego pod węzłem generalney konfederäcyi oboyga narodow 
trwającego Roku 1773 a w Roku 1775 uchwalone. 2 tomy.
Warsz. 1775. Angebd.: Konstytucye W. X. Litewskiego 
w Roku 1768. Fol. Pp. 4 —
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36 Polnische Statuten, Konstitutionen u. Rechtswissenschaft.
tlr. sgr.

866 Konstytucye Seymu walnego ordyn. Warszawskiego R. 1778.
Warsz. 1778. Fol. br. — 15

867 Zbiór rezolucyi rady nieustającey potrzebnych do wiadomości 
juryzdykcyi sądowych y  obywatelów oboyga naradów od 
seymu 1776 do seymu 1782. roku. 3 Thle. in 1 Bde. Warsz.
1785. Fol. Pp. 4 —

868 Relacya deputacyi do examinowania sprawy o bunty oskar­
żonych, na Seymie 1790. roku uczyniona. Część 1. i Annexa.
2 ty. Warsz. 1790. Ldrb. (Selten.) 2 —

869 Konstytucya 3 Maja 1791 r., z uwagami i. t. d. Lipsk 1865.
gr.-8. (2/s tir.) — 12

870 Die Constitution Polens v. 3. Mai 1791. Beri. 1847. — 3
871 Seymniki. Prawo uchwalone dnia 24 Marca 1791. (45 S.

in 8.) — 10
872 Ustawa konstytucyina Xięstwa Warszawskiego. (1807.)

Poln. u. französ. Text. 8 Bl. in Fol. cart. — 20
873 Ustawa konstytucyina Xiąstwa Warszawskiego. (12 Bl. in

16.) 1807. _ — 8
874 Ustawa Konstytucyyna Królestwa Polskiego. (1815.) Poln.

u. französ. 8. Pp. — 10
875 Dyaryusz seymu Królestwa Polskiego 1818. 3 ty. Warsz.

Fol. cart. (Neues unbeschnittenes Exempl.) 4 —
876 Ban d t k i e - S t e ż y ń s k i ,  J. W., Historya prawa Polskiego.

Warsz. 1850. gr.-8. 4 15
877 Dziennik praw. Nr. 1—12. Warsz. 1810. Pp. — 15
878 O dziesięcinach kościoła rzymsko-katol. wGalicyi Austrjackiej.

Pozn. 1854. — 10
879 Gans,  E., scholie do Gaja przełożył Rzesiński. Krak. 1838.

(2 tir.) — 15
880 Gesetzsammlung d. vorm. Herzogth. Warschau, a. d. Poln.

übers, v. Laube. 4 Thle. Pos. 1816. Pp. 1 —
881 — Dieselbe. Bd. 1—3. Posen 1816. Hfrz. — 15
883 G ó r n i c k i ,  L., Unterredung v. d. Wahl, Freiheit, Gesetzen

u. Sitten d. Polen, übers, v. Friese. Bresl. 1762. 1 —
884 H a x th a u se n ,  A., üb. d. Ursprung u. d. Grundlagen d. Ver­

fassung i. d. ehemals slavischen Ländern Deutschlands.
Berl. 1842. — 10

885 Ja s i ńsk i ,  kodex postępowania sądowego kryminalnego.
Warsz. 1811. — 10

886 Kodex cywilny francuzki. Warszaw. 1829. 16. Hlbld. — 15
887 L i p s k i ,  Andr., Practicae observationes ex jure civili et 

Saxonico collectae. 2 partes. Dantisci 1648. 4. Acc. ejus- 
dem: Decas quaestionum publicarum Regni. Dant. 1647.
4. Prgb. * 2 —

888 L i p s k i .  Jos., de jure decimarum ecclesiastic, in Polonia.
Vratisl. 1852. — 8

889 Mac ie j  owski ,  W. A., pamiętniki o dziejach, piśmiennictwie
i prawodawstwie Słowian. 2 ty. Petersb. 1839. Lnb. 5 —

890 — Historya prawodawstw Słowiańskich. 4 ty. Warsz.
1832-35. Hbf. 3 15

891 — Slavische Rechtsgeschichte, übers, v. Buss u. Nawrocki.
4 Bde. Stuttg. 1835-39. (87* tir.) 3 —http://rcin.org.pl
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892 M a c i e j o w s k i ,  Fr., Zasady prawa Rzymskiego pospolitego.

Warsz. 1861. _ 1 —
893 M e c i s z e w s k i .  K., Ustanowania prawa cywilnego. 2 tom.

Krak. 1785. _ -  15
894 M in o c k i ,  quod juris et justitiae, doctoralis in utroque jure

laurea. Cracov. 1762. Fol. br. — 10
895 N i e g o l e w s k i ,  VI. M., de jure superficiario. Bonn 1845. — 10
896 O ls zo w s k i ,  W., O prawnictwie cywilnem. Płock 1824. Pp. — 10
897 O s t r o w s k i ,  Teodor, Prawo cywilne albo szczególne narodu

Polskiego. 2 ty. Warsz. 1784. Frzb. 3 —
898 — Dasselbe. Edyc. 2. 2 ty. Warsz. 1787. (Neues unbeschn.

Exempl.) 4 —
899 — Civilrecht d. polu. Nation. Bd. 1. Beri. 1797. — 15
900 Polen, seine Revolution u. sein Recht. Von einem preuss.

Staatsbeamten. M. Aktenst. Braunschw. 1847. (1 x/a tlr.) — 12
901 Powszechne prawo krajowe dla państw Pruskich. (Preuss.

LandrechtO 4 tomy i Reg. Pozn. 1826—30. Pp. 2 —
902 Processus juris civilis Cracoviensis a consulibus civitatis A.

D. 1564. Sigispiundo I. regnante conscriptus. E cod. mscrpt.
ed. Rzesiński. Crac. 1840. — 10

903 R o e p e l l ,  R., üb. d. Verbreitung d. Magdeb. Stadtrechts 
im Gebiete d. alt. poln. Reichs ostwärts d. Weichsel. Bresl.
1857. Lex.-8. — 15

904 S k r z e t u s k i ,  Winc., Prawo polityczne narodu Polskiego.
2 tomy. Warsz. 1782. Ldrb. 1 15

Zur polnischen Genealogie, Heraldik und Numismatik. 87

Zur polnischen Genealogie, Heraldik und Numismatik.
905 Dorst,  Leonard, Schlesisches Wappenbuch, od. d. Wappen 

des Adels im souverain. Herzogthum Schlesien, d. Grafschaft 
Glatz und der Ober-Lausitz. 3 Abtheilungen mit 180 Tfln. 
in Buntdruck nebst Text. 4. Görlitz 1842—48. Eleg. Lndb.
m. Goldpr. (Subscriptionspreis ohne Einband 30 tlr.) 20 —

906 H e r m a n n ,  A., praxis heraldico-mystica d. ist geistlicher 
Wappen-Brauch z. Verfolg Welt- u. Geist-Fdler Tugenden.
Hersg. von L. D. Hermann. 3 Thle. in 2 Bdn. Budissin 
1724—26. 4. Ldrb. (Enth. viele wichtige genealogische 
Notizen.) 10 —

907 Ja b ł o n o w sk i ,  Jos. Alex., Heraldica to jest osada kleynotow
rycerskich y wiadomość znaków herbownych dotąd w Polszczę 
nie obiaśniona. M. Kpfrn. Lwów 1752. 4. Pp. 8 —

908 N ie s ie c k i ,  Kasp., Korona Po l sk a  przy złotey wolności 
starożytnemi Rycerstwa Polskiego y W. X. Litewskiego i. 
t. d. ozdobiona etc. 4 vol. Lwów 1725—48. fol. Hlbf.
(Erste Origin.-Ausg. des Niesiecki’schen Wappenbuchs.) 70 —

909 — Dasselbe. Bd. 1. 1728. fol. Ldrb. (Titel fehlt.) 8 —
910 O k ó l s k i ,  Sim., Orbis Polonus, in quo antiqua Sarmatar. 

gentilitia . . . praemia et arma specificantur et reducent.
3 vol. Crac. 1641. fol. Neuer Hlbprgb. (Im 2. Bde. ist
1 Bl. des Registers handschriftlich ergänzt.) 45 —

911 — Dasselbe. 3 Bde. Exemplar in neuem Hlbfrzbde. 50 —
(Bd. 1 am Anfänge etwas wurmstichig.)

Antiqu. Katalog Ko. 110 der Schlettor'schen Buchhandlung (H. Skutsch) in Breslau.
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912 S i n a p iu s ,  Olsnographia. Beschreibung des Oelsnischen
Fürstenthums. 2 Tlile. Lpz. 1707. Hlbprg. 5 —

913 S t a r o v o l s k i ,  Sim., MonumentaSarmatorum, viam univers.
carnis ingressorum. Cracov. 1655. fol. Hlbldrb. 15 —

914 V o i g t ,  J., Namen-Codex der deutschen Ordens-Beamten.
Königsb. 1843. 4. 1 15

915 D z i w i k i e w i c z ,  musae parnassides. M. Wappen d. Farn.
L an ck  aronski.  Crac. 1680. fol. br. — 15

916 F o l t a n s k i ,  A. J., processus trinae instantiae, admodum 
reverendi Uomine W i l k o s z c z o w s k i  etc. M. Wappen d.
Fam. W . Crac. 1760. Fol. br. — 20

917 G l i ń s k i ,  capitolium eruditi honoris etc. Mit Wappen d.
Fam. Lipski .  Crac. 1674. fol. br. — 10

918 Go r cz y ek i , Mercurius seraphicus pro domo domini facundus 
D. Simon de Lipnica. M. Wap'pen d. F. 'M ic h a ło w sk i .
Crac. 1725. fol. br. — 20

919 Goszkowski ,  messis aurea immortalis gloriae, in Arena
Literaria, ex campo virtutum et meritorum Domini Mart. 
W a l e s z y n s k i .  Crac. 1739. fol. br. — 20

920 Guard z i nsk i ,  ver floribus novis coronatum etc. M. Wpn.
d. F. Lubomirsk i .  Crac. 1677. fol. br. — 15

921 Herka ,  liber passus appia virtutis eruditae Dom. Stanisl. 
Wadowski. M. Holzschnitt u. Wappen d. F. W a d o w s k i .
Crac. 1681. fol. br. — 15

922 Janowski ,  iłoralla, primo vere a Jagellonica Pallade in 
plausum et honorem eruditae virtutis etc. M. Wappen d.
F. N ie m y s k i .  Crac. 1744. fol. br. — 15

923 J a r o s ła w s k i ,  trophaeum virtutis et Doctrinae dum in
Alma Crac. per Bas. Olszyński etc. M. Wappen der Farn. 
K or y c i n s k i .  Crac. 1675. fol. br. — 15

924 Jod łowsk i ,  Decus palmare. Dum in alm. Crac. per Dom. 
m. Psoiecki. M. Wappen d. Fam. Sbąski.  Crac. 1676.
fol. br. — 15

925 — torques gemnis virtutum pretiosissimus refulgens etc.
M. Wappen d. F. L a n c k o ro n s k i .  Crac. 1646. fol. br. — 20

926 Krze s ł a w s k i , laureatum eruditae et gloriae Athenaeum etc.
M. Wappen d. F. Mors tyn .  Crac. 1674. fol. br. — 15

927 K ru dn er ow ic ,  vernans eruditi honoris laurea etc. Mit
Wappen d. F. D q b s k i .  Crac. 1670. fol. br. — 15

928 M adtern i ,  obeliscus honoris etc. M. Wappen d. Familie
L u bo w ic k i .  Crac. 1673. fol. br. — 15

929 Manka ,  concentus caelestium charitum clarissimus Cantius 
confessor caelicola. M. Wappen der F. Tucho lka .  Posn.
1760. fol. br. _ — 15

930 Mi łko w sk i ,  regnum sapientiae in gemmis. M. Wappen
d. Caj. So ł tyk ,  Bischof v. Krakau. Crac. 1760. fol. br. — 25

931 Oczkowie ,  promontorium bonae spei etc. M. Wappen d.
Bischof P. P i as ec k i .  Crac. 1647. fol. br. — 25

932 P a ł a s z o w s k i ,  Stylus aureus ab avitis Starzensciorum armis 
subtilis et sublimis. M. Wappen d. F. Starzensk i .  Crac.
1752. fol. br. _ — 20

933 P io r o w s k i ,  A. J ., felix omen ex honorifico volatu alitis 
gentilitii Domini I). Stanisl. Comitis in Krasne Kra -http://rcin.org.pl
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s i ńsk i  etc. M. Wappen d. Fam. Krasiński. Crac. 1742. 
fol. br. 1 —

934 P o d g u r s k i ,  consilium magnum reginae sapientiae, etc.
M. Wappen d. Farn. Suszyck i .  Crac. 1703. fol. lar. — 15

935 Przepisy o znaku honorowym niemniey lista imienna gene­
rałów, officerów, wyższych i-niższych etc. etc. w roku 1830.
Warsz. 1830. — 20

936 R a c k i ,  honor virtutis togatae etc. Mit Wappen d. Fam.
Zapór  ski.  Crac. 1648. fol. br. — 15

937 S a m b o r s k i ,  Jason academicus etc. M. Wappen d. Fam.
B ar y  czka.  Crac. 1640. fol. br. — 15

938 S e r a f i n o w i c z ,  rosetum Mleczkovianum. Illustr. Domino 
D. Victori Const. M lec zk o  gratulatorio carmine exhibitum.
Vilnae 1670. fol. br. 1 —

939 S i e c z k o w s k i ,  Ser. ac potent. Principi Stanislao Augusto,
Poloniarum Regi, M. D. L. etc. aplaudit. M. Wappen in 
Kpfrstich. Crac. 1764. fol. br. (Stark beschnitten.) 1 —

940 — testimoniales aeviternae gloriae Domini Ant. Sar. W  il- 
koszowski .  M. Wappen d. F. Wilk. Crac. 1762. fol. br. — 20

941 S ł o w a k o w i cz,  autumnales laureati honoris fructus etc. M.
Wappen d. F. W a r s z y c k i .  Crac. 1693. fol. br. — 15

942 S o b c z y n s k i ,  gemmae philosophici honoris etc. M. Wpn.
d. F. S t an i sz ew sk i .  Crac. 1759. fol. br. — 15

943 S z y d ł o w s k i ,  gemmae florum palladis etc. M. Wappen
d. Bischof M a ł a c h o w s k i .  Crac. 1687. fol. br. — 15

944 S z y s i e c k i ,  J. Cap., Firma quies sensuum cymbä vitae 
moralis fluctuantium Tu rno rum  A n c h o r i s  obtenta. Posn.
1747. 4. Seidenband. 1 —

945 T a r c z e w s k i ,  excelsum meritis, sapientia, virtutibus in 
Domino Za ła szo wsk i .  M. dessen Wappen. Posn. 1695.
fol. br. — 15*

946 — sacer epithalamici honoris nexus lectissimo pari Domino 
M a r g o w s k i  ac virgini Cord. Cath. Gosc ie wi cz own a .
Posn. 1693. fol. br. — 15

947 T y x i n s k i ,  concentus musarum heliconius. M. Wappen d.
Fam. Z a m oy sk i .  Crac. 1690. fol. br. — 15

948 Z d a n o w s k i ,  laurea prima. M. Wappen d. F. Sanguszko .
Crac. 1761. fol. br. (Etwas fleckig.) — 20

949 B a n d t k i e - S t ę ż y ń s k i ,  K. WŁ, Numizmatyka krajowa.
2 ty. z tablicami. Warsz. 1839. 4. Hlbfrzb. (Sehr selten.) 20 —

950 B e n t k o w s k i ,  Spis medalów Polskich lub z dziejami 
krainy Polskiej stycznych. Z 4 rycin. Warsz. 1830. (Selten.) 2 —

951 Braun,  ausführl.-historischer Bericht vom polnisch, und
preussischen Münz-Wesen. Elbing 1722. 4. 1 —

952 Catalog d. polnischen Münzen u. Medaillen d. Mathy’schen 
Sammlung. Danz. 1858. geb. (Exemplar mit Auctionspreisen.) 2 —

953 — Derselbe, ohne Preise. — 15
954 C z a c k i ,  Tad., O Litewskich i Polskich prawach. 2 tom. 

mit 14 Kpfrn. Münzabbildungen enthaltend. Warsz. 1800.
4. Seltene erste Ausgabe. Hlbfrzb. (Etwas fleckig.) 10 —

955 Dewerdeck ,  Silesia numismática oder Einleitung in d.
Schles. Münz-Cabinet. M. Kpfrn. Jauer 1711. 4. Ldrbd. 2 15

Antiq. Katalog No. 110 der Schletter’schen Buchhandlung (H. Skutsch) in Breslau.
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956 Le lewel ,  J., Antiquités de Pologne, de Lituanie et de 

Slavonie. No. 1. Notice s. la monnaie de Pologne. Av.
2 pl. Paris 1842. 4. 2 —

957 Raczyńsk i ,  Hr. E., Gabinet medalów polskich, oraz tych
które się dziejów Polski tyczą. 4 tomy.  Począwszy od 
najdawniejszych, aź do czasów panowania Stanisława Augusta. 
(1513—1696. 1697—1763. 1764—1792.) Wrocław i. Pozn. 
1838-43. 4. 30 —

958 — Dasselbe. Tom. 1. 2. Breslau 1838. 4. (Beschnittenes
Exemplar.) 8 —

959 — Dasselbetom.IV. Z czasów Ponowania Stanisława Augusta 
przez Ł. G. Wrocł. 1843. 4. (Dieser 4. Bd. ist der seltenste
des Werkes.) 8: —

Portraits berühmter Polen und andere auf Polen 
bezügliche Bilderwerke.

960 A r c y b i s k u p i  G n i e ź n i e ń s cy  i Prymas i .  Wizerunki 
z galeryi Łowickiej objaśnione tekstem historycznym przez 
Jul. Bartoszewicza. Zeszyt (Heft) 1—17. Warsz. 1858—60.
(17 tir.) 8 —

961 H e t m a n i  P o l s c y  K o ro n n i  i W. X. Litewskiego. W i- 
zerunke zebrane i rysowane przez W. Gersona, z tekstem
J. Bartoszewicza. Zeszyt (Heft) 1—6. Warsz. 1862. fol. 4 —

962 K ró lo w ie  Po ls cy .  Wizerunki zebrane i rysowane przez
Alex. Lessera. Objaśnione tekstem historycznym przez Jul. 
Bartoszewicza. Warsz. 1858—60. fol. (30 tir.) 18 —

963 Życiorysy panujących w Polsce od Mieczysława I. do Sta­
nisława Augusta. Z wizerunkami K r ó ló w  Po l ski ch.
Warsz. 1861. 4. (10 tir.) 6 —

964 Convolut von 42 Portraits berühmter Polen, Russen und
anderen Slaven. In fol., quart, u. octav. 3 —

965 Convolut v. 6 Portraits aus d. Werke: Niemcewicz, Pano­
wanie Zygm. III. Litogr. in 4. — 10

966 C h o m i ński ,  Michał. Lit. Aschenbrenner. 4. — 5
967 Decker t ,  X. Jan., Biskup. Lit. Aschenbrenner. 4. — 10
968 Deotyma.  Lit. Aschenbrenner. 4. — 10
969 D ą b r o w s k i ,  Jac. Henryk. Lit. Aschenbrenner. 4. — 10
970 Fe l i ńs k i ,  X. Zygm. Szczęsny, Arcybiscup. Lit. Aschen­

brenner. 4. — 10
971 F ia łk o w s k i ,  X. A. M., Arcybiskup. Lit. Aschenbrenner. 4. — 10
972 — na Katafalkie. Lit. Aschenbrenner. 4. — 10
973 F r id er i c u s  Augustus ,  Rex Polonorum Dux et Elector

Saxoniàe. Brustbild mit monumentaler und heraldischer 
Randverzierung, fol. sc. — 20

974 — Derselbe. Bernigeroth six Leipz. 1734. fol. — 15
975 — Derselbe. Bernigeroth sc. Leipz. fol. (Abdruck nach

1734, ohne Alonge-Perücke.) — 20
976 — Derselbe. Mentzel sc. Lips. fol. — 15
977 — Derselbe. Montalegre sc. Norimb. fol. — 20
978 Fr id er i cu s  Chri st ianus ,  Reg. Polon, et Elect. Saxon.

Princeps. (In ganzer Figur.) Bernigeroth sc. fol. — 15

40 Portraits berühmter Polen u. and. a. Polen bezügl. Bilderwerke.
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4. —

979 F r i d e r i c u s  Ch r i s t ianus ,  Reg. Poloniar. et Elect. Sax. 
Princeps. Zucchi sc. Dresel. fol.

980 H a r t k n o c k ,  Christ. Prussus. In Gynmas. Thoranensi 
prorector. J. U. Kraus sc. fol.

981 B e r k o  J o s e l o w i c z ,  Szef szwadr. w 5. pułku strz. konn. 
Rys. J. Kossak, lith. Aschenbrenner, fol. (2 Va tlr.)

982 J. K raszewsk i .  Lith. v. Aschenbrenner, fol. (1 7? tlr.)
983 K oś c iu sz k o  Tadeusz. Lith. Aschenbrenner. 4.
984 K r a s iń s k i ,  Zygmunt. Lith. Aschenbrenner. 4.
985 L e l e w e l ,  J., Lit. Aschenbrenner. 4.
986 L e n a r t o w i c z ,  Teofil. Lith. Aschenbrenner. 4.
987 Mal ac h o w s  k i , Joh., Gross-Kanzlerv. Polen. Sysang sc. fol.
988 M a n t e u f f e l ,  E. Ch., Graf v., Kön. Poln. u. Churf. Sachs. 

Staats-Minister. Pesne pin. Busch sc. Berolini. fol.
989 N i e m c e w i c z ,  J. U., Lith. v. Aschenbrenner. 4.
990 P a n c z y k o w s k i , Ludwig. Lith. v. Aschenbrenner.
991 P o n i a t o w s k i ,  X. Joz. Lit. Aschenbrenner. 4.
992 P o t o c k i ,  Tomasz, Hrab. Lit. Aschenbrenner. 4.
993 O j c i e c  Prokop .  Lit. H. Aschenbrenner. 4.
994 S a p i e h a ,  Joh. Friedr., Graf. Sysang sc. fol.
995 Sa p ie ha ,  Lew. H. i K. W. Litt. Lith. 4.
996 T y s z k i e w i c z ,  Hrab. Eust. Lit. Aschenbrenner. 4.
997 W a c k e r b a r t h - S a l m u r ,  Jos. Ant. Gabaleon, Graf. Kön. 

Poln. u. Churf. Sachs. Minister, sc. fol.
998 Zamoyski, Andrzej, Hrabia. Lith. v. Aschenbrenner, fol. 

(I1/* tlr.)
999 Ż ó ł k i e w s k i ,  Stanisław. H. i K. W. K. Lith. 4.

1000 Souvenirs de Pologne. 1830—31. 8 Portraits auf 4 Blatt 
in 8. Hamb.

1001 Bogarodzica. (Częstochowska.) M. Gold- u. Fabendruck. 4.
1002 Matka Boska Paryzka. Rj4j. i lit. Piochaczek. 16. (Farben­

druck.)
1003 Pomnik Xa. Kordeckiego w Częstochowie. Rys. Prochaczek. 

Lit. 4,
1004 Convolut von 18 Blatt Ansichten von Krakau und dessen 

Umgegend. Litogr. 4.
1005 Album J. J. Kraszewskiego Zeszyt 1. M. 6 Lith. Warsz. 

1860. quer-fol. (31/* tlr.)
1006 Album des 20 vues de Varsovie dessinees p. Celiński et 

Matuszkiewicz, cart. (2 tlr.)
1007 B e l l i e r  i B a r t osz ew ic z ,  Malownicze album Kijowa z 

opisem miasta. 2 Hefte m. 13 Bildern. Warsz. 1861—62. 
gr.-4. (7 tlr.)

1008 S t ęc z yń sk i ,  Pieniny i Tatry. Zbiór 80 malowniczych 
widoków. Krak. 186 0, 4. (2 tlr.)

1009 Ein Verhör im Polenprozesse in Berlin 1847. Gez. von 
Böhmer. Lith. v. Delhis. Berlin, fol.

Ir. S2T.

— 15

— 15

25
15
10
10
10
10
15

15
5
5

10
10

5
15
5

10

15

15

—  8

— 5

—  8 

1 — 

1 —

— 15

2 15

—  20

Zur Kirchengeschichte Polens.
1010 Aul i  cha dziennik 12 letniej misyi apostolskiej na

Wschodzie. 3 tomy. Krak. 1850. (2 tlr.) — 15
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1011 B a r t o s z e w i c z ,  Jul., Królewicze biskupi. Żywoty 4 Ka­
płanów. Warsz. 1851. cart. 1

1012 B r ze z i ń sk i ,  A., Żywot Xiedza Andr. Kidaszewskiego.
Pozn. 1864. Pp. —

1013 F a b i s z ,  X. P. W ł., Kronika parafialna Baranowska, od
roku 1438 az do roku 1853. Wrocł. 1853. (Ais Manuscript 
gedruckt, nicht im Buchhandel.) —

1014 G a w a n k a ,  Carol., St. Vicelini vita, qui inserta est de 
propaganda in Slavis dioeceseos Hammaburgensis antę 
Vicelium relig. Christiana disputatio. P. 1. Yratisl. 1863. —

1014a Graetz ,  H., Frank und die Frankisten. Eine Sekten- 
Geschichte aus der letzten Hälfte des vorig. Jahrhunderts.
Mit Urkunden. Bresl. 1868. gr.-8. r —

1015 J a ro s ze w ic z ,  X. Florian, Matka, Świętych Polska albo
żywoty Świętych błogosławionych, wielebnych, świętobli­
wych, pobożnych Polaków y Polek. Kraków 1767. fol. 
Ldrb. (Sehr selten.) 15

1016 Jezuici. (Wyjątek z dziennika demokrata Polski.) Paris
1843. —

1017 Kra s i ck i ,  C., de societatis Jesu in Polonia primordiis.
Berol. 1861. —

1018 Słówko o Jezuitąch prz. Ludwika K. Pozn. 1853.
1019 Kościoł Augsburski w Wilnie. Kronika przez A. F. Ad a ­

m o w ic za .  Wilno 1855. —
1020 Kra s iń sk i ,  Grf. V., Geschichte d. Reformation in Polen.

 ̂Zur Kirchengeschichte Polens.

Leipz. 1841. Lńb. 1
1021 — Count Valerian, Lectures on the Religious history of

the Slavonic nations. Lond. 1849. Cattbd. 1
1022 Kołłątaj, H., pamiętnik o stanie duchowieństwa Polskiego

w XVIII. wieku. Pozn. 1840. —
1023 K o st r o w sk i ,  A., Clypeus cleri Poloni. Vars. 1728. 4.

(Am unteren Rande schadhaft.) 1
1024 Ł ę to w s k i ,  Ludw., Katalog Biskupów, Prałatów i Kanoni­

ków Krakowskich. 4 ty. Krak. 1852—53. (10 tir.) 4
1025 Lomp a ,  J., przewodnik w Częstochowie. Warsz. 1860.

(1 tir.) . . —
1026 Ł u k a s z e w i c z ,  J., dzieje kościołów wyznania Helweckiego 

w Litwie. Tom 1. Pozn. 1842.
1027 M ac i e j o ws k i , L. F., Essai historique sur l ’église chrétienne

primitive des deux rites chez les Slaves. Berl. 1846. —
1028 Poselstwo duchowe ku ludziom. Pozn. 1850. —
1029 Polska Chrystusowa. Pismo pośw. zasadom społecznym, 

wyd. staraniem Ludw. K r ó l i k o w s k i e g o .  Tom I. 1—2.
II. 1. Paris 1842-46. (7 tir.) 2

1030 Ra dź  i w i ł ,  Mik. Kr., Pielgrzymka do ziemi swiçtéj.
Wrocł. 1847. (I1/* tir.) _ 1

1031 R i t zke ,  Fr., de Ivone episcopo Carnotensi partie. 1.
Yratisl. 1863. —

1032 S c h ü t z ,  W. V ., die frommen kathol. Alt-Sarmaten u. d.
heidnischen Anti-Sarmaten in Polen. Leipz. 1846. —

1033 Tygodnik katolicki wyd. X. Pr us in o ws k i .  Tom 5. 6.
Grodzisk 1864/65. 4. (8 tir.) 4

1034 Zbiór wiadomości o kościele i religii katolickiej w Cesar-http://rcin.org.pl



Socinianer und Antitrinitarier.
tir. sgr.

stwie Rossyiskiem a szczególniej w prowinc. od Polski 
przyłączonych. 2 ty. Poza. 1843. Eleg. roth. Hlbfrzh. 2 - 
Socinianer und Antitrinitarier.

1035 A l l w o e r d e n ,  historia M. S er ve t i .  Heimst. 1728.
4. P p. — 24

1036 As hw el l ,  G., de Socino et Socinianismo dissertatio. Oxoniae
1680. Ldrb. (Text theilw. unterstrichen.) — 20

1037 Bibliotheca fratrum polonorum quos unitarios vocant.
11 partes in 8 vols. Irenopoli (Amsterd.) 1656—92. fol.
Prg.- u. Ldrbd. , 12 —
Enthält: Faustus Socinus, Schlichting, Grell, Wollzogen
u. Przipcow’s Werke.

1038 ( C a te c h i sm u s  R a c o v ie n  sis.) Catechesis ecclesiarum 
quae in Polonia et Lithuania unum Deum confitentur. 
Racoviae 1609. 12. Prgb. (Erste lateinische, sehr seltene

43

Ausgabe dieses Catechismus.) 6 —
1039 Catechesis ecclesiarum polonicarum unum Deum etc. con­

fitentur. Stauropoli (Amsterd.) 1684. 12. Ldrb. (Letzte
von den Socinianern selbst besorgte Ausgabe d. Catech. 
Racoviensis, auch selten.) . 3 —

1040 Catechesis Racoviensis — rec. et prollig. G. L. Oederus.
Franco f. 1739. Ldrb. 1 —

1041 Connnentatio ad loca quaedam Nov. Test, de Antichristo.
Amstelod. 1641. Pp. — 15

1042 C r e l l i u s ,  de uno Deo Patre libri 2. Racoviae 1631. Ldrb. 1 10
1043 — Comment. in epist. ad Galatas. ed. Schlichting. Rac.

1628. Pp. — 20
1044 (Grell ,  Samuel), Cogitationum nov. de primo et secundo 

Adamo. Amstel. 1700. cart. 16. (Liber rarissimus.) 1 —
1045 Ja m e s o n ,  Roma Racoviana et Racovia Romana id est, 

papistarum et socinist. in relig. s. capit. exacta harmonia etc.
Edinb. 1702. 4. Prg. 2 —

1046 L u b i e n i e c i u s ,  Stanisl., Historia reformationi3 Polonicae. 
Freistadii-(Amstel.) 1685. — Acced. S a n d i u s ,  Bibliotheca 
Anti-Trinitariorum. Freist. 1684. Schönes Exempl. Prgb. 8 —

1047 Moshe im,  Nachr. v. Michael Serveto. Heimst. 1750. 4. — 15
1048 Ostorodus ,  Chr., Disputatio wieder Georgen Tradeln, Von

d. Gottheit Jesu Christi u. s. w. Rackow. 1625. 4. Prgb. 
(Selten.) 1 10

1049 Ruari ,  M., et aliarum epistolarum centuria, Amstel. 1677, 
et M. Ruari epistolarum Centuria altera et ultima. Amstel.
1681. Frzb. 1 15

1050 — et aliorum epistolarum centuria (prima). Amstel. 1677.
Frzb. 1 —

1051 Sandius,  Chr. Chr., Nucleus historiae eeclesiasticae exhib.
in historia Arianorum. Colon. 1676. 4. Ldrbd. (Schönes 
Exemplar m. breitem Rand.) 2 —

1052 idem über. Colon. 1676. 4. Prgb. 1 10
1053 — tract. de origine animae. Cosrnop. 1671. Ldrb. — 24
1054 C i n g a l l u s ,  H., (Chr. Sandius), S. S. trinitatis revelatrix.

Gouclae 1678. 12. Hlbfrz. - y 1 —
1055 — idem liber. Hlbfrz. (Fleckig.) -  20
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44 Socinianer. — Bibeln. Gebet- u. Andaehtsbücher.

1056 S e h l i c h t i n g ,  J., de trinitate, de moralibus praeceptis 
Vet. et Nov. Test, de eueharistia etc. s. 1. 1637. Prg.

1057 — Idem über. s. 1. 1639. Prg.
1058 Sm al cru s ,  Val., XVI refutationes thesium a W. Frantzio 

et Gravero propositarum. Racoviae 1614—16. 4. Prgb.
1059 — de divinitate Jesu Christi. Racoviae 1608. 4. Prgb.
1060 So c i n u s ,  Faustus, breves quiclam tractatus de christiana 

religione. Racov. 1618. Acced. ejusd. tract. de justificat. 
Rac. 1611. Pp.

1061 — ad Amicos epistolae. Racoviae 1618. Hlbprg.
1062 — responsio ad Jac. Wujkum de divinitate iilii Dei et sp. 

st. Rac. 1624. Hlbprgb. (Sehr selten, am Index fehlt 
ein Blatt.)

1063 Vo lk  e 1, Joh., de vera religione libri V. — Crellii de Deo 
et ejus attributis. Racoviae 1630. 4. Prgb.

1064 — idem über. Pp. (Moderfleckig u. an einigen Stellen 
unterklebt.)

1065 — responsio ad refutationem M. Smiglecii. Racoviae 1618.
4. Pp.

1066 W i g a n d ,  J., de Servetianismo seu de antitrinitariis. Re- 
giomonti Bor. 1575. Pp.

1067 W is s o w a t h i u s ,  A., Stimuli virtutum, fraena peccatorum. 
Amstelod. 1582. 12. Pp.

1068 — Religio rationalis seu de rationis judicio. S. 1. 1685. 32.
1069 W o l z o g e n ,  de scripturarum interprete adversus exercita- 

torem paradoxum. Ultrajecti 1668. Acc. Veltkusius, de usu 
rationis in theologia. Traj. 1668. Prg.

Mr.
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-  20

-  201 
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Bibeln, Gebet- u. Andaehtsbücher u. Predigten.
1070 B i b l i a  latino-polonica vulgatae editionis, ed. Erhard. 

Cum Texto Polonico Jacobi Wuykii. 2 partes. Vratisl. 
1771. 4. Ldrb. (Titel fehlt.)

1071 B i b l i a  W u jk a .  Wydanie Bobrowicza z 500 obrazkami. 
Lipsk. Lex.-8. Hlbfrz. (4]/2 tir.)

1072 Biblia t. j. księgi starego i nowego testamentu. Tłuma­
czenia J. W u yk a .  Lwów 1829.

1072a — ta sama. opr. skurz.
1073 L u t h e r - B i b e l  in polnischer Sprache. M. goth. Lettern. 

Brieg 1768. Hlbirzb. (Seltener Druck.)
1074 — Dieselbe. Berl. 1810. (Mit gothischen Lettern.) Frzb.
1075 Nowy Testament Pana n. Jezusa Chrystusa. (Gothisch.) 

Lipsk 1850. Ldrb.
1075 a A n t o n i e w i c z ,  K., czytania świąteczne. Krak. 1852. Pp.
1076 Bogarodzica Marya na jasnej-górze Częstochowskiej. Krak. 

1844.
1076a Ewangelie i epistoły przez X. J. Wuyka. Czestoch. 1808. 

16. Ldrb. (Fleckig.)
1076b Gaume,  X., Listy o pierwszej kommunii swięt. Wilno 

1850. Hlbfrzb.
1077' Ga w iń sk i ,  X. K., Bóg celem mych myśli i uczuciów. 

Wrocł. (1 tir.)
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Gebet- u. Audacktsbiicher. 45

tir. «sgr.
1078 G aw iń sk i ,  X. K., Cześć Boża to jest dokładny zbiór

modlitw. Wrocł. opr. pap. — 15
1079 G o f f i n e g o  książka do nauki nabożeństwa. Pozn. 1846.

Ldrb. m. Goldschn. — 15
1079a Gond ek ,  F., ćwiczenia duchowne. Krak. 1865. Hin. — 8
1079 k Kancyonat: t. j. Księgi Psalmów y pieśni duchownych.

Za zgodą wszystkich zborow Ewangelickich Korronych,
W. X. Litewskiego etc. W  Królewcu Pr. 1742. 16. Ldrb. — 20

1080 K o r c z y ń s k i ,  Katechizm dla dzieci wiejskich. 2 ty.
Lwów 1841, Hin. — 15

1081 K o z ł o w s k i ,  zwierciadło doskonałości chrześcijańskiej.
2 ty. Pozn. 1852. opr. — 15

1082 K ra iń sk i ,  V., Nabożeństwo dla Polek. Wrocł. 1858. Hlbf. — 20
1083 — Filozofia i polityka oraz moralność, religijność i trai-

czność. Wrocł. 1858. — 20
1084 — Ksiądz Wincenty. Wrocł. 1858. — 20
1085 — Środki i Przeszkody do poprawy i uszczęśliwienia lu­

dzkości. Wrocł. 1866. (700 Str.) 1 —
1086 — Zasady teologiczne i sekciarskie oraz satyryczność i trai-

czność. Wrocł. 1859. — 20
1087 Książka zawierająca w sobie modlitwy, litanie i pieśni.

W  Chełmnie 1842. opr. — 10
1088 Książeczka do naboż. św. Jadwigi. Krak. 1849. — 5
1089 K u c z b o r s k i ,  Wykład na lament Jeremiasza Proroka.

Pozn. 1843. ( I 7 3  tir.) — 25
1089a Kühn ,  Katolik w modlitwie. Wyd. mniejsze szkolne.

Gliwice 1866. Hldrb. — 10
1090 Łabędź smutny żałosne threny przy śmierci nogący bolesny 

Jezus, która o sobie mówi smutna jest dusża moia aź do 
śmierci, etc. Manuscript v. J. 1749. 372 Seiten in 4.
HM d. ' 1 —

1090a Lekcye i ewangelie na wsz. niedziele i święta podł.
Wujka wyd. A. Tyc. Leszno 1846. Ldrb. m. G. — 15

109011 Lekcye, listy i ewanielie na cały rok kościelny. Podług
Wujka. Wrocław 1850. Hlbfrzb. — 15

1091 L e w a n d o w s k i ,  Dzieje starego i now. przymierza. Wrocł.
1850. Opr. sk. — 10

1091 a M a i c h r o w i c ,  Sz., początki życia niebieskiego na ziemi.
Bytom. 1850. 16. Pp. , — 8

1092 Modlitwy za kościoł i naród polski. Paris. 32. — 5
1093 N o r l i e a u ,  Pocieszyciel strapionych i chorych. Zbiór

rozmyślań. Warcz. 1844. (1x/2 tir.) — 15
1093a P e r l i t i u s ,  Ign., nabożeństwo żałobne. Syców 1849. Hbf. — 5
1094 P e r ż i c h ,  S., zupełny katolicki kaneyonał. Wrocł. 1841.

Eleg. Pp. _ — 20
1095 P i n a r t ,  Ogień miłości Jezusa Chrystusa. Wilna 1861. 1 —
1096 Roczne nabożeństwo wedł. obrządku św. kość. rzymsko-

katol. 4 ty. Beri. 1845. (5 tir.) 1 10
1097 — Dasselbe. Pracht-Exemplar in 4 eleg. Leinwandbdn.

m. Goldschn. u. Pressung. 3 —
1098 R u t k ę ,  soc. Jes., Uspokonienie w Bogu. Lwów 1677. 4.

Pp. (Selten.) — 20
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46 Gebet* u. Andachtsbücher u. Predigten.
tir. sgr.

1098a S e g u r ,  opowiedzie na zarzuty ducha czasu. Krak. 1853.
P p. —  5

1099 Ser watowsk i ,  wykład evangelii Jana, Mateusza, Marka
i Łukasza. 4 tomy. Wiedeń. 1844—45. opr. sk. (65/e tir.) 3 —

1100 — Wykład listów Sw. Pawła do Koryntyan. Krak. 1850.
( l l/s tir.) — 20

1101 Słowa prawdy dla użytku wszystkich stanów prz. * * *.
Lipsk 1846. _ — 6

1102 S y m p l i c y a n ,  Paw., książka do nabożeństwa dla prawo­
wiernych katolików. Krak. 1844. — 10

1102a Wick, J., prawdziwa religia. Książecka ludowa. Gniezno
1863. , — 5

11021» W i e l o g ł o w s k i , W ., Święty Izydor. (Oracz.) Krak.
1863. ‘ — 6

1102° Prosty wykład nauki kościoła św. rzymsko-kat. Krak. 1861.
4. Hin. . — 20

1103 Ź o c h o w s k i ,  J., Życia Jezusa Chrystusa. Ozdobione ryci­
nami według obrazów pierwszych mistrzów. Warsz. 1847.
4. (5 tir.) _ 2 —

1104 Żywot błogosławionego Czesława z rozmyślaniami i modli­
twami. Bresl. 1863. — 4

Predigten.
1105 Ba lsa mo ,  K., kazania adwentowe. Pozn. 1769. Pp. — 10
1105a B ł a c h o w ic z ,  P., kazania niedzielne. 2 ty. Warsz. 1833.

Pp. 1 -
1106 Cerenowiez ,  snopek ziarnem słowa Bożego plenny, z pola

prac kaznodżieyskich zebrany. Lwów 1760. fol. Pp. — 20 
1106a F a b i a n .  X. K., kazania prygodne. Tom 1. Racibórz

1848. ' _ _ — 20
1107 F i e d l e r ,  Rob., Kazania (ewanj.) na wsz. święta roku

kościelnego. Wrocł. 1844. Pp. — 12
1107a Gawińsk i ,  Kajet., kazania na niedziele i święta. 3 tomy.

Wrocł. 1826. Hbf. (Fleckiges Correctur-Exemplar.) 1 —
1108 — Dieselben. Tom. 1. 2. Wrocł. 1834. Hbf. 1 —
1109 — Dieselben. Bd. 1. 1834. — 10
1109a Homilie na niedziele i święta cał. Roku. Z łacińskiego

przełożone pr. Sz. Perżych. Leszno 1859. — 20
1110 J e ł o w i c k i ,  A., Mowa pogrz. na cześó Karola Sienkiewicza.

Paris 1861. — 5
1111 — dwa kazania narodowe miane w Paryżu. Paris 1861. — 5
1112 I lm e n s ee ,  J. M., krótkie mowy żałobne. Wrocł. 1834.

Hbi. ' — 15
1113 K a w al ew s k i ,  Konr., Rok I. kazań niedzielnych. 3 ty.

Przem. 1826. Hbf. — 20
1114 — Rok II. kazań niedzielnych, katechizmowych i passyo-

nalnych. 3 ty. Przemyśl 1832. Hbfr. 1 —
1115 — Rok Y. homilii niedzielnych. 3 ty. Przem. 1830. Hbf. — 20
1116 K o r z e n ie w s k i ,  Al., Kazania na niedziele i uroczyst. cał.

roku. Tom 2—4. Warsz. 1824. — 20
1116a Kowalicki, Fr., Katedra kaznodzieie niedzielne na rok cały.

Sandomir 1725. 4. Lederb. (Fleckig u. beschädigt.) — 15
1117 Kra iń sk i ,  W ., Dogmatyczno-moralne kazania w formiehttp://rcin.org.pl



tir. sgr.
konferencyjnej, homilijnej i exegeutycznej. 2 ty. Wrocł.
1866. gr.-8. 2 —

1118 L ino  ws k i  , Zyg., Kazania adwentów y postne. 2 ty. Warsz.
1776. -  20

1119 M a m c z y n s k i ,  chwała Bogu w niektórych mowach
kaznodzieyskich. Pos. 1738. 4. Pp. — 10

1119a M ęc in sk i ,  J., kazania na święta całoroczne. 2 ty. Krak.
1790. P p. -  20

1120 M ie c z k o w s k i ,  A., Kazania niedzielne, przygodne i mowy
pogrzebowe. Wilno 1852. ( l 2/s tir.) 1 —

1121 M i k i e w i c z ,  Andrz., Kazania na święta uroczyste. Lwów
1832. Hbf. “ -  25

1122 M ik o la i a  i Spiritu Sancto, kazanie przy exequiach J. O.
X. Anny Ostrogskiey i J. W. Kasztellanki Woynickiey.
Krak. 1644. (Goth.) 4. 1 —

1123 R y c h l e w i c z ,  Bazyl., kazania od Adwentu asz do Wiel- 
kieynoc, na Niedziele, Święta Zbawiciela y jego Matki.
Maryi Panny. Krak. 1698. fol. Prg. 2 —

1123a R z e w u s k i ,  A. P ., homilie katolickie. Częśó druga:
świąteczna. Warsz. 1843. Hbf. — 15

1124 S z a n i a w s k i ,  kazania na nabożeństwach Królewsk.
Warszawsk. Uniwersytetu. Wrocł. 1827. Hbfr. — 15

1125 W ę g r z y n o w i c z ,  kazań niedzielnych księga wtóra. Czę­
stochow 1713. fol. Pp. — 20

1125a W o r o n i c z ,  J. P., Kazania tudzież nauki parafialne. Krak.
1845. Hbf. 1 10

1126 W r ó ż e w s k i ,  Fr., Kazania na uroczystości i święta cal.
roku. Wróci. 1853. Hbf. — 25

1127 Z a c h a r i a s z e w i c z ,  Fr. St., kazania na niektóre święta.
Lwów 1845. 1 —

1128 Za c h a ry  as zewi  cz, Grzeg., kazania. Warsz. 1771. 12.
Hbf. _ — 10

1128a Z a j ą c ,  X . ,  Siedm grzechów głównych w 7 kazaniach
postnych. Leszno 1847. — 6

Philosophie, Allgem. Geschichte, Nationaloeconomie etc. 47

Philosophie, Allgemeine Geschichte, 
Nationaloeconomie etc.

1129 F o r s t e r ,  Karol., B ib l i o t ek a  podręczna  nauk m o r a l ­
nyc h  i p o l i t y c z n y c h :
— I. Rzut oka na ostatnie dzieła P. Guizota, pr. Forstera.
Beri. 1857. (5/e tir.) — 12

1130 — II. O Własności. Dzieło P. Thiersa, z życiorysem tegoż
przez K. Forstera. 1858. (I1/« tir.) — 25

1131 — UL Przewodnik moralności i ekonomii politycznej dla 
użytku klas roboczych F. Rapet, ułożony przez K. Forstera.
Wyd. drugie. 1861. (2 tir.) 1 —

1132 — Dasselbe. Wyd. 1. 1859. — 20
1133 — IV. Dla każdego kto z pracy żyje. Krótki poradnik

przez K. Forstera. 1861. (5/o tir.) — 12
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1134 Forster ,  Karol., Y. Przed wyjściem na świat. Pismo poś­
więcone młodzieży przez P. Saucerotte. 1862* (5/e tir.) — 12

1135 — VI. Ekonomia czyli środek przeciw ubóstwu, przez
P. Mózieres. 1862. (P/s tir.) — 25

1136 — VII. Rodzina. Lekcye filozofii moralne) przez P. Janet.
1862. (I1/* tir.) ' — 25

1137 — VIII. Ekonomia polityczna przez Józefa Droz. Tom. I.
1863. ( l 2/s tir.) — 25

1138 — IX. O obowiązkach człowieka, przez Silvio Pellico.
Tomik I. 1863. "(1 tir.) „ — 15

1139 — X. O organizacyi pomocy publiczne) przez J. Le Bastier.
Tomik I. 1864. (1 tir.) ' — 15

1140 — XI. Prosta droga do szczęścia, przez J. Droz. Tomiki.
1864. (1 tir.) “ — 15

1141 — XIII. Filozof na poddaszu, przez E. Souvestre. Tom. I.
1865. (I1/* tir.) — 15

1142 — XIV, XV i XVI. Studya polityczne i filozoficzne z różnych
autorów. Część 1, 2 i 3. 1866. (3 tir.) 1 15

1143 — XVII. Kwestye pieniężne. Zabezpieczenie prz. Ed.
About. 1867. (1 tir.) — 15

1144 — XIX. Studya nad człowiekiem prz. Latena. 1867.
(2  tir.) 1  —

1145 — klasom pracującym polskim, 6 książeczek. Beri. 1867.
(Ya tir.) “ “ — 10

1146 Frey,  J. M., Kaspar Hauser. Wrocł. 1834. — 5
1147 Karaiskakis. Obrazek histor. z epoki powst. greckiego r.

1819. Paris 1864. _ — 8
1148 L i b e l t ,  K., Feleton polityczno - literacki. Pozn. 1846.

(1 tir.) _ _ — 10
1149 — System umnictwa czyli filozofii umysłowej. 2 ty. Pozn.

1849. ' ' 1 10
1150 — Dziewica Orleańska. Ustęp do dziejów Francyi. Pozn.

1847. gr.-8 . (2 tir.) “ — 25
1151 M a c h c z y ń s k a ,  A., młoda nauczycielka. Pozn. 1863. — 10
1152 M i ł k o w s k i ,  J ., Prawidła obyczajności ku zachowaniu

uprzejmych w świecie stosunków. Wrocł. 1853. 16. — 10
1153 Mommsen,  Th.,  historya rzymska, przeł. Dziekoński.

Tom 1—4. Warsz. 1867. 5 —
1154 Myśli dorywcze o rorpantyczności i romantykach. Kalisz

1830. " — 5
1155 P aw l i ck i ,  St., szkoła Eleatów. Warsz. 1867. — 10
1156 P o t o c k i ,  Bern., voyage dans une partie de lltalie.

Posen 1825. 1 —
1157 R a d w a ń s k i ,  J., książka wieczysta.. Krak. 1862. — 8

1158 S a i n t - H i l a i r e ,  Historya Napoleona. Tłum Rogalski.
Z obrazami. Warsz. 1844. 4. (62/3 tir.) 2 —

1159 Sapieha,  J. F ., historya rewolucyi zaszłych w rządach
rzeczypospolitey Rzymskiey. Warsz. 1736. fol. Hlbldrbd. 
(Schönes, wie neues Exemplar dieses seltenen Buches.) 3 —

1160 — Dasselbe, cart. (Schlussblatt fehlt.) 1 10
1161 Szym ano wsk i ,  W ., wielka gra z jeografii królestwa

Polskiego. Warsz. 4. (IV2 tir.) — 10

48 Philosophie, Allgem. Geschichte, Nationaloeconomie etc.
tlr. sgv.
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tir. sgr.
1162 T r e n t o w s k i ,  Br., Stosunek filozofii do cybernetyki czyli

sztuki rządzenia narodem. Pozn. 1843. ( I 1/® tir.) "  — 15
1163 — trzy skazówki dążeń i usiłowań moich w Paryżu. Par.

1860. ' -  1 0
1164 B e r n h a r d t ,  A. F., płocienictwo. Warsz. 1842. ( l2/stlr.) — 10
1165 B i e r n a c k i ,  J. F., Dokładny praktyczny ogrodnik. Wrocł.

1855. (27* tir.) 1  —
1166 B u r g e r a ,  początki gospodarstwa wieyskiego tłumacz.

Oczapowskiego. 2  ty. Wilno 1831. Ln. — 15
1167 C e ł n a r t ,  hrab., Manualik damski, czyli sposób odbywania

paryzkiej gotowalni. Wrocł. 1848. opr. (1 tir.) — 15
1168 G z e p i ń s k i ,  M . , Powszechne ogrodnictwo. Warsz. 1851.

cart. 1  —
1169 E lsner ,  złote runo albo produkcya i zużycie wełny meryno­

sów. Warsz. 1839. — 10
1170 — krótka nauka chodowania owiec. Warsz. 1834. — 5
1171 J u r o w i a n i n ,  arytmetyka rozumowana przykładowa. I. 1.

Wilno 1843. (25 sgr.) — 10
1172 L a m e - F l e u r y ,  Mitologia dla dzieci z rycinami. Warsz.

1846. — 15
1173 L e f e b u r e  de F ou rc y ,  geometrya wykreślna, przełożył

Bernhardt. 2 ty. WTarsz. 1849. (3l/s tir.) 1 15
1174 — trygonometrya płaska i kulista. Warsz. 1850. — 15
1175 Leśn iewsk i ,  P. E., historya naturalna. 3 ty. i Atlas.

Warsz. 1857— 59. (12 Rsr.) 4 -
1176 L i b e l t ,  K., Wykład Matematyki. 2 ty. Pozn. 1844.

( 3 7 3  tir.) _ 1  —
1177 Munde ,  opisanie zakładu wodnego w Grefenbergu i me­

tody leczenia Prysnica. Krak. 1839. — 5
1178 O cz a po w sk i ,  rzut oka na stan gospodarstwa w klimacie

północnym. 2 ty. Wilno 1828. — 20
1179 P e t r i ,  chodowanie owiec osobliwie merynosów. Wrocł.

'1823. _ — 5
1180 P o ł u j a ń s k i ,  A.,  Opisanie lasów Królestwa Polskiego i 

gub. zachodnich Cesarstwa Rossyjskiego. 4 ty. Warsz.
1854—55. Pp. 1 —

1181 P u t s c h e ,  nauka chodowania pszcół. Krak. 1839. — 5
1182 R a d w a ń s k i ,  zasady fizyki doświadczalney. Warsz. 1837.

Ln. ( 2 7 2  tir.) ...............   ̂ — 15
1183 R o t h e ,  gospodarz wiejski. Głogów 1840. Pp. — 10
1184 R z ą c z y ń s k i  ., G., historia naturalis curiosa Regni Poloniae

M. D. Lituaniae etc. in tract. XX. Sandom. 1721. 4.
geb. _ 1  —

1185 W o l f ,  Dr. J., Poradnik miłości i szczęście stanu małżeńs­
kiego. Wrocł. 1849. (1 tir.) — 15

186 Z a w a d z k i ,  Al., enumeratio plantarum Galiciae et Bu-
cowinae. Bresl. 1835. Pp. — 10

Philosophie, Allgem. Geschichte, Nationaloecouomie etc. 49

Plica Polonica:
187 Derblich, W., de Plica Polonica, p. 1. Vratisl. 1848.
188 Hackel, Val., de Plica Polonica. Berol. 1845.
189 Lazarus, J., de Plica Polonica. Berol. 1848.
Antiq. Katalog No. 110 der Sckletter’sclien Buchliandlnng (H. Skutsch) in Breslau.
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1190 Schlegel, über d. Ursachen des Weichselzopfes d. Menschen 
u. Thiere, die Mittel denselben zu heilen etc. Mit Kpfrn.
Jena 1806. Hlbf. — 12

1191 Tichy, L., de Plica Polonica. Berol. 1845. — 5
1192 Unger, S., de Trichomate. Vratisl. 1835. — 6

Russische Sprache.
1198 Cornet ,  Handbuch d. russischen u. deutschen Umgangs­

sprache. Leipz. 1857. L. (1 tlr.) — 15
1194 Ham oniere ,  dialogues russes et français. Paris 1816. — 8
1195 H e y m ,  Joh., deutsch-russisches Wörterbuch. Ryga 1801.

cart. — 20
1196 H o l o v â c k i i ,  J. F., Russisches Lesebuch. Poetischer

Thl. Wien 1860. (1 tlr.)  ̂ — 10
1197 Joël ,  M., Russische Sprachlehre nach Ollendorff’s Methode.

Frankf. 1865. Hlw. ( 13/e tlr.) 1 —
1198 Kayss ler ,  L . , die Lehre vom russischen Accent. BerJ.

1866. — 10
1199 L i nd e ,  S. B., Dodatki do Mikołaja Grecza rysu historyi

literatury rossyyskiéy. Warsz. 1823. — 20
1200 L e w ic k i ,  J., Grammatik d. ruthenischen oder klein-russi­

schen Sprache in Galizien. Przemyśl 1834. Pp. 1 —
1201 N oa k ow s k i ,  Fr., grammatyka rossyjska dla Polaków.

Lipsk. 1837. _ _ _ — 10
1202 Otto ,  Fr., Lehrbuch d. russischen Literatur. Riga 1837.

(1 7 s tlr.) _ _ — 20
1203 P a w lo w s k y ,  russische Sprachlehre. Mitau 1843. — 20
1204 Sc h mi dt ,  J. A. F., Praktische russische Sprachlehre.

Hamb. 1849. cart. — 15
1205 Słownik rossyysko-polski ułóż. podł.słown. Akademii rossyys-

kiey. 2 ty. Warsz. 1825. Hbf. '  1 —
1206 Syntax d. russischen Sprache, m. d. Deutschen vergl. dar-

gest. Mitau 1853. (*/* tlr.) _ — 12
1207 W o l d e m a r ,  C., Zur Geschichte u. Statistik d. Gelehrten- 

u. Schulanstalten d. Kaiserl. Russischen Ministeriums d. 
Volksaufklärung i. d. Jahr. 1862—65. 2 Bde. St. Petersb.
1865. gr.-8 . 2 —

Geschichte Russlands.
1208 Alexander v. Russland. Mannh. o. J. — 6
1209 Anekdoten a. d. Leben d. Fürsten Italinsky, Gr. Suworoff-

Rymniksky. Leipz. 1829. Pp. — 8
1210 Appell a. d. europ. Oeffentlichkeit gegen d. russischen

Zeitungen. Leipz. 1865. — 5
1211 B a ko uni ne ,  A mes amis Russes et Polonais. Lpz. 1862. — 5
1212 Be im on t ,  Graf v. Diebitsch-Sabalkauski, nach Familien-

Nachrichten dargestellt. Dresd. 1830. (1 tlr.) — 8
1213 B ie be r s t e in ,  Marsch, v., Beschreib, d. Länder zw. d. Flüssen

Terek u. Kur am Casp. Meere. Frankf. 1800. — 12
1214 B o m s d o r f f ,  R. v., Mittheilung a. d. russ. Feldzuge.

2 Bde. Leipz. 1816-18. Hlbld. (37s tlr.) — 20http://rcin.org.pl



Geschichte Russlands.

1215 C h a m b r a y ,  histoire de l ’expédition de Russie. 3 vols.
avec un atlas. Paris 1825. 2 —

1216 La cour de la Russie, il y a cent ans 1725—1783. Extrait 
des dépêches des ambassadeurs Angl. et Français. Berl.
1858. (422 pag.) gr.-8. _ — 25

1217 D a i r n v a e l l ,  G., les Moscoviennes. Satires politiques.
Marseille 1838. (8 feuilles.) — 5

1218 D o l g o r o u k o w ,  P., la question Russo-Polonaise et le
budget Russe. Leipz. 1861. — 6

1219 Le Prince Pierre Dolgoroukow contre le Prince Vorontsov.
Plaidoirie de M. Marie. Paris 1861. — 6

1220 Das Oestliche Europa u. Kaiser Nikolaus. A. d. Engl. v.
Kretzschmar. 2 Bde. Grimma 1846. (3 tir.) 1 —

1221 F o u r n i e r ,  M., les mystères de la Russie. Brux. 1844. — 5
1222 Die Orientalische d. ist die Russische Frage. Hamb. 1843. — 5
1223 F r i ebe ,  Beyträge z. liefländ. Geschichte aus einer gefund.

Handschrift. Riga 1791. — 15
1224 — Ueber Russland’s Handel, landwirthsch. Kultur. Industrie

u. Produkte. 3 Bde. Gotha 1796—98. Hbf. (81/* Gr.) 1 —
1225 Führer durch Sébastopol u. Umgegend. M. PL u. Karte.

(Russisch.) Nikolajew 1857. gr.-8. Lnb. — 15
1226 G m e l i n ’ s Reise durch Sibirien in d. J. 1733—43. 4 Bde.

Gotting. 1751. Hbf. 1 —
1227 G o lo v i ne ,  J., les alliances de la Russie. Leipz. 1861. — 5
1228 Haupt ,  W., üb. einige Seuchenkrankheiten d. Hausthiere

in Sibirien u. im südl. europ. Russland. Berl. 1845. (l°/6 tlr.) — 15
1229 H e r r  m a n n ,  E . , Beiträge z. Geschichte d. russischen

Reiches. Leipz. 1843. (IV* tlr.) — 25
1230 Herr m a n n ,  A. L. , Die Geschichte Russlands. 4 Bdchn.

Dresd. 1826. Hbf. — 12
1231 H er tz en ,  A., Stimmen aus Russland. Heft 1 — 7. Lond.

1858—59. 16. (In russ. Spr.) 1 —
1232 — Dieselben. Heft 1—2. Lond. 1856. 16. (11/s tlr.) — 10
1233 — Dieselben. Heft 1. — 5
1234 — le monde Russe et la révolution. 3 vols. Paris 1861. 1 —
1235 — Der Polar-Stern. Bd. 1. 2. (Russisch.) Lond. 1858.

(51/ 3 tlr.) 2 —
1236 H i l f e r d i n g ,  A . , Geschichte d. baltischen Slaven. (In

russischer Spr.) Bd. 1. Moskau 1855. Lex.-8. 1 15
1237 ( H ord t ,  Gr. v.,) Mémoires d’un Gentilhomme Suédois, écr.

p. loui même dans sa retraite 1784. Berl. 1788. cart. — 15
1238 H u m b o l d t ’ s Reisen im europäischen u. asiatischen Russ­

land. 2 Thle. Berl. 1855. Hlw. — 20
1239 H u p e l ,  A. W., Topogr. Nachrichten v. Lief- u. Ehstland.

2 Bde. Riga 1774—77. Pp. (5 tlr.) — 20
1240 Histor.-genealog. Kalender f. 1798. Enthält Katharina II.

Ein histor. Versuch. (Ohne Kpfr.) Berl. 1832. cart. — 10
1241 Karamsin,  Geschichte d. russischen Reichs, deutsch.

11 Bde. Leipz. 1820—33. (22 tlr.) 10 —
1242 — Lobrede auf Catharina II. Riga 1802. Pp. — 10

Antiqu. Catalog îïo. 110 der Schletter’schen Buchhandlung (H. Shutsch) in Breslau.
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Karten:
1243 H o  m a n n ,  Charte von Rassisch Litauen. Nürnb. 1775.

Fol. — 8
1244 — tab. geogr. qua pars Russiae magnae Pontus Euxinus

et Tartaria minor exhibentur. Norimb. Fol. — 8
1245 — Ukrania et terra Cosaccorum. Nürnb. Fol. — 8
1246 Karte d. i. J. 1736—37 v. Russland wider d. Türken u. 

Tartaren geführten Krieges i. d. Krim etc. 2 Bl. m. 1 Bl.
Text. Petersb. Fol. — 10

1247 Karte d. Russisch. Kriegs-Operationen am Don u. Dnieper
anno 1736. Petersb. Fol. — 8

1248 L o t t e r ,  Ucrania, Palatinatus, Kioviensem et Braclaviensem
complect. Aug. Vind. Fol. — 8

1249 Plan v. St. Petersburg. Nürnb. (Homann.) Fol. color. — 8
1250 Situations-Plan d. Lagers Carl. XII. vor Bender. 1711. Fol. — 8
1251 Theatrum belli ad Borysthenem Tyram et Danubium

fluvius gesti a. 1738. Petropol. Fol. — 8
1252 (Jebersichtskarte der Ostsee u. d. baltischen Länder. Berl.

Fol. Auf Lnw. — 10

1253 K l e e m a n n ’ s Reisen über Belgrad nach Kilianova u. s. w.
nebst Anh. üb. d. Grimmische Tartarey. Wien 1771. Pp. — 8

1254 Laco mb e ,  histoire des révolutions de l ’empire de Russie.
Amsterd. 1709. Pp. — 8

1255 — Gesch. d. Staatsveränder, d. russisch. Reichs. 2 Thle.
Halle 1761. Hlbf. — 15

1256 La Harpe ,  Jean-Franç., correspondance littéraire adressée
à l ’empereur de Russie et à M. le comte André Schowalow, 
depuis 1774—89. 6 vols. Paris 1801—7. d. r. 1 15

1257 L a x m a n n ’ s Sibirische Briefe, herausgeg. v. Schlözer.
Gotting. 1769. — 10

1258 Leben, Thaten u. Ende d. berichtigten Rebellen Jemel j  an
Pugaczews .  Frankf. 1807. — 10

1259 L lo y d ,  Alexander I. Kaiser v. Russland. Stuttg. 1826.
Pp. — 12

1260 L o m o n o s s o f f ,  Jahrbuch d. Russischen Regenten. Riga
1771. _ — 10

1261 M ak s i m ov i c ,  Mich., Kijewlanin. Jahrbuch f. 1840—41.
(In russ. Sprache.) 2 Bde. Kiew. — 20

1262 Martin,  Henri, La Russie et l ’Europe. Paris 1866. (431 p.)
cart. 1 —

1263 Mémoires pour servir à l ’histoire de la guerre entre la France 
et la Russie en 1812 avec un atlas. 2 vols. Londr. 1815.
4. d. r. (10 tir.) 1 —

1264 Me mo ir en  d. Admirais A. Schischkow. Leipz. 1832. Pp. — 10
1265 Merke l ,  G., die Vorzeit Lieflands. Ein Denkmal d. Pfaffeu-

u. Rittergeistes. 2 Bde. Berl. 1798. Pp. (Kupfer fehlen.) — 20
1266 — die Letten vorzüglich in Liefland. Leipz. 1797. Pp.

( ll/2 tlr.) — 15
1267 Meyer ,  J. H ., Briefe über Russland. 2 Thle. Gotting.

1778. Pp. -  15
1268 M osh e im ,  J. L., historia Tartarorum ecclesiastica. Heimst.

1741. 4. cart. — 20

tlr. sgr.
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1269 M o u r a v i e v ,  voyage en Turcomanie et à Khiva fait en
1819 et 1820. Paris 1823. _ -  10

1270 N e s t o r ,  Russische Annalen in ihrer Slavonischen Grund­
sprache vergl., erkl. u. übersetzt v. S c h lö ze r .  5 Thle. in
3 Bde. Gotting. 1802—9. Pp. (Selten.) 3 —

1271 — Altrussische Geschichten nach Nestor. Mit Rücksicht
auf Schlözer’s Annalen v. J. Mül ler .  Berl. 1812. Pp. — 15

1272 Ne s to r a  Latopis. Stary tekst Mnicha Ławrentego z 14
wieku. Oddział T. prz. J. Kotkowski. Kijów. 1860. — 10

1273 N e u m a n n ,  R. F., die Völker d. südl. Russlands in ihrer
geschichtl. Entwickelung. Leipz. 1847. (1 tlr.) — 15

1274 N o w a k o w s k i ,  F. C., de Demetrio I., magno Russiae duce,
Iwanie filio. Berol. 1839. cart. — 10

1275 P a t k u l .  Gründliche jedoch bescheidene Déduction der
Unschuld Hn. Joh. Reinhold v. Patkul, nebst d. wider Ihn 
in Schweden Anno 1694 ergangenen Akten u. Responsis, 
auch angefügten Collectaneis Livonicis. Leipz. 1701. 4.
Prg. (Selten.) 1 10

1276 Pe tr u s  P et r e iu s  de Er lesunda,  Historien u. Bericht 
v. d. Grossfürstenthumb Muschkow, mit dero schönen frucht­
baren Provincien u. Herrschaften etc., wie auch v. d. Reussi- 
schen Grossfürsten Herkommen, Regierung, v. d. Aufruhren 
u. Händeln d. drey erdichteten Demetriis, desgleichen d. 
Processe, Muschowiter Gesetze, Statuten etc. Lips. 1620.
4. Prg. (Sehr wichtig u. eine d. grössten Seltenheiten.) 3 —

1277 Neue Pittoresken aus Norden, Darstellungen aus Esth- u. 
Liefland u. Moskau. Mit 3 Kpfrn. Erf. 1805. Pp. — 12

1278 Privatleben d. Feldmarschalls Fürsten v. Potemkin. Leipz.
1793. P p . —  20

1279 Ra b b é ,  A lph., résumé de l ’histoire de Russie. 2 vols.
Brux. 1825. 16. — 12

1280 Rau p a ch ,  F., Reise v. St. Petersburg nach d. Gesundbr. zu
Lipezk am Don. Bresl. 1809. Pp. — 10

1281 R u l h i e r e ,  Geschichte d. Revolution îd Russland i. J. 1762.
Deutschland 1797. — 6

1282 — Geschichte od. Anekdoten d. Rev. Russlands 1762 betr.
Strassb. cart. — 6

1283 Das enthüllte Russland od. Kais. Nikolaus u. s. Reich.
Nach d. Engl. v. Heller. 2 Bde. Grimma 1845. Pp.
(4Vî tlr.) " — 15

1284 Neuverändertes Russland od. Leben Catharinae II. 2. Aufl.
2 Thle. Mit Haigold’s Beilagen. Bd. 1. Riga 1769.
Prgbd. -  20

1285 Russland’s Verdienste um Deutschland. Historisch-diplo­
matische Denkschrift. Hamb. 1854. (1 tlr.) — 10

1286 Russland u. d. Russen für 12 Sgr. Leipzig 1854. — Schu- 
selka, Russland’s Politik in geschichtl. Bildern. 2 Thle.
Dresd. 1854. — Cumming, Russl. Grösse und Untergang.
Dresd. 1854. — Goedsche, die Russen nach Constantinopel !
Berl. 1854. (Convolutband in Lnwd.) 1 —

1287 R y t s c h k o v ,  Versuch einer Historie von Kasan. Riga 1772. — 10
1288 S a i n t - J u l i e n ,  voyage pittoresque en Russie, suivi d’un

Antiqu. Katalog No. 110 der Schletter'schen Bnchhandlung (H. Skutscli) in Broslau,
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voyage en Sibérie p. Bourdier. Illustrations de Rouarge, 
Outwaith et Kernot. Paris. 4. Prachtb. m. Goldschn. 6 —

1289 S c l i é d o - F e r r o t i ,  Etudes sur l’avenir de la Russie. Etud.
2. 3 et b. _ Berl. 1858-60. _ — 15

1290 S c h l e i s s i n g ,  G. A., Derer Beyden Czaaren in Russland
Iwan u. Peter Alexewiz, u. dero Schwester d. Princessin 
Sophia, Bishero dreyfach-gesiclieter Regiments-Stab etc. 
Worbey Beschreibung der wilden und zuvor unbewohnten 
S ievver ia .  Mit Kpfrn. und Holzschn. Zittau 1693. 8.
Ldrb. (Selten.) 1 —

1291 S c h lo s s e r ,  J. F. EL, die morgenländ. orthodoxe Kirche
Russlands u. d. europ. Abendland. Heidelb. 1845. -— 15

1292 S c h lo e z e r ,  K. de, les premiers habitans de la Russie:
E'innois, Slaves, Scythes et Grecs. Paris 1846. — 8

1293 — Russlands älteste Beziehungen zu Scandiuavien u. Con-
stantinopel. Berl. 1847. — 8

1294 Segur ,  Russland und Peter der Grosse. 2 Bde. Stuttg.
1829. Pp. _ —  15

1295 Se m en to w sk i ,  Nie., Kiew und seine Denkwürdigkeiten.
(Russisch.) Kiew 1852. 12. cart. — 15

1296 So i t  au,  D. W., Briefe üb. Russlaud u. dessen Bewohner.
M. Kpfrn. Berl. 1811. Hlbfrz. _ — 10

1297 Staat, der allerneueste, von Casan, Astracán, Georgien u.
' vieler andern dem Czaren, Sultan u. Schach unterthanen

Tartaren, Landschaften u. Proviuzien etc. M. vielen Kpfrn.
Nürnb. 1723. Prgb. _ — 20

1298 S t äh l in ,  Originalanekdoten von.Peter d. Grossen. Leipz.
1785. Hlbfrz. _ _ — 10

1299 St o rc h ,  H., Histor.-stat. Gemälde des Russischen Reichs.
4 Bde. m. Kart. Riga 1797— 1800. Hlbfrz. 1 10

1300 St ra h l ,  Ph., Gesch. des russisch. Staates. M. Forts, von 
Herr mann.  6 Bde. u. Ergänzbd. Hamb. 1832—1866.
Sauber gebd. (19 tlr.) 12 —

1301 — Dieselbe. Bd. 1. Hamb. 1832. Pp. 1 —
1302 Stru ty ńsk i ,  J., kilka badań geologocznych i dzieiowych

Kaukazu. Berl. 1857. — 8
1303 Ta ń sk i ,  J., Tableau du système militaire de la Russie.

Paris 1833. _ — 15
1304 V o i g t ,  E. W. K., AlexanderI., Kaiser von Russland und 

König von Polen. Eine Gedächtniss-Sehrift. Zerbst 1830. — 20
1305 Vo l t a i re ,  histoire de l’empire de Russie sous Pierre le

Grand. Paris 1809. ' — 12
1306 W  agner ,  mémoires sur la Russie, la Sibérie et le Royaume

de Casan. Berne 1790. Av. fig. Pp. — 10
1307 — D. E., Geschichte des russisch. Reiches. 6 Bde. Hamb.

1810. Hlbfrzb. _ 1 —
1308 Tr e u m u n d  W e l p ,  (E. Pelz,) Wanderungen im Norden. 

Bemerkungen auf einer Reise durch Esthland, Finland etc.
3 Bde. Braunschw. 1844. (4 tlr.) — 15

1309 W i t z l e b e n ,  F. A. v., Darstellung d. russ.-türk. E’eldzugs
i. J. 1828. 2 Thle. Magdeb. 1829. Hlbf. — 20

1310 Zakr ews k i ,  N., Geschichte u. Beschreib, d. Stadt Kiew.
Thl. I. (In russ. Sprache.) Moskau 1858. cart. 1 —
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1311 Uned. Zeugniss eines Zeitgenossen über Wladimir d. Heil, 

u. Boleslav Chrobry. (Brief des Bischof Bruno an Kaiser 
Heinrich II.) Herausg. v. Hilferding. (In russ. Sprache.)
Moskau 1858. — 12

1312 Züge zu einem Gemälde d. Russischen Reichs unter Catha-
rina II. In vertrauten Briefen, o. 0. 1798. — 8

Böhmische Sprache.
1313 Archiv Cesky ciii stare pjsemne pamätky ceske i morawske.

Z archivuw sebral a wydal Fr. Palacky. 4 Bde in 20 Hftn.
Prag 1840-49. 4. (20 Fl.) 6 —

1314 B i b l i a  Bohemica .  Biblia sacra to gest Biblj swató
stareho y noweho zäkona. Berlyne 1813. Frzb. — 15

1315 Casopis Musea Kralostvi Ceskeho. (Zeitschrift des Czech. 
Museums.) Jahrgang 11—30. Prag 1837—56. 92 Hefte.
(Seltene Reihenfolge.) 12 —

1316 D i e f e n b a c h ,  L., Mittellateinisch-hochdeutsch-böhmisches
Wörterbuch n. einer HS. v. J. 1470. Frankf. 1846. — 10

1317 D o b r o w s k y ,  J., Die Bildsamkeit der Slawischen Sprache,
an der Bildung der Subst. und Adj. i. d. böhm. Sprache 
dargestellt. Prag 1799. 4. — 15

1318 Hanka ,  W., mluwnice ceskeho gazyka podle Dobrowskeho.
Prag 1822. Pp. — 10

1319 — mluwnice Polskeho gazyka podle Dobrwskeho. Prag
1839. Pp. — 12

1320 Ja co b i , V., die Bedeutung der Böhmischen Dorfnamen
für Sprach- u. Weltgeschichte. Leipzig 1856. ( l1/* tlr.) 1 —

1321 J u n gm an n,  J., Historie literatury ceske. Prag 1825. Ldrb. 1 —
1322 — Slowesnost. Prag 1820. — 20
1323 — Slowesnost. Druhe wydäni. Prag 1845. gr.-8. (836 S.) 1 10
1324 — sebrane drobne spisy wersem i prosau. Prag 1841. gr.-8. — 20
1325 Krok .  Weregny spis wsenaucny pro Wzdelance Narodu 

Cesko-Slowanskelio. Wyd. J. S. Presla. 3 vol. Prag
1821—36. Lnwdb. (Seltene Quartalschrift.) 3 —

1326 Ko ne c ny ,  J. N . , Czechisch - slawische Chrestomathie.
Wien 1846. — 15

1327 M a d i e r a ,  Konversationsbuch d. deutschen u. böhmischen
Sprache. Prag 1866. — 15

1328 P a l k o w i t s c h ,  G., Böhmisch-deutsch-latein. Wörterbuch 
mit Beyfüg. d. den S l o w a k e n  u. Mähren eigenen Aus­
drücke. 2 Bde. Prag u. Pressburg 1820—21. Hlbfrzb. 3 —

1329 P e t t e r s ,  J., Andeutungen z. Stoffsammlung i. d. deutschen
Mundarten Böhmens. Prag 1864. — 6

1330 S a b i n a ,  Karl, Dejepis literatury ceskoslovenske stare a
stredni doby. 10 Hfte. Prag 1860—66. (948 S.) 3 —

1331 S c h a f  ar ik ,  P. J., Elemente d. altböhm. Grammatik, hersg.
v. Jordan. Leipzig 1847. — 15

1332 — pocätkowe staroceske mluwnice. Uwod k wyboru sta-
roceske literatury. Prag 1845. gr.-8. — 20

1333 — bibliogr. prehled sbjrek Slowanskych närodnych pjsnj.
(Wynato z Casop. r. 1838.) Prag. — 15
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56 Böhmische u. Mährische Literatur.
tlr. sgr.

1334 S c h a f a r i k ,  Pohled na prvovek hlaholskeho pisemnictvi.
(Vynato z casop.) Prag 1852. — 5

1335 S p a t n y ,  Fr., slownjk hospodärsko-technicky. Prag 1843. — 10
1336 Sylva quadrilinguis vocabulorum et phras. bohemicae, 

latinae, graecae et germ. ed. D. Adam a W e l e s l a v i n a .
Pragae 1598. 4. Prgb. 1 —

1337 Th u n ,  Leo Grf., Ueber d. gegenwärtig. Stand d. böhm.
Literatur u. ihre Bedeutung. Prag 1842. — 12

1338 T o m e k ,  Deje University Prazke. Di l l .  Prag 1849. cart, — 20
1339 Vetustissima vocabularia latino-boemica. Edidit W. Hanka.

C. facsim. Prag 1833. Pp. 1 10
1340 Wybor z literatury ceske. Dil 1., od nejstarsich casuw

az do pocätku XV stoleti. Prag 1845. Gr.-8. 1 10

Böhmische und Mährische Literatur.
Volkslieder, Sprichwörter, Märchen, Legenden etc.

1341 A b e l ,  Dr. O., Die Legende vom hlg. Johann v. Nepomuk.
Berl. 1855. — 10

1342 C e la k ow sk y ,  Fr. L., Slowanske närodny pjsne. 3 vol.
Prag 1822—27. Hlbfrz. (Gesucht u. selten, bei Bd. 1 fehlt,
wie allgemein, d. Titelblatt.) 3 —

1343 — Ohlas pjsnj ceskych. Prag 1840. — 12
1344 — Ohlas pjsnj ruskych. Prag 1829. — 12
1345 — literatura prislovnictvi slovanskeho a nemeckeho. Uspor.

J. J. Hanus. Prag 1853. — 20
1346 Erben ,  K. Jar., Pjsne närodnj w Cechäch. 3 vol. Prag

1842—45. 2 —
1347 Sto prostonärodnich pohadek a povesti slovanskych v nä- 

recich puvodnich. Citanka slovanskä s vysvetlenim slov.
Vydal K. J. Erben. Prag 1865. 1 10

1348 F r ik ag ,  Tom., Pisen k swat. Waclawu, gakoz take k sw. 
Barbore. (Altböhmisches Volkslied.) Brünn 1826. (4B1. in 8.) — 5

1349 Gedichte aus Böhmens Vorzeit verdeutscht von J. M. Grafen 
v. Thun. M. Einleitg. v. Schafarik u. Anmerk. v. Palacky.
Prag 1845. _ — 25

1350 H a n k a ,  W ., Igor Swatoslawic. Hrdinsky zpiew o tazeni
proti Polowcum. Prag 1821. — 10

1351 Hanus ,  J. J., die latein.-böhmischen Oster-Spiele d. 14.
u. 15. Jahrh., handschriftl. aufbew. in d. Ünivers.-Bibl. zu 
Prag. Prag 1863. — 20

1352 K ö n i g i n h o f e r  H a n d s c h r i f t .  Polyglot-Ausgabe in 8 
Sprachen. Herausg. v. W. Hanka. Prag 1843. 16. cart. 1 —

1353 — Dieselbe. Herausg. v. Hanka mit deutscher Uebers. u.
Einleitung v. Swoboda. Prag 1829. cart. 1 —

1854 — Dieselbe. In’s Polnische übersetzt von S. Siemienski.
Prag 1852. 16. — 8

1355 F e i f a l i k ,  J., Ueber die Königinhofer Handschrift. Wien
1860. — 20

1356 Ma.ly,  J. B., närodnj ceske pohädky a powesti. Prag
1838. Lnb. -  10

1357 — Sebrane bächorky a powesti närodne. Heft 1. 2. 4.
Prag 1845-46. 16. — 10http://rcin.org.pl
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1358 M ik s s i c ,  M., närodnj bächorky. (Mähr. Volksmärchen.) 
2 Hefte. Znaim 1845.

1359 N em co w a ,  Bozena, Närodni bächorky a powesti. 7 Hfte. 
Prag 1845—48. 16.

1360 R o r a t e ,  neboli radostne Zpewy adwentnj z casu Karla IV. 
Die krälowehradeckeho rukopisu r. 1586 wyd. W . M. Pessina. 
Prag 1839. cart.

1361 Sus i l ,  F., Morawske närodnj pisne. (Mährische Volkslieder 
mit Melodien.) Brünn 1835.

1362 Volksschauspiele aus Mähren mit Anhängen (Liedern) etc. 
von J. F e i f a l i k .  Olmütz 1864.

tlr. sgr. 

—  20

—  10

1 —

1363 C e l a k o w s k y ,  F. L., ruze stolistä. Prag 1840. — 8
1364 F u r c h ,  Vine., Basne. Heft 1. Olmütz 1843. 16. — 5
1365 G e s n e r o w y  Idylly od W ad. Hanky. Prag 1819. — 8
1366 H a n k o w y ,  W ., pisne. Prag 1841. 32. Wyd. 4. — 5
1367 — W yd. 5, 's polskym, a tri ruske s ceskym prekl. Prag

1851. 32. — 10
1368 H n e w k o w s k y ,  Seb., Doktor Faust. Prag 1844. — 10
1369 J a b l o n s k y ,  Bol., Basne. Prag 1841. — 5
1370 Jan z H w ez da ,  Mastickar. Powidka z casu Jindricha

Korutansheho. Prag 1845. — 10
1371 K a m e n i c k y ,  F. J., Lilie a ruze. Prag 1846. — 10
1372 K lä c e l ,  M. Fr., Lyricke basne. 2 Hefte. Brünn 1836—37. — 10
1373 K w e t o m l u w a .  Sebräna Karl. Amerlingem. Prag 1833. — 6
1374 Labirynt Sweta a rag srdee. Prag 1809. 16. — 8
1375 L a m b l ,  W . D., pohled na Bosnu. Prag 1845. — 8
1376 Laun er ,  Step., Povaha Slovanstva. Leipz. 1847. — 10
1377 M ä c h a ,  K. H., Mag. Basen. Prag. 1836. 16. — 5
1378 Mark ,  Ant., zäkladni filosofie. Logika. Metafisika. Prag

1844. gr.-8. (331 S.) -  20
1379 M e n d e l s s o h n ,  Faedon. prel. J. Cerny. Prag 1833. — 8
1380 M i c k i e w i c z ,  Konrad Wallenrod. Prel. od W . S. Stulce.

Prag 1837. Lnb. — 12
1381 M i l t o n a  ztraceny raj. Preloz. od Jos. Jungmanna. Prag

1843. gr.-8. (357 S.j — 20
1382 N e g e d l y ,  Wogt., Wacław. Prag 1837. — 12
1383 S i l i e r ,  Fr., basne lyricke. Prelozil i wydal Jan Purkyne.

2 dily. Wratislaw 1841. (lx/3 tir.) — 15
1384 — Maria Stuartka. Prel. P. J. Saffarjk. Prag 1831. cart. — 8
1385 S ü l z e ,  A., okauzlenä ruze w ceśt. od Kacera wyd. Pur­

kyne. Wratisl. 1840. — 8
1386 S h a k s pe ar ,  dramaticka dila. Prel. L. Celakowsky. Heft

3—5. Prag 1856.
1387 S m e t a n a ,  Jos., Silózpyt cili fysika. Prag 1842. gr.-8. —
1388 T om ek ,  W. W., krätky wseobecny dejepis. Prag 1842. —
1389 T y l ,  J. K., Sestry. Obraz z domäciho ziwota. Prag 1844.

64. cart. —
1390 Wesna.  Almanach pro kwetauej swet. Rocn. 1837—39.

3 dily. Prag. —
1391 W i n a r i c k y ,  K., Warito a lyra. Basne a pisne. Prag

1843. 12. -
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58 Zur Geschichte Böhmens.

Prag 1839.
—  10

tlr. sgr.
1392 W o c e l ,  Cr., Premyslowci. Basen epikä. 

cart.

Zur Geschichte Böhmens.
1393 A n sb er t us ,  historia de expedit. Friderici Imperatoris.

Edid. J. Dombrowskjr. Prag 1827. cart. —
1394 D o b r o w s k y ,  J., Kritische Versuche d. ältere böhmische

Geschichte von späteren Erdichtungen zu reinigen. 2 Thle. 
Prag 1803—7. Pp. —

1395 — Cyrill u. Method der Slaven Apostel. Prag 1823. Pp. —
1396 — Dasselbe. — Ahgeb. Desselben: Mährische Legende v.

Cyrill u. Method. Prag 1826. Pp. 1
1397 E f f e n b e r g e r ,  Fr., Felsen-Pantheon u. Natur-Park auf

der Herrschaft Kleinskal in Böhmen. Leitm. 1828. —
1398 Eigentl. Entwurff und Vorbildung der berühmten Prager-

Brucken, Sambt deren darauff postirten Statuen. M. Kpfrn. 
Prag 1716. cart. —

1399 Erber ,  B ., notitia illustris Regni Bohemiae seriptorum, 
geographica et chorographica. M. Karten. Vindob. 1760. fol. 1

1400 G l a f e y ,  pragmatische Geschichte der Cron Böhmen. Lpz.
1729. 4. Prg. —

1401 H ag e k  v. L ib o c z a n ,  W., Annales Bohemorum, lat. edd.
a Gelas. Dobner a S. Catharina. 6 pts. Pragae 1772 bis 
1782. 4. Pp. (Tadelloses, fast neues Exempl.) 6

1402 H a m m e r s c h m i d ,  J. F., prodromus gloriae Pragenae.
Prag 1717. fol. Ldb. _ _ 1

1403 Hank a ,  W., Correspondenz zwischen Kaiser Rudolf, König
Mathias u. Anderer in Betreff d. passauischen Kriegsvolkes. 
Prag 1845. 4. —

1404 — Mince a medalie Alberta Wewody Fridlandskeho, s pri-
dawkem Waldsteinskych rodinnych medalii. (Z casopisu 
16. rok.) Prag 1842. (M. 9 Taf. Münzabb.) 1

1405 J i r ec ek ,  H., das Recht der Böhmen u. Mähren. Geschichtl. 
dargest. Bd. 1. 1. Bis zum Schl. d. X. Jahrh. Prag 1865. —

1406 Jordan ,  J. P., die Vorläufer des Husitenthums in Böhmen.
Leipz. 1846. —

1407 K a l i n a v .  J ä th en s te in ,  Böhmens heidnische Opferplätze, 
Gräber u. Alterthümer. M. 35 Tfln. Prag 1836. Lnb. 1

1408 K n o l l ,  J. L ., Mittelpunkte der Geschichtsforschung und 
Geschschrbg i. Böhmen u. Mähren. Olm. 1821. Pp.

1409 K r b c ,  J. Ev., Svati Cyrill a Methodej apost. slovansti.
(Vyhato z Casopisu.) Prag 1847. —

1410 Das vaterländ. Museum in Böhmen im J. 1842. Prag 1842. —
1411 N o w o t n y ,  H., Krit. Bern, zur Berichtigung d. Gesch. d.

Mähr. Reiches u. d. ersten Bekehrung d. slavisch. Nation. 
Wien 1803. —

1412 P a l a c k y ,  Fr., Geschichte v. Böhmen. Bd. 1. II. 1. III. 1.
Prag 1836-45. Pp. (47e tlr.) 2

1413 — über Formelbücher zunächst in Bezug auf böhmische
Geschichte. 2 Thle. Prag 1842—47. (2'/3 tlr.) 1

1414 — d.Mongol.-Einfall i. J. 1241. Pragl842. 4. (Vrgrffn.u.selt.) —
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tlr. sgr.
1415 P a l a c k y ,  Fr., Würdigung der alten böhm. Geschichts­

schreiber. Preisschrift. Prag 1830. Pp. 1 10
1416 Pe sc h ec k ,  Petrus von Zittau, Abt zu Königsaal in Böhm.

uin’s Jahr 1300. Zitt. 1823. — 8
1417 P i e t r u s i ń s k i ,  L., Czechy.  (Wycierp z encyklopedyi

Warsz. tom 6.) — 10
1418 P o e p p ß l m a n n ,  L., de Itálico itinere Johannis Lucimbur-

gensis, Bojiemiae regis. Pars I. Vratisl. 1858. — 10
1419 A e n e a e S i l v i i ,  de Bohemorum origine etc. Salingiaci

1538. 8. Pp. (D. letzte Bl. fehlt.) — 10
1420 Skizzen böhmischer Kulturbilder. Leipz. 1844. (11//a tlr.) — 15
1421 Böhmische Skizzen. 1860. Von einem Landeskind. Lei­

tomischl 1860. — 8
1422 Thun ,  J. M., der Slavismus in Böhmen. Prag 1845. — 5
1423 T o m a s c h e k ,  J. A., Recht u. Verfassung d. Markgrfsch.

Mähren. Brünn 1863. — 8
1424 T o m e k ,  deje zeme ceske. Z 3 mapk. Prag 1843. — 12
1425 W o c e l ,  J. E., Grundzüge d. böhmisch. Alterthumskunde.

M. 8 Tfln. Prag 1845. Lnb. 1 —
1426 Vikt .  Korn.  z e W s e h r d ,  o práwiech a súdiech i o dskách

zeme ceske. Prag 1841. gr.-8. (Böhmisches Recht.) 1 —
1427 Zpráwa o sjezdu slowanském. (Wyjimek z Casop.) Prag

1848. _ _ — 8
1428 Zpráwy o Korunowánj Ferdinanda 1 a Marie Anny Karoliny

Piy za Král. cesk. M. Abb. Prag 1836. — 10
1429 Atlas regni Bohemiae in 24 mappis edentibus Homannianis

Heredibus. Norimb. 1776. gr.-fol. Pp. 1 10
1430 Homann,  Karte von Böhmen. Norimb. 1747. fol. — 8
1431 Le R o u g e ,  carte chorographique de la Bohème, divisée 

en 12 Cercles avec le Comté de Glatz. En 9 feuilles. Paris 
1757. Mit schönen Randzeichn, in Kupferst. Auf Lnwd.
in Etui. 1 —

1432 M ü l l e r ,  J. C., Mappa geographica totius regni Bohemiae.
25 Bl. auf Cartonpap. in Etui. Aug.-V. 1720. fol. 2 —

1433 — Kreiskarten v. Böhmen. (Nürnb. Homann.) 15 Bl. auf
Lnwd. i. Etui. 1 —

1434 — Kreiskarten von Mähren. (Nürnb. Homann.) 8 Bl. auf
Lnwd. i. Etui. — 20

1435 Slovansky zemevid od P. J. Safarika. Prag 1842. (Karte
d. slav. Länder.) Auf Lnwd. i. Etui. — 10

Slowakische Sprache und Literatur.
1437 D ia n is k a ,  Grammatik der slowakischen Sprache. Wien

1850. HL — 15
1438 K o l l a r ,  J., Cestopis obsahujici cestu do Horni Italie a

odtud pr. Tyrolsko a Baworsko se zwlástnim ohledem na 
slawjanské ziwly roku 1841. Pest 1843. Lnb. 1 15

1439 — Cjtanka anebo kniliak cjtánj. Ofen 1825. — 15
1440 — Kazen pri náwratu odtud derzaná. Pest 1835. 4. — 5
1441 — Nedèlnj, swátecné i prjlezt. kázne a reci. Pest 1831.

(635 S.) Pp. 1 10

Slowakische Sprache und Literatur. 59
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60 Illyrische Sprachen, Literatur und Geschichte.
tlr. sgr.

1442 K o l l a r ,  J., rozprawy o gmenäch pocatkach i starozitnostech
narodu Slawskeho a geho kmenu. Ofen 1830. Pp. 2 —

1443 — Släwa Bohyne a puwod gmena Slawuw cili Slawianuw,
w listech Panu Safarikowi. Pest 1839. Pp. 2 —

1444 — Släwy dcera. Lyr.-ep. basen w 5 zpewich. Upelne 
wyd. Pest 1832. Pp. (Text allein, stark beschn. Exempl.) — 25

1445 — dasselbe. M. Commentar, enth. Zusätze, Erläuterungen,
Bilder etc. 2 Bde. Pest 1832. gr.-8. Pp. (5 tlr.) 2 10

1446 L e s c h k a ,  Steph., Elenchus vocabulorum Europaeorum
cum primis Slavicorum Magyarici usus. Budae 1825 cart. 1 —

1447 Plody zboru ucencu reci ceskoslowanske Presporskeho.
Presb. 1836. — 12

1448 R i m a n s k i ,  Janko, Slovenskje povesti. Zvazok 1. Leut­
schau 1845. — 8

1449 Stur ,  Lud., närecja Slovenskuho alebo potreba pisanja
v tomto näreci. Presburg 1846. — 10

1450 — Das 19. Jahrhundert u. d. Magyarismus. Wien 1845. — 4
1451 Th un ,  Leo Grf., Die Stellung der Slowaken in Ungarn.

Prag 1843. — 8
1452 Convolut mit 4 kleineren Schriften in slowak. Sprache,

(Predigten, Lieder, Streitschriften.) — 10

Illyrische Sprachen, Literatur und Geschichte.
(Slavonien, Kroatien, Krain etc.)

1453 Gutsmann,  O., Windische Sprachlehre. Klagenfurt 1829.
cart. — 10

1453 a Janez i c ,  A., Slovenisches Sprach- u. Lesebuch. 4. Aufl.
Klagenf. 1860. — 20

1454 — Deutsch-slovenisches Taschen-Wörterb. Klagenf. 1850. 1 —
1455 (Kop i tar , )  Grammatik der Slavischen Sprache in Krain, 

Kärnten u. Steyermark. Laibach 1808. Pp. (Selten.) 2 15
1456 K o r y t k o ,  Em., Pesmi krajnskiga naröda. Heft 1. (Nicht

mehr erschienen.) Laibach 1839. (Selten.) — 20
1457 Krempl ,  A., dogodivsine Stajerske zemle. Z poseb. pogl.

na Slovence. Gratz 1845. gr.-8. — 15
1458 L e v s t i k ,  Fr., die slovenische Sprache nach ihren Rede-

theilen. Laibach 1866. — 10
1459 M i k l o s i c h ,  Fr., Lautlehre der altslovenischen Sprache.

Wien 1850. — 15
1460 B a b u k i c ,  V., Grundzüge d. Ilirischen Grammatik. Mit

Vorrede v. R. Fröhlich. Wien 1839. — 15
1461 Ber l i c ,  J. A., Grammatik d. illirischen Sprache. Agram

1842. 1 -
1462 F r ö h l i c h ,  R. A. , theor.-prakt. Grammatik d. illirischen

Sprache. 3. Aufl. Wien 1861. (1 tlr.) — 20
1463 M azu ran i c  u. U z a r e v i c ,  deutsch-ilirisches Wörterbuch.

Agram 1842. 1 10
1464 R i c h t e r  u. B a l l m a n n ,  illyrisch-deutsches u. deutsch-

illyrisches Handwörterbuch. Wien 1839. Pp. 2 —
1465 R u k av in a  v. L i e b s t a d t ,  Kroatische Abänderungs- und

Abwandlungs-Formen. Triest 1843. — 20http://rcin.org.pl



. . tlr-1466 St u l iu s ,  Joach., Illirisch-italienisch-lateinisches Lexicon.
2 Abthlgn. Ragusa 1806. 4. Lnwdb. 4

1467 Danica Ilirska. (Zeitschrift in kroatischer Sprache.) Jahrg.
1 -5 .  7. 8. Agram 1835-39. 41. 42. 4. 3

1468 D e m e tr ,  D ., dramaticka pokusenia. Agram 1838. Pp.
m. Goldschn. —

1469 Disertatia iliti razgovor. Karlstadt 1832. 4. (In kroat.
Sprache.) —

1470 G u n d u l i c ,  Ivan, Osman. (In kroat. Spr. m. deutsch-
kroat. Wörterbuch.) Agram 1844. gr.-8. 1

1471 K a s i c ,  Andr., razgovor ugodni narodu Slovinskoga. Jzdao
V. J. Dunder. Vol. 1. 2. Wien 1836. Hlbf. (Serb.-dal- 
matin. Volkslieder.) 3

1472 M a r j a n o v i c ,  St., Vitie. Buch I. Fünfkirchen 1839. 16. —
1473 P a l m o t i c h ,  Jon., Kerstovka iliti xivot i dyla gosp. nasch. 

Isukersta. Na ilirski izgovor dana lg. A. Berlichem. Ofen 
1835. Hbfr.

1474 S a k c i n s k i ,  J. Kuk., Juran i. Sofia ili Turci kod Siska.
Agram 1839. cart. —

1475 S e l ja n ,  Dragutin, Pocetak, napredak i vrednost Literature
Ilirske. Agram 1840. —

1476 Slavjanska antologia iz rukopisach Dubrovackich pjesnikah.
Vol. I. (XV. i XVI. vjek.) Wien 1844. _ —

1477 Slavonske Varoske pesme. 3 Hefte. (Sloven, Liebes- und
Trinklieder.) Agram 1844. 32. —

1478 Sta nameravaju Iliri? Belgrad 1844. 16.
1479 Vr a z , Stanko, Narodnepesniilirske. Razdelakl. Agram 1839. 1
1480 — Gusle i Tambura. Razlic. pesni. Thl. 1. Prag 1845. 16. —
1481 V u k o t i n o v i c ,  Ljud., Pesme i pripovedka. Agram 1840.

16. (Volkslieder u. Sprichwörter.) —
1482 D r a s k o w i c ,  J., Ein Wort an Iliriens hochherzige Töchter

üb. d. ältere Geschichte u. s. w. Agram 1838. —
1484 Geschichte d. Illyrsmus od. d. süd-slav. Antagonismus gegen

d. Magyaren. Mit. Vorw. v. Wachsmuth. Leipz. 1849. —
1485 J o w i t s c h ,  Sp., Ethnogr. Gemälde der slavon. Militär-

gränze. Wien 1835. —
1486 M u c h a r ,  A. v., Geschichte d. Hrzgth. Steiermark. Thl. 1.

m. Tafeln. Graetz 1844. Lnb". (3l/s tlr.) 1
1487 Der politische Parteienkampf in Croatien. Leipz. 1844. —
1488 R o b e r t ,  Cypr., les deux Panslavismes. Leipz. 1847. —
1489 Les Slaves d’Autriche et les Magyars. Paris 1861.
1490 Sollen wir Magyaren werden? Sechs Briefe aus Pest an 

einen Freund a. d. Theis v. D. H. Karlstadt. 1833. —
1491 Sz u l c ,  Casim., de origine et sedibus veterum Illyriorum.

Posnan. 1856. —
1492 W e s se  lé ny i ,  N . , Eine Stimme über d. ungarische u.

slawische Nationalität. Leipz. 1844. —

' Serbische Sprache, Literatur und Geschichte.
1493 B y s t r z o n o  ws ki ,  Sur la Serbie, dans ses rapports avec

la question d’Orient. Paris 1845. Lnb. —
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• tlr. sgr.
1494 Danica .  Taschenbuch, herausg. v. W. St. Karaczic. Jahrg.

2. u. 5. Wien 1827. u. 84. 16. (In serbischer Spr.) — 15
1495 D a n i c z i c ,  üb. serbische Sprache u. Ortographie. (Inserb.

Spr.) Ofen 1847. _ — 12
1496 D a v id  ov i c ,  Dimitr, Werke. Bd. 1: Geschichte d. serb.

Nation. (In serb. Spr.) Belgrad 1846. 1 —
1497 F e ss ie r ,  Mark-Aurel, ins Serbische übers, v. Dem. Matid.

Belgrad 1844. - — 15
1498 F r o e h l i c h ,  Grammatik d. serbischen Sprache. Wien

1854. Hl. _ — 10
1499 G r i g o r o w i c ,  W., Ueber Serbien in Bezug auf seine Nach­

barstaaten im 14. u. 15. Jahrh. (In russ. Spr.) Kazan
1859. gr.-8. — 15

1500 H i l f e r d i n g ,  A., Geschichte der Serben und Bulgaren.
Abtheil. 1. 2. Bautzen 1856 u. 1864. 1 —

1501 — Dasselbe. Abtheil. 1. Bautzen 1856. — 15
1502 J a n k o v i t c h  et G r o u i t c h ,  Slaves du Sud ou le peuple

Serbe avec les Croates et les Bulgares etc. Paris 1853. — 15
1503 I g n j a t o v i c ,  J., d. Serbe u. seine Poesie. Bautzen 1866. — 4
1504 K app er ,  S., die Gesänge der Serben. 2 Bde. Leipz. 1852.

(3 Vs tlr.) _ 1 —
1505 — Slavische Melodien. (Deutsch.) Leipz. 1844. — 15
1506 — Fürst Lazar. Ep. Dichtg. nach serbischen Sagen u. 

Heldengesängen. Leipz. 1853. Lnb. m. G. (14/s tlr.) — 20
1507 M i l o s l a w  v. Sp as i c ,  Geographie f. alle Stände in serb.

Sprache. Belgrad 1845. — 15
1508 Mi lu sze wic ,  St., Statistik v. Serbien u. Kroatien. (In

serb. Spr.) Ofen 1822. _ — 15
1509 M i lu t in ow ié ,  Geschichte v. Serbien i. d. J. 1813— 15.

(In serb. Spr.) Leipz. 1837. Lnb. 1 10
1510 Musz ick i ,  Lukian, Gedichte (in serb. Spr.) 2 Thle. Pest

u. Ofen 1838—40. 1 10
1511 R a ie s ,  Job., Geschichte d. slavischen Völker, besonders 

d. Bulgaren, Horvatlien u. Serben. (In serb. Spr.) 4 Bde.
Ofen 1823. Lnbcl. 5 —

1512 R i s t i c ,  Jovan, die neuere Literatur d. Serben. Berl. 1852. — 6
1513 R o b e r t ,  Cyprien, les Slaves de Turquie: Serbes, Monté­

négrins, Bosniaques etc. 2 vols. Paris 1844. Lnb. 1 10
1514 S c h a f a r ik ,  Dr. Janko, Beschreibung d. alten serbischen

Münzen. M. 9 Tafeln Abb. (In serb. Spr.) Dedications- 
Exempl. Pp. m. Goldschn. 3 —

1515 S c h a f a r i k ,  P. J., Serbische Lesekörner, od. histor.-krit.
Beleuchtung d. serb. Mundart. Pest 1833. gr.-8. 1 10

1516 T o m a s , Gesch. Marc-Aurel’s ins Serbische übers, v. Matic.
Belgrad 1844. — 10

1517 Volkslieder d. Serben. Metrisch übers, u. histor. eingel.
v. Talvj. 2 Bde. Leipz. 1853. _ (Sl/s tlr.) _ 1 —

1518 W u k  Stephanow.  K a r a d s h i t c h ,  Kl. serbische Gram­
matik. Deutsch m. Vorrede v. Grimm. Berl. 1824. Pp. — 20

1519 — Srpske narodne Piesme. (Serbische Volkslieder in serb.
Spr.) 5 Bde. Wien 1841—65. 12 —

(Der 2. Band fehlt im Buchhandel.)
1520 — Serbische Sprichwörter. (In serb. Spr.) Wien 1849. 1 20

62 Serbische Sprache, Literatur und Geschichte.
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tlr. sgr.
1521 W uk S t ep h an ow .  K a r a d s h i t c h ,  Muster Serb.-slav.

(Kirchen) Sprache. (In serb. Spr.) Wien 1857. Lex.-8. 1 —
1522 — Kästlein f. d. Sprache, Geschichte, Sitten u. Gebräuche

d. Serben. (In serb. Spr.) Heft 1. (Einziges.) Wien 1849. — 25
1523 Zeitschrift d. Gesellschaft f. serbische Literatur. Jahrg. I.

(In serb. Spr.) Belgrad 1847. — 20
1524 Convolut v. 8 kleineren Schriften in serbischer Sprache,

v. W. St. Karacic u. Anderen (linguistischen u. polem. 
Inhalts). 1 10

Sprache und Geschichte der Wenden. 63

Sprache und Geschichte der Wenden.
1525 B u r m e is te r ,  C. C. II., üb. d. Sprache d. früher in Melden-

burg wohnenden Obodriten-Wenden. Rostock 1840. — 5
1526 Citanka. Ausgew. Lesestücke aus d. oberlausitzisch-wendi-

schen Literatur. M. Wrtbch. herausg. v. M. Hörnik. Bautzen 
1863. " _ _ — 15

1527 F a b r i c i u s ,  Studien z. Geschichte d. wendischen Ostsee­
länder. Heft 2. Die Herrschaft d. Herzoge d. Pommern 
zu Danzig u. deren Ausgang. Abtheil. 1. Berl. 1859.
(1 tlr.) _ _ — 12

1528 F r e n c e l i ,  Abr., de originibus linguae Sora,bicae über pri-
mus. Budis. 1693. 4. (Selten.) 1 —

1529 G i e s e b r e c h t ,  L., wendische Geschichten aus d. Jahren
780—1182. 3 Bde. Berl. 1843. (6 tlr.) 3 —

1530 H i l f e r d i n g ,  A., die sprachl. Denkmäler d. Drevjaner u.
Glinianer Elbslaven im Lüneburger Wendlande. Bautzen 
1857. — 10

1531 Luther-Bibel in n i e d e r l a u s . - s e r b i s c h e r  Sprache v.
Friz u. Schindler. Berl. 1824. Ldrb. — 25

1532 S c h e lz ,  Th., Waren german. od. slawische Völker Urein­
wohner d. Lausitz? Preisschrift. Görlitz 1842. — 10

! 1533 3 c h m a le r ,  J. E., Wendisch-deutsche Gespräche. Bautzen
1841. (1 tlr.) _ — 12

1534 — kleine Grammatik d. serb.-wend. Spr. i. d. Oberlausitz.
Bautzen 1861. — 6

1535 — Deutsch-Wendisches Wörterbuch. Bautz. 1843. — 15
1536 S c h m i d t ,  Th., die Bedeutung d. pommerschen Städte­

namen. Stettin 1865. 4. — 10
1537 S c h n e i d e r ,  Fr., Grammatik der wendischen Sprache

kathol. Dialect’s. Budissin 1853. Lnb. — 25
1538 Se i l e r ,  Andr., kurzgef. Grammatik d. Sorben-Wendischen

Sprache n. d. Budissiner Dialekte. Budiss. 1830. — 20
1539 Volkslieder der Wenden in der Ober- u. Nieder-Lausitz. 

(Wendisch u. deutsch), herausg. v. L. Haupt u. Schmaler.
2 Thle. m. Kupfern. Grimma 1841—43. 4. cart. 6 20

1540 B u l g a r i s c h e s  Elementar-Lesebuch. (In bulgar. Spr.)
Moskau 1844. — 8

Antiq. Katalog No. 110 (1er Schiet,ter'schen Buchhandlung (II. Skutseh) in Breslau.
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64 Rumenisch, Litthanisch, Lettisch. Ungaru.
♦ tir. sgr.

Rumänisch.
1541 C lemens,  Andr., Kleines Walachisch-Deutsch u. Deutseh-

Wal. Wörterbuch. Hermannst. 1837. Hbln. 1 —
1542 K o g a l n i t c h a n ,  M., Histoire de la Valachie, de la Mol­

davie et des Valaques transdanubiens. Vol. 1. Berl. 1837.
Hbf. 1 -

1543 Mémoire justificatif de la révolution Roumaine du 11 (23)
Juin 1848. Paris 1848. — 12

1544 V a i l l a n t ,  J. A., La Romanie ou histoire des peuples de la 
langue d’or, Ardialiens, Vallaques et Moldaves etc. 3 vols.
Paris 1845. broch. (7 tir.) 3 15

Litthanisch.
1545 Da in  o s oder Litthauische Volkslieder. Ges., übers, u. m.

gegenüberstehendem Urtext hersg. v. Rhesa. Neue Aufl. v. 
Kurschat. Berl. 1843. 1 —

1546 Dainos, Littauische Volkslieder übers, v. Nesselmann. Berl.
1853. cart. (1 tlr.) — 12

1547 Evangelisches Gesangbuch in litthauischer Sprache. Hersg.
v. Quandt. Königsb. 1751. schmal-8. Ldrbd. — 25

1548 Jo r da n ,  Wilh., Litthauische Volkslied, u.Sagen. (Deutsch.)
Berl. 1844. _ — 12

1549 Ne s se lm an n ,  Wörterbuch d. Littauisch. Sprache. Königs­
berg 1851. Lnb. 2 15

1550 Littauische Volkslieder. Gesamm., kritisch bearb. u. metr.
übers, v. Nesselmann. Berl. 1853. Lex.-8. (31jz tlr.) 2 —

Lettisch und Finnisch.
1551 B i e l en s te in ,  A., Die lettische Sprache nach ihren Lauten 

u. Formen, erklärend u. vergleichend. 2 Bde. Berl. 1863
bis 1864. (65/e tlr.) 4 —

1552 — Lettische Grammatik. Mitau 1863. (2 tlr.) 1 10
1553 P o t t ,  A. F., de linguarum lettiearum cum vicinis nexu

scripta. Halis 1841. 4. — 12
1554 K e l l g r e n ,  H., die Grundzüge d. finnischen Sprache m.

Rücks. auf d. Ural-Altaischen Sprachstamm. Berl. 1847. — 15

Geschichte und Sprache Ungarns.
1555 D a n k o vs zk y ,  Gr., Kritisch - etymologisches Wörterbuch 

d. magyarischen Sprache. Ein Hülfsb. f. d. Slaven. Pressb.
1833. (7 tlr.) 3 -

1556 Durch welche Mittel lässt sich d. Verbreitung d. magyari­
schen Sprache u. d. Einw. Ungarns erzielen? Basel 1834. — 12

1557 Der Magyarismus in Ungarn in rechtl., geschiehtl. u. sprachl.
Hinsicht v. L. M. Sch . . . Leipz. 1834. — 6

1558 M art on ,  J ., prakt. ungrische Sprachlehre f. Deutsche.
Wien 1836. cart. — 15

1559 S a m a r j a y ,  Anl. z. Erlernung d. ungar. Sprache. Nach
Ahn. Thl. 1. Pest 1865. — 6

1560 W a l l a s z k y ,  P., conspectus reipublicae litterariae in Hun- 
garia. Posonii 1785. Pp. (Sehr selten.) 1http://rcin.org.pl



tlr.
1 Arndt ,  E. M., Reisen d. Teutschl., Ungarn, Italien und 

Frankr. i. J. 1798—99. 4 Bde. Leipz. 1804. Pp. (Fleckig.) —
2 Politisch-geographisch- u. historische Beschreibung des

Königr. Hungarn. Pressb. 1772. —
3 Bilder aus d. Honved-Leben. 2 Bde. Prag 1854. L. —
4 Cassel ,  Selig, Magyarische Alterthümer. Berl. 1848.

( l 2's tlr.) _ —
5 D a n k o v s z k i ,  Gr., Hungariae constitutionis origines.

Posonii 1825. —
6 — Anonymus Belae regis notarius, Simon de Keza et Joannes,

de Turotz de Hungarorum natali solo. Posonii 1826. —
1567 — der Völker ungarischer Zunge Urgeschichte. Pressb. 

1827. —
8 D e ä k ’ s Adressentwurf. Pest 1861. — Deak’s Denkschrift. 

Wien 1861. — Deak’s Adress-Entw. u. d. Staatsrecht Oester­
reichs. Wien 1861. 3 Hefte. —

1569 G er a n d o ,  A., essai hist, sur l ’origine des Hongrois. Paris
1844. (1 tlr.) —

1570 H or n ,  Franz Rakoczy II., Fürst v. Ungarn u. Sieben­
bürgen. Leipz. 1861. (I1/2 Gr.) —

1571 I l a r i a n u ,  A. P . , die constitutionelle Unabhängigkeit
Siebenbürgens, übers, v. Neigebauer. Bresl. 1862. —

1572 K a to n a ,  St., historia critica primorum Hungariae Ducum. 
Pest 1778.

1573 — historia critica Regum Hungariae stirpis arpadianae. 
Tom 1. Pest 1779.

1574 Kl ap k a ,  Georg, Memoiren. (April-October 1849). Leipz.
1850. gr.-8. Hbf. (3Vs thlr.) 1

1575 M ü l l e r ,  m a pa  g e o g r a p h i c a  novissima Regni Hun­
gariae divisi in suos Comitatus. 1769. In Kupfer gest. 
mit schönen allegorischen Randverzierungen. Auf Lein­
wand gezogen in 4 Sectionen im grössten Karten-Format.
(16 □ ' )  lu Carton. 2

1576 Nachricht von dem Zustande der protest. Kirchen in dem 
Königreich Ungarn nebst 3 kleinern Berichten in Bezug 
auf Ungarns Protest. Kirchen. 1744. cart.

1-577 Slaven und Magyaren. Leipz. 1844. (1 tlr.) —
1578 Slavismu^ u. Pseudomagyarismus. Leipz. 1842. (Vs tlr.) —
1579 S t r e h l k e ,  E., de Heinrici 111. imperatoris bellis Ungaricis.

Berol. 1856. —
1580 T e u t s c h ,  G. D., Beiträge zur Geschichte Siebenbürgens 

unter König Ludwig I. 1342—1382. (Archiv östr. Gesch.

1850) INSTYTUT
B A D A t i  LITERACKICH P 

-------- I O T E K I
<70-330 Warszawa, ul. Nowy Swta 

i T g [ 26 -68 -63

Geschichte und Sprache Ungarns.

Antiqu. Katalog No. 110 der Schletter'schen Buchhandlung (H. Skutsch) in Breslau.
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Zur Beachtung.
Die ausführlichen nach Wissenschaften geordneten Kataloge unseres 

antiquarischen Bücherlagers werden jederzeit unentgeltlich ausgegeben, 
auch an Auswärtige unter Kreuzband frankirt versandt; Literaturfreund 3 ; 
und Bibliotheken, welche die regelmässige Zusendung unserer Kataloge n 
wünschen, belieben uns ihre genaue Adresse einzusenden.

Von in letzter Zeit veröffentlichten Katalogen sind noch zu haben: 
Katalog Nr. 92: Militaria uud Kriegsgeschichte, Mathematik und : 

Astronomie.
Katalog Nr. 95: Militaria, Mathematik, Astronomie. (Supplement j 

zu Nr. 92.)
Katalog Nr. 97: Bibliotheca Silesiaca: Reichhaltige Sammlung I 

seltener Bücher und Manuscripte aus dem Gebiete der schlesischen | 
Geschichte und Literatur.

Katalog Nr. 99: Deutsche Literatur und Belletristik. Pracht-Aus­
gaben, Kupferwerke, Kunstgeschichte, Musikalische Literatur, 
Kupferstiche, Stahlstiche, Portrait-Sammlungen etc.

Katalog Nr. 106: Rechts- und Staatswissenschaft.
Katalog Nr. 107: Naturwissenschaften und Medicin. Grösste ntheils 

aus der nachgelassenen Bibliothek des verstorbenen Stadt-Schul- I 
Raths Prof. Dr. Fr. Wimmer in Breslau.

Katalog Nr. 108: Philologie, Orientalia und Pädagogik.
Katalog Nr. 109: Architektur und Baukunst. — Bergbau und! 

Hüttenkunde. — Technologie. — Landwirtschaft. — Forst- und| 
Jagdwissenschaft. — Reitkunst, Sport. — Handelswissenschaft. 

Weihnachts-Katalog 1868: Reichhaltige Auswahl elegant gebundener' 
Prachtwerke, Classiker, vorzüglicher Werke aus allen Wissen­
schaften. Bilderbücher, Jugendschriften, Spiele, Globen, Atlan-j 
ten etc. etc.

Wir kaufen fortwährend sowohl grosse Bibliotheken, als auch 
kleinere Bücher-Sammlungen, besorgen auch die Anfertigung der 
Kataloge und den Verkauf in Auctionen, welche unter unserer Garantie 
durch vereidete Auctions-Commissare abgehalten werden. Die Bedin­
gungen der Auctions-Annahme werden auf Verlangen mitgeth&Llt.

Bei grössereu Biielier-Auctioueu, welche iu Unserer uud oteu be-! 
uachbarteu Provinzen von Seiten der Gerichte'abgehalten werden.! 
betheiligeu wir uns gern als Käufer uud ersuchen die Herren 
Gerichts-Directoren und Auctions-Commissare, uns von derartigen 
Auctionen in Kenntuiss zu setzen. Die gleichzeitige Einsendung! 
der Auctions-Verzeichnisse wird erbeten.

Im Geschäftslokal selbst ist die Benutzung unseres umfangreichen 
Lagers jederzeit gestattet, ohne dass daraus irgend eine Verpflichtung! 
erwächst.

B r e s l a u ,  December 1868.

Sefetetter’selie Buchhandlung (H. Skutsch).

Breslau. F. W. Jungfer’s BucMruckerei.
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